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ASSEMBLING AND PREPARING
/\ cAUTION

- Always use genuine LG components to ensure safety and product performance.

« The product warranty will not cover damage or injury caused by the use of unauthorised components.

It is recommended that use the supplied components.

The product figures and screen displays used in this manual are examples to help consumers use the product
and may differ from the actual product.

Do not apply foreign substances (oils, lubricants, etc.) to the screw parts when assembling the product.
(Doing so may damage the product.)

Applying excessive force when tightening screws may cause damage to the monitor. Damage caused in this
way will not be covered by the product warranty.

Do not carry the monitor upside down by just holding the base. This may cause the monitor to fall off the
stand and could result in personal injury.

When lifting or moving the monitor, do not touch the monitor screen. The force applied to the monitor screen
may cause damage to it.

For wave pattern on appearance, unlike the general method of coating, it's applied to added glittering
material in raw material. With no peeled-off appearance, it has good durability. Please use it with confidence
because there is no problem in using the product at all.

.

.

.

.

.

© vote

+ The components may look different from those illustrated here.

- Without prior notice, all product information and specifications contained in this manual are subject to
change to improve the performance of the product.

« To purchase optional accessories, visit an electronics store or an online shopping site, or contact the retailer
from which you purchased the product.

+ The power cord provided may differ depending upon the region.



Installing

Moving and Lifting the Monitor

When moving or lifting the monitor, follow these instructions to prevent the monitor from being scratched or
damaged and to ensure safe transportation, regardless of its shape or size.

« Place the monitor in the original box or packing material before attempting to move it.

- Before moving or lifting the monitor, disconnect the power cord and all other cables.

« Hold the bottom and side of the monitor frame firmly. Do not hold the panel itself.

« When holding the monitor, the screen should face away from you to prevent it from being scratched.

« When transporting the monitor, do not expose the monitor to shock or excessive vibration.

+ When moving the monitor, keep it upright and never turn the monitor on its side o tilt it sideways.

@ﬁ@

/\ CAUTION

+ Avoid touching the monitor screen as much as possible.
- This may result in damage to the screen or some of the pixels used to create images.

« If you use the monitor panel without the stand base, its joystick button may cause the monitor to become
unstable and fall, resulting in damage to the monitor or human injury. In addition, this may cause the joystick
button to malfunction.
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Installing on a Table

« Lift the monitor and place it on the table in an upright position. Place the monitor at least 100 mm away from
the wall to ensure sufficient ventilation.

A:100 mm

/\ CAUTION

« Unplug the power cord before moving or installing the monitor. There is risk of electric shock.

= Make sure to use the power cord that is provided in the product package and connect it to a grounded power
outlet.

« Ifyou need another power cord, please contact your local dealer or the nearest retail store.

Using the Kensington Lock

For more information on installation and usage, refer to the Kensington lock owner’s manual or visit the website
at http://www.kensington.com.

© vore

« The Kensington security system is optional. You can obtain optional accessories from most electronics stores.


http://www.kensington.com

Installing on the Wall Installing the Wall Mount Plate

HSITON3

This monitor meets the specifications for the wall mount plate or other compatible devices. To install the monitor to a wall, attach a wall mounting bracket (optional) to the back of the monitor.
Install the monitor at least 100 mm away from the wall and leave about 100 mm of space at each side of the Make sure that the wall mounting bracket is securely fixed to the monitor and to the wall.
monitor to ensure sufficient ventilation. Detailed installation instructions can be obtained from your local retail
store. Alternatively, please refer to the manual for how to install and set up a tilting wall mounting bracket. Wall Mount (mm) 100x 100
Standard screw M4xL10
Number of screws 4
I A Wall Mount Plate (Optional) LSW149

A:100 mm
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© vore

« Use the screws specified by VESA standards.
« The wall mount kit includes the installation guide and all necessary parts.
« The wall mounting bracket is optional. You can obtain optional accessories from your local dealer.

« The length of the screw may differ for each wall mounting bracket. If you use screws longer than the standard
length, it may damage the inside of the product.

- Formore information, please refer to the user manual for the wall mounting bracket.

« Be careful not to apply too much force while mounting the wall mount plate as it may cause damage to the
screen.

« Remove the stand before installing the monitor on a wall mount by performing the stand attachment in
reverse.

/\ CAUTION

= Unplug the power cord before moving or installing the monitor to avoid electric shock.

« Installing the monitor on the ceiling or on a slanted wall may result in the monitor falling off, which could
lead to injury. Use an authorised LG wall mount and contact the local dealer or qualified personnel.

« To prevent injury, this apparatus must be securely attached to the wall in accordance with the installation
instructions.

« Applying excessive force when tightening screws may cause damage to the monitor. Damage caused in this
way will not be covered by the product warranty.

« Use the wall mounting bracket and screws that conform to VESA standards. Damage caused by the use or
misuse of inappropriate components will not be covered by the product warranty.

« When measured from the back of the monitor, the length of each installed screw must be 8 mm or less.



A: Wall Mount Plate
B: Back of the Monitor
C: Standard screw

D: Max. 8 mm

fs?

—8

Product Description

A: Joystick Button
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How to Use the Joystick Button

You can easily control the functions of the monitor by pressing the joystick button or moving it left/right/up/
down with your finger.

Basic Functions

A B C D

|
CARRE

A (Power on): Press the joystick button once with your finger to turn on the monitor.

B (Power off): Press and hold the joystick button once more than 5 seconds with your finger to turn off the
monitor.

C(Volume control): You can control the volume by moving the joystick button left/right.

D (Controls screen brightness): You can control the screen’s brightness by moving the joystick button up/down.

Adjusting the Stand Height

1 Place the monitor mounted on the stand base in an upright position.
2 Handle the monitor with both hands for safety.

Max 100.0 mm

A\ WARNING

« When adjusting the screen height, do not place your hand on the stand body to avoid injury to your fingers.



Adjusting the Angle

1 Place the monitor mounted on the stand base in an upright position.
2 Adjust the angle of the screen.

The angle of the screen can be adjusted forward or backward from -5° to 18° for a comfortable viewing
experience.

A\ WARNING

« Toavoid injury to the fingers when adjusting the screen, do not hold the lower part of the monitor’s frame as
illustrated below.

+ Be careful not to touch or press the screen area when adjusting the angle of the monitor.

Supported Software

You can download and install the latest version from the LGE website (www.lg.com).
« Monitor Driver / OnScreen Control / Dual Controller

HSITON3


www.lg.com

HSITON3

USING THE MONITOR

« lllustrations in this manual may differ from the actual product.
Press the joystick button, go to [Menu] > [Input], and then select the input option.

/\ cAUTION

« Ifyou use generic cables not certified by LG, the screen may not display or there may be image noises.

« Do not press the screen for a prolonged time. This may cause image distortion.

« Do not display a still image on the screen for a prolonged time. This may cause image retention. Use a PC
screensaver if possible.

« When connecting the power cord to the outlet, use a grounded (3-hole) power strip or a grounded power
outlet.

« The monitor may flicker when turned on in an area where the temperature is low. This is normal.

= Sometimes red, green, or blue spots may appear on the screen. This is normal.

« Make sure to use the supplied cable of the product. Otherwise, this may cause the device to malfunction.

« If the monitor is reflecting environmental light, move the monitor or light or adjust the strength of the
environmental light.

Connecting toa PC

« This monitor supports the Plug and Play* feature.

* Plug and Play: A feature that allows you to add a device to your computer without having to reconfigure
anything or install any manual drivers.

HDMI Connection
Transmits digital video and audio signals from your PC to the monitor.

© vote

Using a DVI to HDMI / DP (DisplayPort) to HDMI cable may cause compatibility issues.

Use a certified cable with the HDMI logo attached. If you do not use a certified HDMI cable, the screen may
not display or a connection error may occur.

Recommended HDMI cable types

- High Speed HDMI®/™ cable

- High Speed HDMI®/™ cable with Ethernet

.



DisplayPort Connection

Transmits digital video and audio signals from your PC to the monitor.

@ NorE
« There may be no video or audio output depending on the DP (DisplayPort) version of the PC.

+ Ifyou are using a Mini DisplayPort output graphics card, use a Mini DP to DP (Mini DisplayPort to DisplayPort)
cable or gender that supports DisplayPort1.4. (Sold separately)

Connecting AV Devices

HDMI Connection
HDMI transmits digital video and audio signals from your AV device to the monitor.

© noTe

Using a DVI to HDMI / DP (DisplayPort) to HDMI cable may cause compatibility issues.

Use a certified cable with the HDMI logo attached. If you do not use a certified HDMI cable, the screen may
not display or a connection error may occur.

Recommended HDMI cable types

- High Speed HDMI®/™ cable

- High Speed HDMI®/™ cable with Ethemet
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Connecting Peripherals USER SETTINGS

Headphones Connection
Connect peripherals to the monitor via the headphones port.

© vore

© vote

= Your monitor’s 0SD (On Screen Display) may differ slightly from that shown in this manual.

« Peripheral devices are sold separately. H : H
« Depending on the audio settings of the PC and external device, headphones and speaker functions may be ACtIvatmg the Mam Menu

limited.
« Ifyou use angled earphones, it may cause a problem with connecting another external device to the monitor. N

Therefore i ecommendee 10 use sraight earphones. | @ ) 1 Press the joystick button at the bottom of the monitor.

\ Z 2 Move the joystick up/down and left/right to set the options.
Joystick Button
Angled Straight
(Recommend)



Main Menu Features

Main Menu

Description

A: [Power Off]

Turns off the monitor.

B: [Input]

Sets input mode.

C: [Game Mode]

Sets the game mode for gaming.

D: [Menu]

Configures the screen settings.

E: [Exit]

Exits the main menu.

Menu Settings

1
2
3
4

To view the 0SD menu, press the joystick button at the bottom of the monitor and then enter the [Menu].

Move the joystick up/down and left/right to set the options.
To return to the upper menu or set other menu items, move the joystick to < or pressing (%) it.
If you want to exit the 0SD menu, move the joystick to <until you exit.

© ®&® © O

[Game Adjust] [Picture Adjust] [Input] [General]
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[Game Mode]
[Menu] > [Game Adjust] > [Game Mode]

[Game Mode] on SDR(Non-HDR) signal
« [Gamer 1]/[Gamer 2]: [Gamer 1] and [Gamer 2] picture modes allow you to save two sets of customised
display settings, including game-related setup options.
« [FPS]: This mode is optimised for FPS games. It is suitable for very dark FPS games.
« [RTS]: This mode is optimised for RTS Game.
« [Vivid]: Optimised the screen for vivid colours.
« [Reader]: Optimises the screen for reading documents. You can brighten the screen in the 0SD menu.
« [HDR Effect]: Optimises the screen for high dynamic range.

« [Color Weakness]: This mode is for users who cannot distinguish between red and green. It enables users with
colour weakness to easily distinguish between the two colours.

- This is subsidiary for colour weakness user. Therefore, if you feel uncomfortable with the screen, please turn
off this function.

- This function can't distinguish some colours in some images.

[Game Mode] on HDR signal
« [Gamer 1]/[Gamer 2]: [Gamer 1] and [Gamer 2] picture modes allow you to save two sets of customised
display settings, including game-related setup options.
« [FPS]: This mode is optimised for FPS games. It is suitable for very dark FPS games.
« [RTS]: This mode is optimised for RTS Game.
« [Vivid]: Optimised the screen for vivid colours.

© note

« The [Game Mode] can be set depends on the Input signal.

« Ifthe [Game Mode] is changed in the DP (DisplayPort) input, the screen may flicker or the resolution of your
PCscreen may be affected.

+ HDR content may not display correctly depending on Windows 0S settings, please check HDR On/Off settings
inWindows.

« When the HDR function is tumed on, the characters or picture quality may be poor according to Graphic card
performance.

= While the HDR function is on, screen flickering or cracking may occur when changing the monitor input or
power on/off according to Graphic card performance.

« Forinformation about whether the graphics card and game support HDR, visit their manufacture's website.



[Game Adjust]

[Menu] > [Game Adjust]
+ [FreeSync]/ [Adaptive-Sync]: Provides seamless and natural images in a gaming environment. Note that the
screen flickering may occur intermittently in a specific gaming environment.

- [Extended]: [FreeSync]/ [Adaptive-Sync] function on. (Enable wider frequency range of [FreeSync] function

than basic mode.)
- [Basic]: [FreeSync]/ [Adaptive-Sync] function on. (Enable basic frequency range of [FreeSync] function.)
- [Off]: [FreeSync]/ [Adaptive-Synd] function off.
- Supported Interface: DisplayPort (Adaptive-Sync), HDMI (FreeSync).
- Supported Graphic Card: A graphic card that supports AMD’s FreeSync is necessary.
- Supported Version: Make sure to update the graphic card to the latest driver.
- For more information and requirement, refer to AMD website (www.amd.com).
« [Black Stabilizer]: You can control the black contrast to have better visibility in dark scenes. You can easily
distinguish objects on dark game screens.

« [Response Time]: Sets a response time for displayed pictures based on the speed of the screen.
For a normal environment, it is reccommended that you use [Fast].
For a fast-moving picture, it is recommended that you use [Faster].
Once [Faster] mode is selected, Motion Blur may occur depending on the content.
- [Faster]: Sets the response time to faster.
- [Fast]: Sets the response time to fast.
- [Normal]: Sets the response time to normal.
- [Off]: Disables the feature.
« [Crosshair]: Crosshair provides a mark on the centre of the screen for First Person Shooter (FPS) games.
Users can select the crosshair that fits their gaming environment among four different crosshairs.
« [FPS Counter]
- [On]: The indicator is displayed on the upper left of the screen. It will reflect the actual frame rate that is
received at the input.
- [0ff]: Does not use the FPS Counter feature.
- [FPS Counter] and [Crosshair] feature can not be used at the same time.
« [Game Reset]: Returns game to the default settings.

HSITON3
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[Picture Adjust]

[Menu] > [Picture Adjust]
« [Brightness]: Adjusts the brightness of the screen.
« [Contrast]: Adjusts the contrast of the screen.
« [Sharpness]: Adjusts the sharpness of the screen.
« [Gamma]
- [Mode 1], [Mode 2], [Mode 3]: The higher the gamma value, the darker the image becomes.
Likewise, the lower the gamma value, the lighter the image becomes.
- [Mode 4]: If you do not need to adjust the gamma settings, select [Mode 4].
« [Color Temp]: Set your own colour temperature.
- [Custom]: The user can customise the red, green and blue colour.
- [Warm]: Sets the screen colour to a reddish tone.
- [Medium]: Sets the screen colour to between a red and blue tone.
- [Cool]: Sets the screen colour to a bluish tone.
- [Manual]: The user can fine-tune the colour temperature.
« [R/G/B]: You can customise the picture colour using red, green, and blue colours.

« [Six Color]: Meets the user requirements for colours by adjusting the hue and saturation of the six colours
(red, green, blue, cyan, magenta, and yellow) and then saving the settings.

- Hue: Adjusts the tone of the screen colours.

- Saturation: Adjusts the saturation of the screen colours. The lower the value, the less saturated. The higher
the value, the more saturated.

« [Black Level]: Sets the offset level (for HDMI only).

Offset: as a reference for a video signal, this is the darkest colour the monitor can display.

- [High]: Keeps the current contrast ratio of the screen.

- [Low]: Lowers the black levels and raises the white levels from the current contrast ratio of the screen.
« [Picture Reset]: Returns picture and colour to the default settings.



[Input]

[Menu] > [Input]

« [Input List]: Selects the input mode.

« [Aspect Ratio]: Adjusts the aspect ratio of the screen.
- [Full Wide]: Displays the video in widescreen, regardless of the video signal input.
- [Original]: Displays video according to the aspect ratio of the video signal input.

« [Auto Input Switch]: When [Auto Input Switch] is set to [On], display will automatically switch to new input
when connected.

[General]

[Menu] > [General]
« [Language]: Sets the menu screen to the desired language.

+ [User-defined Key 1]/ [User-defined Key 2]: You can customise the main menu to access your preferred menu
easily. [User-defined Key 1] and [User-defined Key 2] appear at the left/right of the main menu.
+ [SMART ENERGY SAVING]: Conserve energy by using luminance compensation algorithm.
- [High]: Saves energy using the high-efficiency [SMART ENERGY SAVING] feature.
- [Low]: Saves energy using the low-efficiency [SMART ENERGY SAVING] feature.
- [Off]: Disables the feature.
- The value of energy saving data may differ depending on panel and panel suppliers.
- Ifyou select the option of [SMART ENERGY SAVING] is [High] or [Low], monitor luminance become lower or
higher depend on source.

[Deep Sleep Mode]: When Deep Sleep mode is enabled, power consumption is minimized while the monitor
is in standby mode.

- [On]: Enables [Deep Sleep Mode].
- [Off]: Disables the feature.

+ [Automatic Standby: If there is no operation on the monitor for a certain period of time, the monitor will
automatically switch to standby mode.

HSITON3
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« [Input Compatibility Version]: You can set each input to match the supported version of the connected device.
« [Buzzer]: This feature lets you set the sound generated from Buzzer when your monitor powers on.
= [0SD Lock]: This feature disables the configuration and adjustment of menus.
All features are disabled except:
- [Brightness] / [Contrast] in [Picture Adjust]
- [Input]
- [0SD Lock] / [Information] / [Open Source Software License] in [General]
« [Information]: The following display information will be shown; [Total Power On Time], [Resolution].
« [Open Source Software License]: If you select the [View], you can check the Open Source Software notice
information.
« [Reset to Initial Settings]: Returns to the default settings.



PRODUCT SPECIFICATION

Specifications are subject to change without notice.

The symbol ~ means alternating current, and the symbol — means direct current.

Colour Depth:
« 8-bit colour is supported.

Resolution

« Max Resolution:
- 2560 x 1440 @ 180 Hz (DisplayPort)
- 2560 x 1440 @ 144 Hz (HDMI)

Environmental Conditions
« Operating Conditions
- Temperature: 0 °Cto 40 °C
- Humidity: Less than 80 %
« Storing Conditions
- Temperature: -20 °Cto 60 °C
- Humidity: Less than 85 %

AC/DC Adapter

+ Model": ADS-45FSQ-19 19040EPG-1
ADS-45FSQ-19 19040EPCU-1
ADS-455Q-19-3 19040E
Manufacturer: SHENZHEN HONOR ELECTRONIC (0., LTD
- Input: 100-240V~ 50/60 Hz, 1.2 A
- Output: 19V === 2.1A

« Model": MS-Z2530R190-048M0-E
Manufacturer: JAMA Technology (HongKong) Co., Ltd
- Input: 100-240 V~ 50/60 Hz, 1.2 A
- Output: 19V === 2.53A

Power Sources
« PowerRating: 19V === 2.1A

Dimensions: Monitor Size (Width x Depth x Height) (mm)
+ With Stand: 702.5 x 259.6 x 559.9
« Without Stand: 702.5x 110.3 x 421.2

Weight (kg) (Without Packaging)

« With Stand: 6.7
« Without Stand: 4.4

1) Depending on country

HSITON3
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Support Mode

(Preset Mode, HDMI)

Resolution Horizontal Frequency (kHz) Vertical Frequency (Hz) Polarity (H/V) Remarks
640 x 480 31.469 59.940 -/-

800 x 600 37.879 60.317 ++

1024x768 48363 60.004 -/-

1920 x 1080 67.500 60.000 +/+

2560 x 1440 88.787 59.951 +/-

2560 x 1440 111.857 7497 +/-

2560 x 1440 182.996 119.998 +/-

2560 x 1440 218.290 143.991 +/-




(Preset Mode, DisplayPort)

Resolution Horizontal Frequency (kHz) Vertical Frequency (Hz) Polarity (H/V) Remarks
640 x 480 31.469 59.940 -l
800 x 600 37.879 60.317 +/+
1024 x 768 48.363 60.004 -/
1920x 1080 67.500 60.000 +/+
2560 x 1440 88.787 59.951 +/-
2560 x 1440 150.919 99.946 +/-
2560 x 1440 182.996 119.998 +/-
2560 x 1440 222151 143.973 +/-
2560 x 1440 264.540 179.959 +/-

HSITON3
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HDMI Timing (Video)

Resolution Horizontal Frequency (kHz) Vertical Frequency (Hz)
480P 315 60
720P 45.0 60
1080P 67.5 60
1080P 135.0 120
2160P 135.0 60




T Ro U B L ES H OOTI N G Do you see an "Unrecognised monitor, Plug and Play (VESA DDC) monitor found" message?

« Have you installed the display driver?
- Be sure to install the display driver from our web site: https://www.lg.com.
- Make sure to check if the graphics card supports Plug and Play function.

Please refer to the list below if you experience any of the following issues during product use.
It may not be a malfunction.

Nothing is displayed on the screen. The screen retains an image.

+ Does image sticking occur even when the monitor is turned off?
- Displaying a still image for a prolonged time may cause damage to the screen, resulting in the retention
of the image.
- To extend the lifetime of the monitor, use a screensaver.

« Is the monitor's power cord plugged in?

- Checkiif the power cord is correctly plugged into the power outlet.

Is the monitor's adapter plugged in?

- Make sure to use the adapter that is provided in the product package.

- Ifthe monitor is in sleep mode (standby mode), move the mouse, or press any key on the keyboard, to

Screen display is unstable and shaky. / Images displayed on the monitor leave shadow trails.

switch the display on.
- Checkif the computer is turned on. « Did you select the appropriate resolution?
+ Is the monitor powered on? - Ifthe selected resolution is HDMI 1080i 60/50 Hz (interlaced), the screen may be flickering. Change the

resolution to 1080p or the recommended resolution.

- Not setting the graphics card to the recommended (optimal) resolution may result in blurred text, a
dimmed screen, a truncated display area or misalignment of the display.

- The setting methods may be different depending on the computer or operating system, and some
resolutions may not be available depending on the performance of the graphics card. If this is the case,
contact the manufacturer of the computer or graphics card for assistance.

- Checkiif the input setting is correct. ((Menu] > [Input])

+ Isthe [The screen is not currently set to the recommended resolution.] message being displayed?

- This occurs when signals transferred from the PC (graphics card) are out of the recommended horizontal or
vertical frequency range of the monitor. Please see the "PRODUCT SPECIFICATION" section of this manual to
set the appropriate frequency.

+ Isthe [No Signal] message being displayed?

- Thisis displayed when the signal cable between the PCand the monitor is missing or disconnected. Check
the cable and reconnect it.

Is the [Out of Range] message being displayed?

- This occurs when signals transferred from the PC (graphics card) are out of the horizontal or vertical
frequency range of the monitor. Please see the "PRODUCT SPECIFICATION" section of this manual to set the
appropriate frequency.

HSITON3
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The display colour is abnormal.
= Does the display appear discoloured (16 colours)?

- Set the colour to 24 bit (true colour) or higher. (The settings may differ depending on the operating system
(0S) you use.)

= Does the display colour appear unstable or monochrome?
- Check if the signal cable is connected properly. Reconnect the cable or reinsert the PC's graphics card.
« Are there spots on the screen?

- When using the monitor, pixilated spots (red, green, blue, white, or black) may appear on the screen. This
is normal for an LCD screen. It is not an error, nor is it related to the monitor's performance.

Some features are disabled.

+ Are some functions not available when you press the Menu button?
- The 0SD is locked. Disable [0SD Lock] in [General].

No sound from the headphone port.
+ Areimages displayed without sound?
- Make sure that the headphone port connections are made properly.
- Try increasing the volume with the joystick.

- Set the audio output of the PC to the monitor you are using. (The settings may differ depending on the
operating system (0S) you use.)



LICENSE

Each model has different licenses. Visit www.lg.com for more information on the license.

™ The terms HDMI, HDMI High-Definition Multimedia
H D m I Interface, HDMI Trade Dress and the HDMI Logos are
HIGH.DEFINITION MULTIMEDIA INTERFAGE trademarks or registered trademarks of HDMI Licensing
Administrator, Inc.

OPEN SOURCE SOFTWARE NOTICE
INFORMATION

To obtain the source code that is contained in this product, under GPL, LGPL, MPL, and other open source
licenses that have the obligation to disclose source code, and to access all referred license terms, copyright
notices and other relevant documents, please visit https://opensource.lge.com.

LG Electronics will also provide open source code to you on CD-ROM for a charge covering the cost of performing
such distribution (such as the cost of media, shipping, and handling) upon email request to opensource@Ige.
com.

This offer is valid to anyone in receipt of this information for a period of three years after our last shipment of
this product.

HSITON3
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The model and serial number of the product are located on the back and on one side
of the product.
Record them below in case you ever need service.

Model

Serial No.

LG



IMPORTANT PRECAUTIONS 1

IMPORTANT PRECAUTIONS

This unit has been engineered and manufactured to ensure your personal safety, however improper
use may result in potential electrical shock or fire hazards. In order to allow the proper operation of all
safeguards incorporated in this display, observe the following basic rules for its installation, use, and
servicing. All precautions and safety information apply to LCD and OLED models.

m
P4
(7]
=
(7]
==

On Safety

Use only the power cord supplied with the unit. In case you use another power cord, make sure that it is
certified by the applicable national standards if not being provided by the supplier. If the power cable is
faulty in any way, please contact the manufacturer or the nearest authorized repair service provider for a
replacement.

The appliance coupler is used as the disconnect device.

Please make sure the device is installed near the wall outlet to which it is connected and that the outlet is
easily accessible.

Operate the display only from a power source indicated in the specifications of this manual or listed on the
display. If you are not sure what type of power supply you have in your home, consult with your dealer.
Overloaded AC outlets and extension cords are dangerous. So are frayed power cords and broken plugs.
They may result in a shock or fire hazard. Call your service technician for replacement.

As long as this unit is connected to the AC wall outlet, it is not disconnected from the AC power source even
if the unit is turned off.

Do not Open the Display:

e There are no user serviceable components inside.
* There are Dangerous High Voltages inside, even when the power is OFF.
¢ Contact your dealer if the display is not operating properly.

To Avoid Personal Injury :

* Do not place the display on a sloping shelf unless properly secured.

* Use only a stand recommended by the manufacturer.

* Do not drop an object on or apply impact to the product. Do not throw any toys or objects on the
product screen.
It can cause injury to human, problem to product and damage the display.

To Prevent Fire or Hazards:

¢ Always turn the display OFF if you leave the room for more than a short period of time. Never leave
the display ON when leaving the house.

¢ Keep children from dropping or pushing objects into the display's cabinet openings. Some internal
parts carry hazardous voltages.

* Do not add accessories that have not been designed for this display.

¢ When the display is to be left unattended for an extended period of time, unplug it from the wall outlet.

¢ In the presence of thunder and lightning, never touch the power cord and signal cable because it can
be very dangerous. It can cause electric shock.
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On Installation

Do not allow anything to rest upon or roll over the power cord, and do not place the display where the power
cord is subject to damage.
Do not use this display near water such as near a bathtub, washbowl, kitchen sink, laundry tub, in a wet
basement, or near a swimming pool.
Displays are provided with ventilation openings in the cabinet to allow the release of heat generated during
operation. If these openings are blocked, built-up heat can cause failures which may result in a fire hazard.
Therefore, NEVER:

* Block the bottom ventilation slots by placing the display on a bed, sofa, rug, etc.

¢ Place the display in a built-in enclosure unless proper ventilation is provided.

e Cover the openings with cloth or other material.

* Place the display near or over a radiator or heat source.
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Do not rub or strike the Active Matrix LCD with anything hard as this may scratch, mar, or damage the
Active Matrix LCD permanently.

Do not press the LCD screen with your finger for a long time as this may cause some afterimages.

Some dot defects may appear as Red, Green or Blue spots on the screen.

However, this will have no impact or effect on the display performance.

If possible, use the recommended resolution to obtain the best image quality for your LCD display. If used
under any mode except the recommended resolution, some scaled or processed images may appear on
the screen. However, this is characteristic of the fixed-resolution LCD panel.

Displaying a still image for long time on the monitor may leave persistent image or stain on the monitor
screen. To avoid this problem, use a screen saver and power off when this product is not used. Persistent
image or stain caused by long time usage are not covered by the warranty on this product.

Do not shock or scratch the front and sides of the screen with metallic objects.

Otherwise, it may cause damage to the screen.

Make sure the panel faces forward and hold it with both hands to move. If you drop the product, the
damaged product can cause electric shock or fire. Contact an authorized the service center for repair.
Avoid high temperatures and humidity.

Do not install this product on a wall if it could be exposed to oil or oil mist.
¢ This may damage the product and cause it to fall.

For displays with glossy bezels the user should consider the placement of the display as the bezel may
cause disturbing reflections from surrounding light and bright surfaces.

Do not use products using high voltage around the Monitor. (ex. Electrical Swatter)
¢ Monitor may have malfunction as its electrical shock.

Precautions to the AC Adapter and Power

If water or any foreign substance goes inside the product (TV, monitor, power cord, or AC adapter),
disconnect the power cord immediately and contact the service center.

¢ Otherwise, this may cause a fire or electric shock due to damage to the product.
Do not touch the power plug or AC adapter with wet hands. If the pins of the plug are wet or dusty, wipe and
dry them before use.

¢ Otherwise, this may cause a fire or electric shock.
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Make sure to completely insert the power cord into the AC adapter.
¢ If loosely connected, the poor connection may cause a fire or electric shock.
Be sure to use power cords and AC adapters provided or approved by LG Electronics, Inc.
¢ The use of non-approved products may cause a fire or electric shock.
When unplugging the power cord, always pull it by the plug. Do not bend the power cord with excessive
force.
¢ The power line can be damaged, which may cause electric shock or fire.
Be careful not to step or place heavy objects (electronic appliances, clothing, etc.) on the power cord or AC
adapter. Be careful not to damage the power cord or AC adapter with sharp objects.
« Damaged power cords may cause a fire or electric shock.
Never disassemble, repair or modify the power cord or AC adapter.
¢ This may cause a fire or electric shock.
Be sure to keep the outlet, AC adapter, and pins of the power plug clean from dust and etc.
¢ This may cause a fire.
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On Cleaning

Unplug the display before cleaning the face of the display screen.

Use a slightly damp (not wet) cloth. Do not use an aerosol directly on the display screen because

over-spraying may cause electrical shock.

¢ When cleaning the product, unplug the power cord and scrub gently with a soft cloth to prevent
scratching. Do not clean with a wet cloth or spray water or other liquids directly onto the product. An
electric shock may occur. (Do not use chemicals such as benzene, paint thinners or alcohol)

e Spray water onto a soft cloth 2 to 4 times, and use it to clean the front frame; wipe in one direction

only. Too much moisture may cause staining.

On Repacking

* Do not throw away the carton and packing materials. They make an ideal container in which to
transport the unit. When shipping the unit to another location, repack it in its original material.
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MASA TE RENDESISHME PARAPRAKE

Ky aparat éshté inxhinieruar dhe prodhuar né ményré qé té garantojé siguriné tuaj personale,sidoqofté,
pérdorimi i gabuar mund té shkaktojé elektroshok ose zjarr. Né ményré gé té lejoni funksionimin e sakté
té té gjitha siguresave té brendatrupézuara né kété televizor, vézhgoni rregullat bazé té méposhtme pér
instalimin, pérdorimin dhe mirémbaijtjen e tij. T€ gjitha masat paraprake dhe informacioni i sigurisé vlejné
pér modelet LCD dhe OLED.

Rreth sigurisé

Pérdorni vetém kordonin elektrik gé jepet me aparatin. Nése pérdorni njé kordon tjetér elektrik, sigurohuni
gé éshté i vértetuar nga standardet kombétare né fugi nése nuk ju éshté ofruar nga furnizuesi. Nése
kablloja elektrike €shté me defekt, lutemi té kontaktoni me prodhuesin ose ofruesin e autorizuar té shérbimit
té riparimit mé té afért pér ta zévendésuar.

Bashkuesi i pajisjes eshte perdorur si mjet shkeputes.

Lutem sigurohuni ge mjet eshte instaluar prane spines se murit ne te cilen lidhet dhe se dalja arrihet lehte.
Televizorin véreni né funksionim vetém nga njé burim energjie té treguar né specifikimet e kétij materiali ose
té listuar né ekran. Nése nuk jeni té sigurt pér llojin e ushqgyesit té energjisé qé keni né shtépi, konsultohuni
me shitésin tuaj Prizat e mbingarkuara té rrymés sé alternuar dhe kordonét e zgjatur jané té rrezikshém.

Té tilla jané dhe kordonét elektriké té ngréné dhe prizat e thyera. Ata mund té shkaktojné shok ose zjarr.
Thérrisni teknikun tuaj t& shérbimit pér t'i zévendésuar.

Pér sa kohé gé kjo njési éshté e lidhur te priza AC né mur, ajo nuk shképutet nga burimi i energjisé AC
madje edhe nése njésia fiket.

Mos e hapni televizorin.

* Brenda tij nuk ekzistojné komponenté té& dobishém pér pérdoruesin.
» Brenda ka tension té larté té rrezikshém, edhe kur é€shté OFF (I SHUAR).
» Kontaktoni me shitésin tuaj nése ekrani nuk funksionon si¢ duhet.

Pér tée shmangur plagosjen trupore:

* Mos e vendosni ekranin né njé raft t& pjerrét po t&é mos jeté i siguruar miré.

e Pérdorni vetém njé mbéshtetése té rekomanduar nga prodhuesi.

* Mos e goditni produktin ose mos hidhni objekte mbi t&. Mos hidhni lodra ose objekte mbi ekranin e
produktit. Kjo mund té shkaktojé plagosjen e njerézve, probleme te produkti dhe démtimin e ekranit.

Per té parandaluar zjarrin ose rreziqget:

* Gjithmoné Iéreni OFF (SHUAR) televizorin nése largoheni nga dhoma pér mé tepér se njé kohé té
shkurtér. Mos e lini asnjéheré televizorin ON (NDEZUR) kur largoheni nga shtépia.

* Mos i lejoni fémijét té hedhin ose té futin objekte né vrimat e kasés sé€ ekranit. Disa pjesé té
brendshme pérgojné tension té rrezikshém.

* Mos i shtoni pajisje ndihmése gé nuk jané projektuar pér kété ekran.

» Kur televizori do té€ nevojitet té lihet pa mbikéqyrje pér njé periudhé té gjaté kohe, higeni nga priza e
murit.

* Prekja e kordonit elektrik dhe e kabllos sé sinjalit kur ka furtuné dhe shkreptima, mund té jeté shumé
e rrezikshme. Ajo mund té shkaktojé elektroshok.
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Instalimi

Mos lejoni asgjé qé té& géndrojé mbi kordonin elektrik ose té pérdridhet rreth tij, si dhe mos e vendosni
televizorin né vende ku mund t& démtohet kordoni elektrik.
Mos e pérdorni televizorin prané uijit, p.sh. prané njé vaske, lavamani banje, lavamani kuzhine, lavamani
pér larje rrobash, né njé bazament té lagur ose prané njé pishine.
Televizorét jané té pajisur me vrima ventilimi né kasé pér té lejuar nxjerrjen e nxehtésisé té prodhuar gjaté
funksionimit. Nése kéto vrima bllokohen, rritja e nxehtésisé mund té shkaktojé defekte té cilat mund té
cojné né zjarr. Késhtu qé, ASNJEHERE:

* Mos i bllokoni té carat e poshtme té ventilimit duke e vendosur televizorin mbi krevat, divan, qilim, et;.

* Mos e vendosni televizorin né njé mbéshtjellése té& brendatrupézuar nése nuk ventilohet miré.

* Mos i mbuloni té carat me njé pélhuré ose material tjetér.

* Mos e vendosni ekranin prané ose mbi njé radiator ose burim nxehtésie.

Mos e férkoni ose goditni LCD-né me matricé aktive me gjéra té forta sepse mund ta gérvishin, prishin ose
démtojné pérgjithmoné LCD-né me matricé aktive.

Mos e shtypni me gisht ekranin LCD pér njé kohé té gjaté sepse kjo mund té I1éré né ekran pamje dytésore.
Mund té shfagen disa defekte me pika si njolla té kuqe, jeshile dhe blu né ekran. Sidoqofté, kjo nuk do té
keté ndikim ose pasojé né funksionimin e televizorit.

Nése éshté e mundur, pérdorni rezolucionin e rekomanduar pér té pérfituar cilésiné mé té miré t€ pamjes
pér televizorin tuaj LCD. Nése pérdoret me njé gjendje tjetér pérveg rezolucionit t& rekomanduar, né ekran
mund té shfagen disa pamje té shkallézuara ose té pérpunuara. Sidoqofté, kjo €shté karakteristiké e panelit
LCD me rezolucion té fiksuar.

Shfagja e njé figure té palévizshme pér njé kohé té gjaté né monitor mund té Iéré mbetje té figurés ose
njolla né ekranin e monitorit. Pér t& shmangur kété problem, pérdorni ruajtés ekrani dhe fikeni produktin kur
nuk jeni duke e pérdorur. Mbetjet e figurés ose njollat e shkaktuara nga pérdorimi pér njé kohé té gjaté nuk
mbulohen nga garancia e kétij produkti.

Mos e tronditni ose gérvishtni pjesén e pérparme dhe anét e ekranit me objekte metalike. Pérndryshe, kjo
mund té shkaktojé démtim ndaj ekranit.

Sigurohuni gé paneli e ka drejtimin para dhe mbajeni me té dyja duart pér ta zhvendosur. Nése e rrézoni
produktin, produkti i démtuar mund té shkaktojé elektroshok ose zjarr. Kontaktoni njé gendér shérbimi té
autorizuar pér riparim.

Shmangni temperaturat e larta dhe lagéshtiné.

Mos e vendosni produktin né mur nése ka mundési ekspozimi ndaj vajit ose avujve té vajit.
* Kjo mund ta démtojé produktin dhe té shkaktojé rrézimin e tij.

Pér pérdorimin e fages sé€ latur, pérdoruesi duhet té€ konsiderojé démet e paqyrimit nga drita rrethuese dhe
sipérfaqa e ndritur qé shkaktohen nga vendosja e faqges sé latur.

Mos pérdor produkte me voltazh té larté prané monitorit. (p.sh. kandrrambytés elektrik)
* Monitori mund té pésojé avari pér shkak té goditjes elektrike.

Masa paraprake pér ushqgyesin dhe korrentin

Nése brenda produktit hyn ujé ose substance tjetér e huaj (né televizor, monitor, kordon elektrik ose
ushqgyes), higeni menjéheré nga priza dhe kontaktoni me gendrén e shérbimit.

e Pérndryshe, mund té shkaktohet zjarr ose goditje elektrike pér shkak t& démtimit t& produktit.
Mos e prekni spinén ose ushqgyesin me duar té lagura. Nése kunjat e spinés jané té lagura ose me pluhur,
fshijini dhe thajini pérpara pérdorimit.

* Pérndryshe mund té shkaktohet zjarr ose goditje elektrike.
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Sigurohuni ta futni térésisht kordonin elektrik né ushqyes.

* Nése e lidhni lirshém, lidhja e dobét mund té shkaktojé zjarr ose goditje elektrike.
Sigurohuni té pérdorni kordonét dhe ushqyesit e dhéné ose té miratuar nga LG Electronics, Inc.

e Pérdorimi i produkteve té pa miratuara mund té shkaktojé zjarr ose goditje elektrike.
Kur ta shképusni kordonin elektrik, térhigeni gjithnjé nga spina. Mos e pérkulni kordonin elektrik me forcé té
madhe.

e Linja elektrike mund té démtohet dhe mund té shkaktojé elektroshok ose zjarr.
Béni kujdes t€ mos e shkelni dhe t& mos vendosni objekte té rénda (pajisje elektronike, rroba etj.) mbi
kordonin elektrik ose ushqyesin. Béni kujdes té mos e démtoni kordonin elektrik ose ushqyesin me objekte
té mprehta.

* Kordonét e démtuar elektriké mund té shkaktojné zjarr ose goditje elektrike.
Kurré mos e shképusni, riparoni ose modifikoni kordonin elektrik ose ushqyesin.

* Mund té shkaktohet zjarr ose goditje elektrike.
Sigurohuni ta mbani prizén, ushqyesin dhe kunjat e spinés té pastra nga pluhuri dhe substancat e huaja.

e Pérndryshe mund té shkaktohet zjarr.

Pastrimi

¢ Higeni televizorin nga priza para se té pastroni sipérfagen e ekranit té tij.

e Pérdorni njé pélhuré pak té njomur (jo té lagur). Mos pérdorni aerosol drejtpérdrejté mbi ekranin e
televizorit, sepse spérkatja e tepért mund té shkaktojé elektroshok.

e Kur pastroni produktin, higni kordonin e ushgimit dhe pastrojeni butésisht me njé lecké té buté pér té
parandaluar gérvishtjen. Mos pastroni me njé lecké té lagur ose spérkatni ujé ose léngje té tjera direkt
né produkt. Mund t& ndodhé shok elektrik. (Mos pérdorni kimikate si benzol, hollues boje ose alkol)

¢ Hidhni ujé né njé copé té buté 2 deri né 4 heré dhe pérdoreni pér té pastruar kornizén e pérparme;
fshini vetém né njé drejtim. Lagéshtira e tepért mund té shkaktojé ¢ngjyrosje.

Ripaketimi

* Mos e hidhni kartonin dhe materialet paketuese. Ato pérbéjné njé mbajtése té& pérsosur me té cilin
mund té transportoni aparatin. Kur ta dérgoni aparatin né njé vend tjetér, ripaketojeni né materialin e
tij origjinal.
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BAXHU NMPEONA3HU MEPKU

ToBa yCTPOWCTBO € KOHCTPYMpaHo 1 NPOn3BEAEHO C Lien Aa ce rapaHTupa Ballarta nuyHa 6esonacHocT,
HO HEMPaBUITHOTO M3MOMN3BaHe MOXE [a A0Bee [0 TOKOB yaap Wiv PUCK OT Bb3HMKBAHE Ha noxap.

3a fga ce No3BONM NPaBUITHOTO MPUMOXEHWE HA BCUYKM NPeana3Hy MEpPKW, BKITOYEHW B HACTOALLNS
MoZayr, cnaseavite crieHUTe OCHOBHU NpaBuia 3a HEroBOTO MHCTanNMpaHe, U3non3sBaHe 1 NoAAPbXKKA.
Bcunukn npegnasHu mepku n nHdopmaumsi 3a 6esonacHocT ca npunoxumm 3a mogenu LCD n OLED.

NHdopMaumsa oTHOCHO Ge3onacHocTTa

ManonaeaiiTe camo 3axpaHBalyusi kaben, NpeoCcTaBeH 3aeHO C YCTPOMUCTBOTO. AKO U3ronasarte apyr
3axpaHBalL, kaben, npoBepeTe fanu e cepTnduLmMpaH oT CbOTBETHUTE NPUNOXUMW HALMOHAINHN CTaHAapTU
B CryyauTe, Korato He ca OCUrypeHu oT JocTaB4ymKka. AKO 3axpaHBawmaT kaben e noBpeaeH, ce obbpHeTe
KbM NPOM3BOANUTENS UMK HaW-ONU3KNSt OTOPU3MpPaH NpeacTaBUTEN 3a CMsiHA.

CbeanHUTENsT Ha YyCTPOMCTBOTO Ce U3MNOM3Ba KaTo YCTPOMCTBO 3a NpeKkbCBaHe Ha Bpb3Kara.

YBepeTe ce, Ye yCTPOMUCTBOTO € MHCTANMpPaHO B OrM30CT A0 CTEHHWSI KOHTAKT, B KOMTO € BKITHYEHO, U Ye
KOHTaKTbT € NIECHO JOCTbMEH.

BkntouBanTe gucnnes caMo B U3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe, MOCOYEH B crieuudukauumnTe Ha HacToSILLIOTO
PBKOBOACTBO MIM NMOCOYEH Ha aucnnes. AKO He CTe CUTYPHU KakbB € TUMbT Ha eNIeKTPUYECKOTO
3axpaHBaHe, C KOETO pasnoraraTte B loMa CW, Ce KOHCYNTupanTe CbC cBOSt Aunbp. MNpeToBapeHuTe
NPOMEHMBOTOKOBW KOHTAKTV U yABLIDKATENMN ca onacHu. MNpoTpuTnTte kabenu 1 cHyneHuTe LLencenu cbLlo
npeacTaensiBaT onacHoOcCT. Te MoraT ga JoBeaar A0 TOKOB yAap UIM OMacHOCT OT Bb3HMKBAHE Ha noxap.
ObGapeTe ce Ha CEPBU3EH TEXHUK, 32 A U3BbPLLM CMSsIHA.

[okaTo ToBa YCTPOMCTBO € BKIKOYEHO B CTEHEH KOHTAKT 3@ MPOMEHIINB TOK, Bpb3KaTa C U3TOYHUKA Ha
3axpaHBaHETO HE Ce NPEKbCBA, AOPY KOraTo U3KIHOUYNTE YCTPOMCTBOTO OT KOHTaKTa.

He oTBapsinte gucnnes:

* B Hero He ce CbabpXXaT KOMMOHEHTM, KOMTO MoraT fia ce 06CnyXXBar oT notpebuTens.
* B Hero ca 3anoxeHu OMacHN HanpeXeHusi BUCOKO BbTpe, AOPY KOraTo 3axpaHBaHETO € U3KIOYEHO.
» CBbpeTe Ce CbC CBOSI NPeACTaBUTEr, ako AMCMNesT He paboTu NpaBuUmHo.

3a pa nsberHete TerniecCHM nNoBpeau:

¢ He noctaBsanTte gucnnes Ha HaKkMoHEHU padpToBe, OCBEH aKko NocrnegHWUTe He ca YCTONYMBO
3aCTOMOPEHN.

* 3nonseanTe camo CTOWMKWU, NpenopbyaHn OT NPOn3BOaNTENS.

* He uanyckarnte npegMeTv U He yrpaxKHsABaWTe HaTUCK BbPXY YCTPOMCTBOTO. He noctaBsanTe urpayku
U gpyru NpeamMeTn BbpXy ekpaHa Ha yCTpOoMUCTBOTO. ToBa MOXe [a NPUYMHM HapaHsiBaHe Ha xopa,
npobnemu ¢ yCTpPOMCTBOTO U NOBpeAa Ha Ancnnes.

3a pa npepoTBpaTUTE PUCKa OT Bb3HUKBaHe Ha NoXap unu apyru
OMacHOCTHU:

« Buraru M3KIIOUBAWTE avcnnes, ako naneseTe OT cTasTa 3a NPOABLIKUTENHO Bpeme. Hukora He
octasante gucnnes BKITFOYEH, ako HanycHeTe goma cu.

¢ MNpepgnasBaiTe geLarta OT U3MyCKaHETO UMW NMPOKapBaHETO Ha NpeAMETY Npe3 OTBOpUTE Ha Likada
Ha aucnnes. Hakom BbTPELLHN YacTu ca HOCUTENM Ha OMAaCHU HanpexXeHus:.

* He nobGaBsanTe NnpuHagnexHoOCTH, KOUTO He ca NpeaHa3HayYeHu 3a To3u TN AUCNIen.

¢ KoraTo amcnnenTt cneasa Aa 6bae octaBeH 6e3 HabnogeHWe 3a NPoabIKUTENEH NEpMoa OT BPEME,
ro U3KMYBamTe OT CTEHHUS KOHTAKT.

e [Mpn HanNMuneTo Ha rPbMOTEBMYHA Bypsi U CBETKABULM, HUKOra HE JOKOCBANTE 3axpaHBaLLns 1
curHanHus kabern, 3aloTo ToBa MOXe Aa Ce OKaXke MHOro onacHo. ToBa MOXe Aa NPUYMHN TOKOB
yaap.
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[Tpn nHcTanaums

He nossonsBaviTe Ha HULLO Aa NpUTKCKa UMK Aa ce TbpKans BbpXy 3axpaHBalums kaben v He pa3nonaranTe
Ancnnes Ha MecTa, Ha KOWUTO 3axpaHBalLmAT kaben Moxe Aa 6bae NoBpeaeH.
He n3nonseavite To3u Aucnnen B 6nnsocT Ao Boda, Hanpymep BaHa, AyLlu-kabuHa, KyxHeHcka MyBKa,
KOpUTO 3a NpaHe, B MOKPO MomeLleHne unm 6nmso Ao nnyeeH 6aceriH.
[ucnnenTte ce npegocTaBAT 3aef4HO C BEHTUMALMOHHM OTBOPM B LLKada C Len Aa ce OTAeNM reHepupaHoTo
HarpsiBaHe no BpemMe Ha paborta.
Ako Te3n oTBOpy GbAAT GNOKMpaHW, HaTPYNaHOTO HarpsiBaHe MOXE Aa NPUYMHU HEU3NPaBHOCTH, BOAELLM
[0 nopaxagaHe Ha puUCK OT Bb3HUKBAHE Ha noxap.
3atosa HNKOTA HE:
e BriokvpariTe JONHWUTE BEHTUNALMOHHM U3BOAM, KaTO NOCTaBATE AMCNIEs BbPXY NErno, AUBaH, KUV
v ap.
« [NocTaBaviTe Ancnnes BbB BrpageH Lwkad, 0OCBEH ako He e OCUIypeHO NOAXOASALLO CPeACTBO 3a
BEHTMMauus.
 [NokpuBalniTe OTBOPUTE C Kbpra Uiun gpyra Matepusi.
* [NocTaBavite gncnnes 6nv3o 4O MW BbPXY paavaTtop Ui TONNMHEH U3TOYHWK.
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Tovpkante unu obtpmsarite Active Matrix LCD ekpaHbT € HULLO TBbPAO, Thi1 KAaTo TOBA MOXe [a Haapacka,
3auana unu noepeau TpanHo Matrix LCD ekpaHa.

He HatnckanTe LCD ekpaHa ¢ NnpbCT NpOabIMKUTENHO BPEME, ThiA KAaTo TOBa MOXe Aa Npeau3BrKa
nocneaBaLLy n3obpaxeHus.

Hsikon gedekTHM ToUYKM MoraT Aa ce NpeBbpHaT B YEPBEHU, 3€NEeHN UMM CUHU TOYKN MO eKpaHa.

Ho Te He ce oTpassaBaT HebnaronpuATHO BbPXY KAYECTBOTO Ha KapTuHaTa.

o Bb3MOXHOCT M3Mnon3BanTe npenopbynMTenHata pasgenutenHa cnocobHOCT 3a nonyvyaBaHe Ha Han-
[obpo kavecTBo Ha n3obpaxeHuneTo 3a ceost LCD gucnnen.

AKO ce 1n3nons3BaT noA ApYr PeXuM C U3KIMKYeHVe Ha NpenopbYaHaTa pasgenuTenHa cnocobHoCT, Ha
eKpaHa MoXe [a ce NosBAT HAKOWM MaLuabupaHu nnn obpaboTeHn n3obpaxeHus.

Ho ToBa e xapakTtepuctuka Ha LCD naHena c pukcupaHa pasgenutenHa cnocobHOCT.

[Moka3BaHeTO Ha HEMOABWKHO U300paXKeHNe NPOABIMKUTENHO BPEME HA MOHUTOPA MOXe Aa NPUYUHU
drkcupaHe Ha nsobpaxeHne Unn NETHO Ha ekpaHa. 3a Aa usberHete To3u Npobnem, nsnonasanTe
CKPUIHCENBBLP M U3KINOYBAWTE YCTPOWCTBOTO BMHArK, KOrato He BY € Heobxoanmo. MNMocTossHHOTO
n3o0paxkeHne Unm NeTHo, NPUYMHEHM OT NPOABLIPKUTENHA yNoTpeba, He ce obxBaLlaT OT rapaHLMOHHaTa
noaapbXKKa Ha ToBa YCTPOWCTBO.

He yapsanTte u He Apackante npegHata U CTPaHWYHUTE YacTu Ha ekpaHa C MeTarHu npegmeTu.

B npoTuBeH cny4arn ToBa Moxe [a foBefe 00 NoBpeda Ha ekpaHa.

Korato npemecTtBaTe yCTPOMCTBOTO, NPOBEPETE Aanv NaHenbT CTOU C Nnue Hanpea 1 ro ApbXTe ¢ ABeTe
¢y pbLe. AKO U3NycHeTe YCTPOWCTBOTO, MOBPEAEHUAT NPOAYKT MOXe Aa MNPUYMHU TOKOB yaap Unv noxap.
CBbpKeTe ce CbC YMbIHOMOLLEH CEPBU3EH LEHTBLP 3a nonpaska. /36sarearite BUCOKM TeMnepaTypu u
BMaXXHOCT.

He noctaesante npoayKkTa Ha CTeHa, KbAeTo Aa Obae M3NoXeH Ha n3napeHna ot Ma3HMUHa Unm NPbLCKU OT
onuo.
* ToBa Moxe ga nospean NpoaykTa unn ga npudnHn nagaHe nopaaun xnb3raHe.

3a ekpaHuTe ¢ MbCKaBW PUHIM NOTpedbutenaTt Tpsabea Aa oOMMCNs 3a NOCTAaBAHETO Ha ekpaHa, 3aLoTo
pVYHIUTE MOXe Aa [oBeAaT A0 CMyLLaBally OTPaXKeHUs OT OKOIHaTa CBETMMHA MU CBETNN MOBbPXHOCTU.

He nsnonssanTte ycTponcTBa C BUCOKO HanpeXeHne oKono MOHUTOpA. (Hamnp. enekTpmuyecka Myxobonka)
* MoHuUTOPBT MOXe Aa ce NoBpeau, HanpyMep Aa Bb3HWKHE TOKOB yAap.

[MpeonasHn mepkun, cebp3aHn ¢ AC agantepa n 3axpaHsallus
kaben

Ako B npoaykTa (Tenesnsop, MOHUTOP, 3axpaHBaLy kaben nnu AC agantep) HaBnese Boga unv apyra
yyxxaa cybcTaHums, HezabaBHO U3KMOYeTe 3axpaHBaLLys kaben 1 ce CBbPXKETE CbC CEPBU3HUS LIEHTBP.
e B npoTuBeH cryyai ToBa MOXe Aa AoBeAe A0 Nnoxap Wiv TOKOB yaap, nopaav noBpefa Ha npogykra.
He pokoceanTe wencena unu AC agantepa ¢ MOKpy pbLe. AKO LM TOBETE Ha Lencena ca MOKpy unm
npaLuHmW, n3GbpLUETE M1 1 M1 U3CyLLETe Npeau yrnotpeba.
e B npoTuBeH crnyyai ToBa MOXe Aa [AoBeAe A0 noXap 1 TOKOB yaap.
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YBepeTe ce, Ye cTe BKapanu gokpan 3axpaHBawus kaben B AC agantepa.
¢ Ako e xnabaBo CBbp3aH, NIOLIOTO CBbP3BaHE MOXeE [a [oBeae A0 NnoXap Uy TOKOB yaap.
YBepeTe ce, 4Ye usnonsearte 3axpaHsawm kabenun n AC agantepu, npegoctaseHun nunm ogobpenn ot LG
Electronics, Inc.
e YnotpebaTa Ha HeogoOpeHV NPOAYKTU MOXe Aa AOBEAE 0 NOXap U TOKOB yaap.
KoraTo nskntouBate 3axpaHBaluus kaben, BuHarn nagbpneanTe wencena. He orbBavite 3axpaHBalyus
kabern npekaneHo CUsHo.
e 3axpaHBalLMAT ynen Moxe ga ce NoBpeau, KOeTo Aa A0oBeAe A0 TOKOB yaap UM noxap.
BHvMaBanTe Aa He cTbnBaTe U Aa He NOCTaBATE TEXKM NpeaMeTy (ENEeKTPOHHM YCTPONCTBA, APEXN U T.H.)
BbpXY 3axpaHBalyuns kaben nnu AC agantepa. BHumaBaiiTe fa He noBpeguTe 3axpaHBalums kaben nnm AC
afanTtepa ¢ oOCTpy NpeameTu.
» [MoBpeneH 3axpaHBaLy kaben Moxe Aa AoBeAe 0 NoXap UM TOKOB yaap.
Hwvikora He oemMoHTUMpaiiTe, He nonpaesiTe N He moanduumparTe 3axpaHBawums kaben unu AC agantepa.
* ToBa MOXe [a JoBeae A0 noxap Uy TOKOB yaap.
MopoabpxanTe koHTakTa, AC agantepa v WudToBeTE Ha LWencena YiCcTy OT npax U T.H.
* ToBa MOXe [a npeausBuka noxap.

[1pn nouncreaHe

* W3knouBanTe avcnnes npeay fa novncTuTe NOBbPXHOCTTa Ha ekpaHa my.

* /3nons3BanTe neko HaBnaxHeHa (He Mokpa) kbpna. He npbckanTe ekpaHa Ha gucnnes ¢ aepo3onu,
3aLLOTO MPEKOMEPHOTO NPbCKaHe MOXe Aa NPUYMHM TOKOB yaap.

* [pu noyncTBaHe Ha yCTPOWCTBOTO M3BaAETE LUEencena Ha 3axpaHBallyust kaben oT KoHTaKTa u
n3bbpLUETE C MEKa Kbpna, 3a Aa NpeaoTBpaTnTe HagpacksaHe. He mouncTearite ¢ BnaxHa Kbpna
1 He NpbCKanTe yCTPONCTBOTO C BOAA WUIN APYrn TEYHOCTU. B NpoTMBEH cnyyai MoXe [a Bb3HVKHE
TokOB yaap. (He nsnonssaiTte xummnyeckn BeLlecTsa kato 6eH3eH, pa3peanTeny nim ankoxon.)

* HanpwbckanTe Meka kbpna ¢ Boga oT 2 40 4 MbTW U 9 U3NON3BanTe 3a NodMcTBaHe Ha npegHaTa
pamka; 3abbpcBariTe camo B eHa nocoka. [lpekoMmepHara Brnara Moxe fa npuyvHu 3alansaHe.

|_|pl/l NMOBTOPHO OMakoBaHe

* He n3xsbpnanTe KyTuaTa n OnakoBb4yHUTE Matepuanu. Te npeactaBnsBaT Bb3MOXHO Hal-406poTo
CPEeACTBO 3a TpaHCcnopTMpaHe Ha yCTPOMCTBOTO. KoraTto TpaHcnopTMpaTe yCTPOMCTBOTO OT e4HO
MSCTO Ha ApYro, ro onakoBanTe B OpUriHanHaTa My OnakoBka.
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VAZNA UPOZORENJA

Ovaj je uredaj osmisljen i izraden kako bi osigurao vasu osobnu sigurnost, medutim, nepravilno koristenje
moze uzrokovati opasnost od potencijalnog elektricnog udara ili pozara. Kako biste omogucili pravilan rad
svih sigurnosnih sklopova ugradenih u zaslon, procitajte sliede¢a osnovna pravila za montazu i servisiranje.
Sve mjere opreza i sigurnosne informacije primjenjuju se na LCD i OLED modele.
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Sigurnost

Koristite samo kabel za napajanje prilozen uz uredaj. U slu€aju da niste dobili kabel za napajanje, nabavite
kabel za koji ste sigurni da ima certifikat nacionalnih standarda. Ako je kabel za napajanje na bilo koji nacin
os$tecen obratite se proizvodacu ili najblizem ovladtenom serviseru radi zamjene.

Utinica uredaja koristi se kao uredaj za iskljucivanje.

Uredaj svakako postavite blizu zidne uti¢nice na koju je priklju€en te provjerite je li zidna uti¢nica lako
dostupna.

Zaslon napajajte samo iz izvora napajanja navedenog u tehnic¢kim podacima ovog priru€nika ili na samom
zaslonu. Ako niste sigurni koju vrstu napajanja imate doma obratite se svom dobavitelju.

Preopterec¢ene AC uti¢nice i produzni kablovi su opasni. Kao i pohabani kablovi za napajanje i slomljenu
utikaci. Oni mogu uzrokovati opasnost od elektricnog udara ili pozara. Nazovite servisnog tehnicara radi
zamjene.

Dok je ova jedinica spojena na zidnu uti¢nicu AC, spojena je na AC izvor energije ¢ak i ako je iskljucite.

Zaslon nemojte otvarati.

* U njemu se ne nalaze dijelovi koje korisnik moZe sam servisirati.
» Unutar zaslona se ¢ak i za vrijeme iskljuenog napajanja nalazi opasni visoku napon.
* U slu€aju da zaslon ne radi pravilno kontaktirajte svog dobavljac¢a.

Da biste izbjegli osobne ozljede:

e Zaslon nemojte postavljati na ukoSene povrsine osim ako nije pravilno priévr§éen.

» Koristite samo postolja preporu¢ena od strane proizvodaca.

¢ Uredaj nemoijte ispustiti ili udarati. Nemojte bacati igracke ili predmete u zaslonu proizvoda. To moze
uzrokovati ozljede, probleme pri proizvodu i oStecenje zaslona.

Da biste izbjegli pozar ili opasnosti:

* U slu€aju da izlazite iz prostor na duzZe vrijeme zaslon uvijek iskljucite. U slu€aju da izlazite iz kuce
zaslon nemojte ostaviti ukljucen.

* Nemojte dopustiti djeci da guraju ili bacaju predmete u otvore zaslona. Neki interni dijelovi mogu biti
pod opasnim naponom.

* Nemojte dodavati pribor koji nije hamijenjen ovom zaslonu.

* U slu€aju da zaslon napustate na produzeno razdoblje svakako ga otkopcajte iz zidne utiCnice.

* U slu€aju udara groma nemojte dirati kabel za napajanje i signalni kabel jer to moze biti vrlo opasno.
Moguc¢ je elektriéni udar.
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Montaza

Nemojte nita ostaviti da lezi ili se valja preko kabela za napajanje te izbjegavajte postavljanje zaslona na
mjesto na kojem je moguce o$tecivanje kabela za napajanje.
Zaslon nemojte koristiti u blizini kade, umivaonika, sudopera, u vlaznom podrumu ili u blizini bazena.
Kucista zaslona su opremljena s ventilacijskim otvorima radi ispustanja topline generirane tijekom rada. Ako
su ti otvori blokirani, nakupljanje topline moze uzrokovati kvar i opasnost od pozara. Stoga nemojte NIKAD:

 Blokirati donje ventilacijske utore tako da zaslon postavite na krevet, kau¢, tepih i sl.

e Zaslon postaviti u ugradivi otvor ukoliko nije omogucéena pravilna ventilacija.

¢ Otvore pokriti s tkaninom ili drugim materijalom.

e Zaslon postaviti pored ili na radijator ili drugi izvor topline.
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Nemoijte trljati ili udarati tvrdim predmetima po LCD-u s aktivnom matricom jer moZete ogrepsti, pokvariti ili
trajno ostetiti LCD zaslon.

Nemojte prstom pritiskati na LCD zaslon jer moZete uzrokovati trajni otisak.

Neke defektne tocke mogu se na zaslonu pojaviti kao crvene, zelene ili plave tocke. Medutim, to neée imati
utjecaja ili u€inka na performanse zaslona.

Da biste dobili najbolju kvalitetu prikaza na LCD zaslonu, ako je moguce koristite preporu¢enu rezoluciju. U
slu€aju da se koristi u bilo kojem nacinu koji nije preporu¢ena rezolucija, postoji mogucnost prikaza
skaliranih ili obradenih slika na zaslonu. Medutim, to je karakteristika LCD ploca s fiksiranom rezolucijom.
Dugotrajan prikaz slike na monitoru moze uzrokovati urezivanje slike ili traga na zaslonu monitora. Kako do
toga ne bi doSlo, koristite Cuvar zaslona i isklju€ivanje napajanja kada uredaj ne koristite. Urezivanje slike ili
traga uzrokovano dugotrajnim koriStenjem nije pokriveno jamstvom za ovaj proizvod.

Nemojte udarati ili grebati prednju i bo€ne strane zaslona metalnim predmetima. U protivnom mozZe doci do
oStecenja zaslona.

Provjerite je li zaslon okrenut sucelice, a pomicite ga objema rukama.

Ako ispustite proizvod, osteceni proizvod moze uzrokovati elektri¢ni udar ili pozar. Za popravak obratite se
ovladtenom servisu.

Izbjegavaijte visoke temperature i vlagu.

Ovaj uredaj nemojte postaviti na zid ako bi tamo mogao biti izloZen ulju ili isparavanju ulja.
* Time se moze prouzrociti oStecenje uredaja i njegovo ispadanje iz postolja.

Za prikazuje sjajnim ostricama korisnik bi trebao uzeti u obzir polozaj prikazati kao okvir moze izazvati
uznemirujuce refleksije od okolnih svjetlo i svijetle povrSine.

U blizini monitora nemojte koristiti visokonaponske uredaje. (npr. elektricnu mlatilicu za kukce)
* To moze dovesti do kvara monitora ili strujnog udara.

Mjere opreza prilikom upotrebe AC adaptera i kabela napajanja

Ako u proizvod (televizor, monitor, kabel napajanja ili AC adapter) dospije voda ili bilo kakva strana tvar,
odmah iskopcajte kabel napajanja i obratite se servisnom centru.

¢ U suprotnom moze do¢i do pozara ili strujnog udara zbog ostec¢enja proizvoda.
Ne dodirujte utikac niti AC adapter mokrim rukama. Ako su pinovi utikac¢a mokri ili pradnjavi, prije upotrebe
ih obriSite i osusite.

¢ U suprotnom moze do¢i do pozara ili strujnog udara.
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Pripazite da kabel napajanja do kraja umetnete u AC adapter.
* Ako su labavo povezani, moze doc¢i do pozara ili strujnog udara.
Svakako koristite kabele napajanja i AC adaptere koje je proizvela ili odobrila tvrtka LG Electronics, Inc.
* Upotreba neodobrenih proizvoda mozZe uzrokovati pozar ili strujni udar.
Kabel napajanja prilikom iskap&anja uvijek primite za utikac i povucite. Kabel napajanja nemojte savijati
prekomjernom silom.
» Kabel za napajanje moze se oStetiti $to moze uzrokovati elektri¢ni udar ili pozar.
Pripazite da na kabel napajanja ili AC adapter ne nagazite ili da na njih ne postavite teSke predmete

(elektronicke uredaje, odjecu itd.). Pripazite da kabel napajanja ili AC adapter ne ostetite ostrim predmetima.

¢ OSteceni kabeli napajanja mogu uzrokovati pozar ili strujni udar.

Kabel napajanja ili AC adapter nikada nemoijte rastavljati, popravljati ili modificirati.
* To moze uzrokovati pozar ili strujni udar.

Pazite da na uti¢nicu, AC adapter i pinove utikaca ne dospije prasina i strane tvari.
¢ To moze uzrokovati pozar.

v

iSCenje

¢ Prije CiS¢enja zaslona otkopcajte ga iz napajanja.

¢ Rabite neznatno vlaznu (ne mokru) tkaninu. Nemojte koristiti aerosol izravno na zaslon jer
prekomjerno Spricanje moze uzrokovati elektri¢ni udar.

« Kada distite proizvod, iskljucite ga iz struje i njezno predite preko njega mekom krpom da biste izbjegli
ogrebotine. Nemojte Cistiti mokrom krpom ili Spricati vodu ili drugu tekucinu izravno na proizvod. Moze
doci do elektricnog udara.(Ne koristite kemikalije poput benzola, razrjedivaca boje ili alkohola.)

e Meku krpu 2 do 4 puta poSpricajte vodom i njome ocistite predniji okvir. BriSite samo u jednom smijeru.

PreviSe vlage moZe izazvati mrlje.

Ponovno pakiranje

e Materijal za pakiranje i kartonsku kutiju nemojte odbaciti. To je idealni spremnik za transport uredaja.
Prilikom premjestanja uredaja na drugu lokaciju ponovno ga zapakirajte u originalni materijal.
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DULEZITA UPOZORNENI

Tento pristroj byl sestaven a vyroben tak, aby byl zajistén bezpecny provoz. Pfi nespravném pouzivani viak
muZze dojit k trazu elektrickym proudem nebo poZaru.

Aby spravné fungovala vSechna zabezpeceni monitoru, je tfeba dodrzovat nasledujici zakladni pravidla
instalace, pouzivani a udrzby. VSechny opatfeni a bezpecnostni informace pouzijte pro modely LCD a
OLED.

Bezpeclnost

Pouzivejte pouze napajeci kabel dodavany s pristrojem. Pokud pouzijete jiny napajeci kabel, ujistéte se,
Ze je certifikovan pro platné narodni standardy, pokud neni poskytovan dodavatelem. Je-li napajeci kabel
Spojovaci konektor se pouziva jako odpojovaci zafizeni.

Zarizeni musi byt instalovano pobliz zasuvky, do které bude pfipojeno a ktera je snadno pFistupna.

Monitor pouzivejte pouze se zdrojem napajeni uvedenym v technickych udajich v této pfiruc¢ce nebo na
monitoru. Pokud si nejste jisti, jaky typ zdroje napajeni doma mate, poradte se s prodejcem. Pfetizené
zasuvky a prodluzovaci kabely jsou nebezpeéné. Nebezpecné jsou také poSkozené napajeci kabely a
zastrcky. Mize dojit k drazu elektrickym proudem nebo pozZaru. Zavolejte do servisu a pozadejte o vyménu.
Pokud je tato jednotka pfipojena k zasuvce stfidavého proudu, neni odpojena od zdroje stfidavého proudu,
ani kdyz ji vypnete vypinacem.

Monitor nerozebirejte:

* Nejsou v ném Zadné soucasti, které byste mohli sami opravit.
* Uvnitf je nebezpecné vysoké napéti, i kdyZ je monitor vypnuty.
* Pokud monitor nefunguje spravné, obratte se na svého prodejce.

Jak se vyhnout urazu:

* Nepokladejte monitor na naklonénou plochu bez dostate¢ného zajisténi.

» Pouzivejte pouze stojan doporu¢eny vyrobcem.
Zabrante upusténi pfedmétl na produkt a chrarite jej pfed poSkozenim. Nehazejte na obrazovku hracky
ani zadné jiné predméty.
MuUze dojit ke zranéni Elovéka, problému s produktem a poSkozeni monitoru.

Jak zabranit pozaru a dalSim rizikiim:

» Pokud odejdete z mistnosti na del$i dobu, vzdy monitor vypnéte. Nikdy nenechavejte monitor
zapnuty, kdyZ odchazite z domu.

e Zabrante détem, aby vhazovaly nebo strkaly predméty do otvor( ve skfini monitoru. Nékteré vnitini
soucastky maji nebezpecné napéti.

* Nepouzivejte pfislusenstvi, které neni uréeno pro tento monitor.

» Pokud bude monitor del$i dobu bez dohledu, odpojte jej ze zasuvky.

» Béhem bourky se nikdy nedotykejte napajeciho ani signalového kabelu, protoze muze hrozit velké
nebezpedi. MUze dojit k Urazu elektrickym proudem.
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Instalace

Zajistéte, aby na napajecim kabelu nestaly zadné predméty a neumistujte monitor tam, kde by se napajeci
kabel mohl poskodit.
Nepouzivejte monitor v blizkosti vody, napfiklad u vany, umyvadla ¢i kuchyrfiského dfezu, pfi prani pradia,
ve vlhkém sklepé nebo v blizkosti bazénu.
Monitory maji ve skfini vétraci otvory, které umozriuji snizovat vysokeé teploty vznikajici pfi provozu.
Pokud dojde k jejich zakryti, nastfadané horko muze zpusobit selhani s nasledkem pozaru.
Proto NIKDY:
¢ Nepokladejte monitor na postel, pohovku, koberec, atd., aby se nezablokovaly spodni vétraci otvory.
* Neumistujte monitor do uzavieného nabytku, pokud neni zajisténa dostatecna ventilace.
¢ Nezakryvejte otvory latkou nebo jinym materialem.
¢ Neumistujte monitor do blizkosti radiatoru nebo zdroje tepla.

Nedotykejte se LCD displeje tvrdymi predméty, mohlo by to vést k jeho poskrabani, poni¢eni nebo trvalému
poskozeni.

Netlacte dlouho na LCD displej prsty, mohlo by to zpUsobit vznik paocbrazu.

Neékteré vadné body se mohou zobrazovat jako ¢ervené, zelené nebo modré skvrny na obrazovce.
Nebude to vS§ak mit zadny vliv na vykon monitoru.

Je-li to mozné, pouzijte doporucené rozliSeni, dosahnete tak nejvyssi kvality obrazu.

PFi pouziti jiného nez doporu¢eného rozliSeni se na obrazovce muize objevovat zmenSeny nebo jinak
upraveny obraz. To je vSak bézna vlastnost LCD displeje s pevnym rozliSenim.

Dlouhodobé zobrazeni fotografie na monitoru maze zpusobit trvaly obraz nebo skvrnu na monitoru
obrazovky. Pokud chcete tomuto problému predejit, pouzijte spofi¢ obrazovky a vypnuti v pfipadé, Ze tento
produkt nepouzivate. Na trvaly obraz nebo skvrnu zpisobenou dlouhodobym pouzivanim se nevztahuje
zaruka.

Zabrarite posSkozeni nebo poskrabani pfedni ¢asti a bo¢nich stran obrazovky kovovymi predméty.

Jinak muze dojit k poSkozeni obrazovky.

Ujistéte se, Zze panel sméfuje dopredu a pfi pfenaseni jej drzte obéma rukama. Pokud produkt upustite,
poskozeny produkt muze zplsobit Uraz elektrickym proudem nebo pozar. Pfi opravé se obratte na
autorizované servisni stfedisko. Nevystavujte vyrobek vysokym teplotam a vlhkosti.

Neinstalujte tento vyrobek na sténu, pokud by tam byl vystaven plisobeni oleji nebo olejové mihy.
¢ To by mohlo vyrobek poskodit a zpUsobit jeho pad.

Pro displeje s lesklymi fasetami uzivatel by mél zvazit umisténi displeje muze zpusobit rusivé odrazy ze
svétla okoli a svétlych povrchi.

V blizkosti monitoru nepouzivejte produkty s vysokym napétim (napf. elektrickou mucholapku).
¢ Monitor nemusi fungovat spravné v disledku elektrického vyboje.

BezpecCnostni opatreni tykajici se napajeciho adaptéru
a napajeni

Pokud se dovnitf produktu (televizoru, monitoru, napajeciho kabelu nebo napajeciho adaptéru) dostane
voda nebo cizorodé latky, okamzité odpojte napajeci kabel a kontaktujte servisni stfedisko.

¢ Jinak maze dojit k pozaru nebo Urazu elektrickym proudem z divodu poskozeni produktu.
Nedotykejte se vihkyma rukama napajeciho kabelu ani adapteru. Pokud jsou koliky zastréky mokré nebo
zaprasené, pred pouzitim je otfete a osuste.

¢ Jinak mlze dojit k pozaru nebo Urazu elektrickym proudem.
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Napajeci kabel musi byt UpIné zasunuty do napajeciho adaptéru.
¢ Pokud neni napajeci kabel Gplné zasunuty, mlze nespravné zapojeni zpUsobit poZzar nebo Uraz
elektrickym proudem.
Dbejte, abyste pouZili napajeci kabely a napajeci adaptéry dodané nebo schvalené spole¢nosti LG
Electronics, Inc.
¢ Pouziti neschvalenych produktl mize zpUsobit pozar nebo Uraz elektrickym proudem.
Pfi odpojovani napajeciho kabelu ho vzdy drzte za zastréku. Napajeci kabel neohybejte nadmérnou silou.
 Elektrické vedeni by se mohlo poskodit a zpusobit Uraz elektrickym proudem nebo pozar.
Davejte pozor, abyste na napdjeci kabel nebo napajeci adaptér nestoupli ani na né neumistili tézké
predméty (napf. elektrické spotfebice, obleCeni apod.). Budte opatrni, abyste napajeci kabel nebo napajeci
adaptér neposkodili ostrymi pfedméty.
¢ Poskozené napajeci kabely mohou zpusobit pozar nebo uraz elektrickym proudem.
Napajeci kabel ani napajeci adaptér nikdy nerozebirejte, neopravujte ani neupravujte.
* Mohlo by dojit k poZzaru nebo k urazu elektrickym proudem.
Zasuvku, napajeci adaptér a koliky zastrcky udrzujte €isté od prachu apod.
* Mohlo by dojit k pozaru.

Cisténi

e Pred cisténim obrazovky odpojte monitor ze zasuvky.

* Pouzijte mirné navihéeny (ne mokry) hadfik. Nepouzivejte Cistici prostfedky ve spreji pfimo na
obrazovku, protoze vétSi mnozstvi by mohlo zpusobit Uraz elektrickym proudem.

 P¥i Cisténi vyrobku nejdfive odpojte napajeci kabel a povrch Cistéte jemné pomoci mékkého hadfiku,
abyste ho neposkrabali. Necistéte vyrobek pomoci navihéeného hadfiku, stfikanim vody nebo
aplikaci jinych tekutin pfimo na vyrobek. Mohlo by dojit k Urazu elektrickym proudem. (Nepouzivejte
chemikalie jako jsou benzin, fedidlo nebo alkohol)

« Nastfikejte vodu na mékky hadfik dvakrat az étyfikrat a odistéte predni ram. Cistéte pouze v jednom
sméru. Pfi pouziti pfili§ mokrého hadfiku mize dojit k poSkozeni povrchu.

Baleni

¢ Puvodni balici material a krabici nelikvidujte. Poskytuji idealni obal pfi pfepraveé pfistroje. Kdyz pfistroj
prevazite na jiné misto, zabalte jej do plivodniho baliciho materialu.
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VIGTIGE SIKKERHEDSFORANSTALTNINGER

Denne enhed er blevet konstrueret og fremstillet, sa det er sikkert at bruge den. Hvis enheden bruges pa
en made, den ikke er konstrueret til, kan du imidlertid fa elektrisk sted, og der kan opsta brand eller andre
farlige situationer. Du skal overholde fglgende grundleeggende retningslinjer i forbindelse med installation,
brug og vedligeholdelse for at kunne drage fordel af de beskyttelsesforanstaltninger, der er integreret i
skeermen. Alle forholdsregler og sikkerhedsoplysninger geelder for LCD- og OLED-modeller.

Sikkerhed

Brug kun det streamkabel, der fglger med enheden. Hvis der anvendes et andet stramkabel, skal det veere
godkendt efter de geeldende nationale standarder — isaer hvis streamkablet ikke leveres af leverandgren.
Hvis streamkablet pa nogen made er beskadiget, skal du kontakte producenten eller det naermeste
autoriserede servicested for at fa det udskiftet.

Apparatkontakten anvendes som afbryderkontakt.

Du skal sgrge for, at enheden monteres teet ved veegstikkontakten, hvor stikket er sat i, og at der er fri
adgang til veegstikkontakten.

Skaermen ma kun tilsluttes en stremkilde, der er angivet i specifikationerne i denne brugerhandbog eller pa
skeermen. Hvis du er i tvivl om, hvilken type stramforsyning der er i dit hjem, skal du kontakte forhandleren
for at fa naermere oplysninger.

Overbelastede vekselstramskontakter og forleengerledninger er farlige. Flossede strgamkabler og
stikpropper, der er gaet i stykker, er ligeledes farlige. Disse risikable dele kan forarsage elektrisk staed,
brand og andre farlige situationer. Kontakt en servicetekniker for at fa den risikable del udskiftet.

Hvis enheden stadig er tilsluttet veegstikkontakten, sa er den ikke frakoblet vekselstremskilden, ogsa selv
om der er slukket for enheden.

Undlad at abne skarmen.

* Komponenterne inde i skaermen skal hverken betjenes eller vedligeholdes.
* Der er farlig hgjspaending inde i skeermen, selvom stremmen er afbrudt.
¢ Kontakt forhandleren, hvis skaeermen ikke fungerer ordentligt.

For at undga personskader:

¢ Placer ikke skeermen pa en overflade eller hylde, der skraner, medmindre den er forsvarligt fastgjort.

¢ Brug kun et stativ, der anbefales af producenten.

* Tab ikke genstande pa produktet og st@d ikke til produktet. Smid ikke legetgj eller genstande hen pa
skeermen. Det kan forarsage personskader, problemer med produktet og beskadige skaermen.

For at undga brand og farlige situationer:

¢ Sluk altid for skaermen, hvis du forlader rummet i laengere tid. Lad aldrig skeermen veere teendt, nar du
forlader huset.

* Pas p4, at bgrn ikke taber eller skubber genstande ind i skeermkabinettets abninger. Nogle af de indre
dele indeholder farlig spaending.

« Tilfgj ikke komponenter, der ikke er specifikt designet til denne skaerm.

¢ Tag stikket til skeermen ud af vaegstikkontakten, nar den ikke skal bruges i en lsengere periode.

* Ror aldrig ved streamkablet og signalkablet, nar det lyner og tordner, da dette kan vaere meget farligt.
Det kan give elektrisk stad.
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Installation

Der ma ikke vaere nogen genstande, som ligger pa eller ruller over stremkablet. Placer ikke skeermen et
sted, hvor strgmkablet kan blive beskadiget.
Brug ikke denne skaerm i naerheden af en vandkilde, f.eks. et badekar, en vaskekumme, en kakkenvask, en
vaskebalje, en vad keelder eller en swimmingpool.
Der er ventilationsabninger i skeermens kabinet, sa den varme, der genereres under driften, kan slippe ud.
Hvis disse abninger blokeres, kan den akkumulerede varme forarsage funktionsstop og brand. Derfor ma
du ALDRIG:

« Blokere ventilationsabningerne i bunden ved at anbringe skaermen pa en seng, en sofa, et taeppe

eller lignende.

* Placere skaermen i et lukket rum, hvor der ikke er ordentlig ventilation.

¢ Daekke abningerne med stof eller andre materialer.

¢ Placere skaermen teet pa eller over en radiator eller en anden varmekilde.

Undlad at gnide eller stryge pa Active Matrix LCD-skeermen med noget hardt for at undga at ridse eller pa
anden made beskadige skaermen.

Undga at trykke hardt pa LCD-skaermen med haenderne, da det kan medfgre, at der dannes et permanent
efterbillede.

Nogle fejl kan optreede som rgde, granne eller bla pletter pa skaermen. Dette pavirker dog ikke skaermens
ydeevne.

Anvend om muligt den anbefalede oplgsning for at opna den bedste billedkvalitet pa LCD-skaermen. Hvis
der benyttes en anden oplgsning end den anbefalede, vises der muligvis skalerede eller reproducerede
billeder pa skaermen. Dette er imidlertid en egenskab ved LCD-skeermen med fast oplgsning.

Visning af et stillbillede i lang tid kan efterlade et permanent billede eller en plet pa skaermen. Brug en
screensaver og sluk, nar produktet ikke bruges, for at undga dette problem. Et permanent billede eller en
plet, der skyldes lang tids brug, deekkes ikke af garantien pa dette produkt.

Man skal ikke stade til eller ridse skeermens frontpanel og sider med metalgenstande. Dette kan beskadige
skeermen.

Serg for, at panelet vender fremad, og hold det med begge haender, nar du flytter det. Hvis du taber
produktet, kan det beskadigede produkt forarsage elektrisk stgd eller brand. Kontakt et autoriseret
servicecenter, hvis produktet skal repareres.

Undgé hgje temperaturer og hgj fugtighed.

Installer ikke dette produkt pa en vaeg, hvis der er en risiko for at det kan blive udsat for olie eller
oliedamper.
¢ Den slags kan beskadige produktet eller veere arsag til at det falder ned.

Hvis bruger du displayet med skinenede overflade, pas pa placering af displayet. Displayer med skinenede
overflade maske forarsager foruroligende genspejling fra omgivende lys og klar overflade.

Brug ikke produkter med hgj spaending i naerheden af skaermen. (f.eks. Electrical Swatter)
e Der kan opsta fejl i skaermen pa grund at elektrisk sted.

Foranstaltninger for AC-adapteren og stramkablet

Hvis vand eller andre fremmede vaesker kommer i kontakt med produktet (TV, skaerm, stramkabel eller AC-
adapter), skal du frakoble stramkablet med det samme og kontakte servicecentret.

¢ | modsat fald kan det forarsage brand eller elektrisk stgd pga. beskadigelse af produktet.
Rar ikke ved stramstikket eller AC-adapteren med vade haender. Hvis benene pa stikket er vade eller
stovet, skal du terre dem far brug.

¢ | modsat fald kan det forarsage brand eller elektrisk stad.
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Searg for at stremkablet er korrekt indsat i AC-adapteren.
« Hvis det ikke bliver korrekt indsat, kan den darlige forbindelse forarsage brand eller elektrisk stad.
Searg for at anvende stremkabler og AC-adaptere der er leveret og godkendt af LG Electronics, Inc.
* Brugen af produkter der ikke er godkendt, kan forarsage brand eller elektrisk stad.
Treek altid i stikket, nar du treekker stremkablet ud. Undgé at bgje stremkablet med overdreven kraft.
« Stremledningen kan blive beskadiget, og der kan opsté& elektrisk sted eller brand.
Pas pa ikke at treede pa eller placere tunge objekter (el-apparater, tgj, osv.) pa streamkablet eller AC-
adapteren. Pas pa ikke at beskadige streamkablet eller AC-adapteren med skarpe genstande.
* Beskadigede streamkabler kan forarsage brand eller elektrisk stad.
Du ma aldrig reparere, modificere eller skille stremkablet eller AC-adapteren ad.
 Det kan forarsage brand eller elektrisk stad.
Searg for at holde kontakten, AC-adapteren og benene pa stikket fri for stgv og lignende.
¢ Det kan forarsage brand.

Rengaring

Treek stikket ud af stikkontakten, fgr du renger LCD-skeermens overflade.

Brug en let fugtet klud (ikke vad). Brug ikke spraymidler direkte pa skeermen. Der kan forekomme
elektrisk sted, hvis der paferes spraymiddel.

« Nar du renger produktet, skal du tage stremstikket til enheden ud og gnide forsigtigt med en blad
klud, sa du ikke ridser produktet. Brug ikke en vad klud under rengeringen og spray ikke vand eller
andre veesker direkte pa produktet. Du kan fa elektrisk stgd! (Anvend ikke kemikalier s& som benzen,
fortyndervaeske til maling eller sprit).

Spray vand pa en blad klud 2 til 4 gange, og brug den til at renggre frontrammen. Gnid kun i én
retning. For meget fugt kan give pletter.

Ompakning

* Smid ikke papkassen og/eller emballagen ud. Den oprindelige emballage kan bruges til at transportere
enheden pa et senere tidspunkt. Hvis enheden skal sendes til en andet sted, skal den pakkes i den
oprindelige beholder.
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PRECAUCIONES IMPORTANTES

Esta unidad se disefio y fabricé para garantizar la seguridad personal; sin embargo, el uso inadecuado de
la unidad puede causar descargas eléctricas o riesgo de incendios. Con el fin de permitir un funcionamiento
correcto de todas las opciones de seguridad incorporadas en esta pantalla, respete las siguientes normas
basicas para su instalacion, uso y mantenimiento. Todas las precauciones y la informacion sobre seguridad
se aplican a los modelos LCD y OLED.

Seguridad

Utilice unicamente el cable de alimentacion suministrado con la unidad. Si el cable que va a utilizar no es
el suministrado por el proveedor, asegurese de que ha sido debidamente homologado segun la normativa
local correspondiente. Si este cable de alimentacion tuviera algun defecto, péongase en contacto con el
fabricante o con el servicio de reparacion autorizado mas proximo para sustituirlo por otro.

El acoplador del aparato se utiliza como dispositivo de desconexion.

Compruebe que el dispositivo esté instalado cerca de la toma de pared a la que esta conectado y que se
puede acceder facilmente a la toma.

Conecte la pantalla unicamente al tipo de fuente de alimentacion indicada en las especificaciones de este
manual o que figura en la pantalla. Si no esta seguro del tipo de fuente de alimentacion de que dispone,
consulte con su distribuidor.

Las tomas de corriente de CAy los cables de extension sobrecargados, asi como los cables de
alimentacién desgastados y los enchufes rotos son peligrosos y pueden ser la causa de descargas o
incendios. Llame al técnico del servicio de mantenimiento para sustituir estos componentes.

Mientras esta unidad esté conectada a la toma de corriente, seguira conectada a una fuente de
alimentacion incluso si apaga la unidad con el interruptor.

No abra la pantalla:

e En el interior no hay componentes que el usuario pueda reparar.
* En el interior el voltaje es alto y peligroso incluso cuando no hay suministro de alimentacion.
e Pdngase en contacto con su distribuidor si la pantalla no funciona correctamente.

Para evitar lesiones personales:

* No coloque la pantalla en una estanteria inclinada a menos que esté correctamente asegurada.

« Utilice unicamente un lugar recomendado por el fabricante.

* No deje que caiga ningun objeto sobre el producto y evite cualquier golpe. No arroje juguetes ni otros
objetos a la pantalla del producto. Puede ocasionar dafios personales, problemas en el producto y
dafar la pantalla.

Para evitar incendios u otros peligros:

* Apague siempre la pantalla (OFF) si va a salir de la habitacién por un tiempo prolongado. Nunca deje
la pantalla encendida (ON) cuando salga de casa.

¢ Evite que los nifios arrojen o metan objetos por las aberturas de la pantalla. Algunas piezas internas
emiten niveles de voltaje peligrosos.

* No afada accesorios que no hayan sido disefiados para esta pantalla.

¢ Si no presta atencion a la pantalla durante un periodo de tiempo prolongado, desconéctela de la toma
de la pared.

¢ En caso de tormenta o relampagos, nunca toque el cable de alimentacién ni el cable de sefial ya que
es muy peligroso. Se puede producir una descarga eléctrica.
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Durante la instalacion

No coloque objetos sobre el cable de alimentacion ni los pase por encima de él; no coloque la pantalla
donde el cable de alimentacion pueda resultar dafiado.
No utilice esta pantalla cerca del agua como en una bafiera, un lavabo, un fregadero, en
suelo mojado o cerca de una piscina.
Las pantallas incluyen aberturas de ventilacion para permitir la expulsion del calor que generen durante el
funcionamiento. En caso de bloqueo de estas aberturas, el calor acumulado puede causar fallos o incluso
incendios. Por lo tanto, NUNCA:

¢ Bloquee las ranuras de ventilacion inferiores colocando la pantalla en una cama, un sofa, una

alfombra, etc.

¢ Coloque la pantalla en un habitaculo cerrado a menos que disponga de ventilacion adecuada.

¢ Cubra las aberturas con tela u otro material.

¢ Coloque la pantalla cerca o encima de un radiador o una fuente de calor.

No roce ni golpee la pantalla LCD de matriz activa con nada que sea duro, ya que podria arafiarla,
estropearla o dafarla de forma permanente.

No presione la pantalla LCD con el dedo por un periodo de tiempo prolongado, porque podria provocar que
la imagen se quedase en la pantalla.

Algunos defectos de punto podrian aparecer como manchas rojas, verdes o azules en la pantalla. Sin
embargo, esto no afectara al funcionamiento de la pantalla.

Si es posible, utilice la resolucion recomendada para obtener la mejor calidad de imagen en la pantalla
LCD. Si se utiliza en otro modo que no sea la resoluciéon recomendada, podrian aparecer en la pantalla
algunas imagenes a escala o procesadas. Sin embargo, esto es caracteristico del panel LCD de resolucién
fija.

Mostrar una imagen fija durante mucho tiempo en el monitor puede dejar una imagen residual o mancha en
la pantalla. Para evitarlo, utilice un protector de pantalla y apague el producto cuando no lo esté utilizando.
La garantia del producto no cubre la imagen residual o mancha provocada por el uso prolongado.

No golpee ni arafie la parte frontal o lateral de la pantalla con objetos metalicos. Podria causar dafios a la
pantalla.

Asegurese de que el panel mira hacia delante y sujételo con ambas manos para moverlo. Si deja caer el
producto, resultaria dafiado y podria causar descargas eléctricas o fuego. Pdngase en contacto con un
servicio técnico para repararlo.

Evite las altas temperaturas y humedad.

No instale este producto en una pared si puede quedar expuesto al aceite o al vapor de aceite.
» Esto podria daiar el producto y provocar que se caiga.

Para la visualizacion con biseles brillantes, el usuario debe considerar la colocacion de la pantalla como el
bisel puede provocar reflejos molestos de las superficies circundantes claros y luminosos.

No utilice productos de alto voltaje alrededor del monitor (p. ej. un mata mosquitos eléctrico).
¢ El monitor puede no funcionar correctamente a causa de una descarga eléctrica.

Precauciones relativas al adaptador de CAy la alimentacién
eléctrica

Si entra agua o una sustancia extrafa en el producto (TV, monitor, cable de alimentacion o adaptador de
CA), desconecte el cable de alimentacion inmediatamente y péongase en contacto con el centro de atencién
al cliente.

* En caso contrario, podria producirse un incendio o una descarga eléctrica debido al dafio causado en

el producto.

No toque el enchufe de alimentacion ni el adaptador de CA con las manos humedas. Si las clavijas del
enchufe estan mojadas o tienen polvo, limpielas y séquelas antes de su uso.

* En caso contrario, podria producirse un incendio o una descarga eléctrica.
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Asegurese de insertar por completo el cable de alimentacion en el adaptador de CA.

¢ Sila conexion queda suelta, podria producirse un incendio o una descarga eléctrica.
Asegurese de utilizar cables de alimentacién y adaptadores de CA suministrados o aprobados por LG
Electronics, Inc.

* El uso de productos no aprobados podria producir un incendio o una descarga eléctrica.
Al desconectar el cable de alimentacion, tire siempre del enchufe. No doble el cable de alimentacién con
demasiada fuerza.

e Se podria dafar el cable y producir una descarga eléctrica o un incendio.
Tenga cuidado de no pisar ni colocar objetos pesados (electrodomésticos, tejidos, etc.) sobre el cable de
alimentacion o el adaptador de CA. Tenga cuidado de no dafar el cable de alimentacion ni el adaptador de
CA con objetos afilados.

* Los cables de alimentacién dafiados pueden producir un incendio o una descarga eléctrica.
No desmonte, repare ni modifique el cable de alimentacion ni el adaptador de CA.

» Esto podria provocar incendios o descargas eléctricas.
Asegurese de mantener la toma de corriente, el adaptador de CA y las clavijas del enchufe de alimentacion
limpios de polvo y otras sustancias.

¢ Podria provocar un incendio.

Limpieza

¢ Desenchufe la pantalla antes de limpiar su superficie.

 Utilice un pafio ligeramente humedo, no mojado. No utilice un aerosol directamente sobre la pantalla
porgue un exceso de pulverizacion puede provocar descargas eléctricas.

< Al limpiar el producto, desenchufe el cable de alimentacion y frételo suavemente con un pafio
suave para evitar arafarlo. No lo limpie con un pafio mojado ni pulverice agua ni ningun otro liquido
directamente sobre el producto. Podria causar descargas eléctricas. (No utilice productos quimicos
como el benceno, disolventes de pintura o alcohol)

¢ Pulverice agua sobre un pafio suave de 2 a 4 veces y Uselo para limpiar el chasis frontal; frote sélo
en una direccion. Demasiada humedad puede causar la aparicién de manchas.

\Volver a embalar

¢ | No tire la caja ni los materiales de embalaje. Son un contenedor idoneo para transportar la unidad.
Cuando traslade la unidad a otra ubicacion, vuelva a embalarla en su material original.
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OHUTUSJUHISED

OHUTUSJUHISED

Seade on toodetud ning koostatud jargides ohutust kasutajale. Seadme vaar kasutamine voib pdhjustada
tugevat elektril6oki voi tulekahju. Tagamaks kdikide seadmesse paigaldatud kaitsemehhanismide haireteta
toimimine, jargige jargnevaid paigaldamise, kasutamise ja hoolduse pdhijuhiseid. LCD- ja OLED-mudelite
puhul kehtivad kdik ettevaatusabindud ja ohutusteave.

Ohutus

Kasutage vaid seadme komplekti kuuluvat toitejuhet. Kui kasutate seadme komplekti mittekuuluvat voi
seadme tootja poolt mittetarnitud toitejuhet, kontrollige, et see vastaks kehtivatele standarditele. Kui
toitejuhe on vigastatud, vbtke Uhendust seadme tootja vdi seadme tootja volitatud parandustddkojaga ning
vahetage juhe uue vastu valja.

Seadme vooluvdrgust lahti Ghendamiseks kasutage pistikut.

Veenduge, et seade paigaldatakse seinakontakti lAhedusse, millesse see ihendatakse, jattes
seinakontaktile ligipdésemiseks piisavalt ruumi.

Kuvari toiteks kasutage vaid kasutusjuhendis v6i seadme andmeplaadil viidatud tehniliste naitajatega
toiteallikat. Kui Te ei tea tépselt koduse vooluvdrgu tehnilisi andmeid, votke Ghendust elektriga varutava
firma poole.

Ulekoormatud vahelduvvoolu pisitikupesad ning pikendusjuhtmed on ohtlikud. Ohtlikud on ka kulunud
kaitsekattega toitejuhtmed ning vigastatud pistikud — elektril66gi ning tulekahjuoht. Vigastatud toitejuhtme
parandamiseks votke Uhendust seadme tootja volitatud remonditédkojaga.

Senikaua, kuni seade on Gihendatud vahelduvvoolu seinakontakti, pole see vahelduvvooluallikast lahti
Uhendatud isegi siis, kui seade on vélja lulitatud.

Arge vdtke kuvarit lahti.

» Kuvari sisemuses ei ole asutaja poolt hooldatavaid komponente.
¢ Seadmes on ohtlik kdrgepinge ka siis, kui see on valja lulitatud.
» Kui kuvari t66s esineb haireid, votke Uhendust seadme tootja esindajaga.

Vigastumiste valtimiseks:

* Paigaldage kuvar kaldriiulile vaid nii, et see oleks tugevasti riiuli kiilge kinnitatud.

» Kasutage vaid tootja poolt soovitatud alust.

¢ Palun valtige mis tahes esemete/manguasjade pillamist vdi viskamist ekraanile ning arge 166ge
nendega vastu ekraani. See voib pohjustada kehavigastusi, toote defekti ja ekraani kahjustumist.

Tulekahju ning ohtlike olukordade valtimiseks:

 Lulitage kuvar alati valja, kui lahkute ruumist pikemaks ajaks. Enne kodust lahkumist lUlitage kuvar

alati valja.

Jalgige, et lapsed ei liikkaks ega pistaks kuvari karkassi avadesse vaikesi esemeid. Osades seadme

siseosades on ohtlik pinge.

« Arge (ihendage seadmele lisaosi, mis pole tootja poolt kuvari tarvis ette nahtud.

» Kui seade pikemaks ajaks niisama seisma jaab, tbmmake toitejuhe seinakontaktist valja.

« Aikese ja miristamise ajal ei tohi kunagi puudutada toitejuhet ega signaaliedastuskaablit, sest see
voib olla vaga ohtlik. See voib pdhjustada elektrildoki.

1
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Paigaldamisel

Jalgige, et toitejuhtmel ei oleks esemeid ega see ei oleks muljutud. Paigutage toitejuhe nii, et oleks valditud
selle kahjustumine.
Arge kasutage kuvarit vee laheduses, nt vann, kraanikauss, k66gi kraanikauss, pesukauss, niiske kelder
vOi bassein.
Kuvari korpuses on tuulutusavad tdé6tava seadme jahutamiseks. Kaetud tuulutusavad véivad pdhjustada
todtava kuvari llekuumenemise ning héireid seadme té6s ning tulekahjuohtu. Arge KUNAGI:

» Katke kinni pdhjas olevaid tuulutusavasid — arge asetage monitori voodile, diivanile, vaibale jne.

» Paigutage kuvarit raami ega karkassi kui ei ole tagatud kullaldane ventilatsioon.

» Katke ventilatsiooniavasid riide ega muude materjalidega.

» Paigutage kuvarit radiaatori véi mdne muu kittekeha kohale ega lIdhedusse.

Arge hébéruge ega toksige Active Matrix LCD-d tugevate esemetega — kuvarile vdivad jaada kriimustused,
voite seadet pusivalt kahjustada vdi vigastada.

Arge vajutage LCD ekraani ndpuga pikka aega — see v&ib pdhjustada méningast jarelkujutist.

Kuvarile vdivad tekkida mdned punktivead punane-roheline-sinine laikudena. See ei mgjuta ega muuda
kuvari tdotamist.

Voéimalusel kasutage soovitatud eraldusvdimet, et kuvari kujutis oleks parima vdimaliku kvaliteediga.

Kui kasutate muud refiimi kui soovitatud eraldusvdime, véivad ekraanile tekkida méned mastaabitud voi
téodeldud kujutised. See on omane pusieraldusvdimega LSD paneeli puhul.

Liikumatu kujutise pikaajaline kuvamine monitoril vdib tekitada monitori ekraanile pusiva kujutise voi
pdhjustada varviriket. Selle valtimiseks kasutage ekraanisaasturit ja lilitage toode valja, kui seda ei
kasutata. Toote garantii alla ei kuulu pikaajalise kasutamise tagajarjel tekkinud pusiv kujutis vdi varvirike.
Arge raputage ega kriipige ekraani esikiilge v&i &ari metallesemetega. Vastasel juhul v&ib see ekraani
kahjustada.

Veenduge, et paneel on esikuljega ettepoole ning hoidke seda liigutamiseks mdlema kaega. Kui toote
maha pillate, vbib kahjustatud seade pdhjustada elektrildoki vdi tulekahju. Paranduste teostamiseks votke
Uhendust volitatud teeninduskeskusega.

Valtige kdrget temperatuuri ja niiskust.

Arge paigaldage toodet seinale, kui toode véib 8li véi 6liuduga kokku puutuda.
¢ See voib toodet kahjustada ning pdhjustada toote mahakukkumist.

Laikiva raamiga kuvarite puhul tuleks paigaldamisel silmas pidada, et laikiv raam vdib |ahedal asuvatelt
valgustitelt vdi heledatelt pindadelt hairivalt valgust peegeldada.

Arge kasutage monitori laheduses kérgepingeseadmeid (nt elektriline karbsepiits).
* Monitori t66s voib elektrilddgi téttu esineda héaireid.

Ettevaatusabindud vahelduvvooluadapteri ja elektritoite
kasutamisel

Kui tootesse (teler, monitor, toitejuhe véi vahelduvvooluadapter) satub vett vdi muid vdéraineid, thendage
toitejuhe kohe lahti ja vdtke Ghendust hoolduskeskusega.

» Vastasel korral v6ib toote kahjustamine pdhjustada tulekahju- voi elektrilddgiohtu.
Arge puudutage toitepistikut ega vahelduvvooluadapterit margade katega. Kui pistiku tihvtid on marjad véi
maardunud, tuleb need enne kasutamist puhastada ja kuivatada.

» Vastasel juhul voib see pdhjustada tulekahju- véi elektrildogiohtu.
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Veenduge, et toitejuhe on korralikult vahelduvvooluadapteriga ihendatud.

» Lédvalt Uhendatud toitejuhe voib pdhjustada tulekahju- vdi elektrilddgiohtu.
Kasutage kaasasolevaid vdi ettevdtte LG Electronics, Inc. poolt heakskiidetud toitejuhet ja
vahelduvvooluadapterit.

* Heakskiitmata osade kasutamine voib pdhjustada tulekahju- vdi elektrilédgiohtu.
Toitejuhtme eemaldamisel pistikupesast tmmake alati pistikust. Arge véanake toitejuhet jduga.

» Toitekaabel vdib viga saada, mis v6ib omakorda soodustada elektril6dgi voi tulekahju ohtu.
Arge astuge toitejuhtmele ega vahelduvvooluadapterile ega asetage neile raskeid esemeid
(elektroonikaseadmed, rdivad jne). Olge tahelepanelik, et te ei kahjustaks toitejuhet ega
vahelduvvooluadapterit teravate esemetega.

» Kahjustunud toitejuhe vbib pbéhjustada tulekahju- voi elektrilédgiohtu.

Arge vétke toitejuhet ega vahelduvvooluadapterit osadeks lahti ning drge remontige ega parandage neid.

¢ See voib pdhjustada tulekahju- voi elektrilddgiohtu.
Hoidke pistikupesa, vahelduvvooluadapter ja toitepistiku tihvtid alati tolmust jms puhtana.
¢ See voib pdhjustada tulekahjuohtu.

Puhastamine

¢ Enne kuvariekraani pinna puhastamist lilitage ekraan vélja.

» Kasutage puhastamiseks niisket (mitte mérga) lappi. Arge pihustage aerosooli otse ekraanile — liigne

vedelikupihu vdib pdhjustada elektrilodgi.
« Toote puhastamiseks tdmmake voolujuhe valja ning plhkige toodet drnalt pehme lapiga, et valtida

selle kriimustamist. Arge puhastage seda mérja lapiga; samuti érge piserdage vett ega muid vedelikke

otseselt tootele. See vbib pdhjustada elektrilddgi. (Arge kasutage selliseid keemilisi aineid nagu
benseen, varvilahusti voi alkohol.)

* Piserdage 2 kuni 4 korda pehmele lapile vett ning puhastage esiraam, plhkides lapiga ainult Ghes
suunas. Liiga palju niiskust tekitab plekke.

Pakkimine

« Arge visake pakkematerjale ega pakendit éra, neis on tulevikus hea kuvarit transportida. Kuvari
transportimiseks teise kohta kasutage originaalpakendit.
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TARKEITA OHJEITA

Tama laite on suunniteltu ja valmistettu turvalliseksi kayttaa. Virheellinen kayttd voi kuitenkin aiheuttaa
sahkoiskun, tulipalon tai muita vaaratilanteita. Noudata seuraavia asennus-, kaytto- ja huolto-ohjeita, jotta
kaikki nayttoon rakennetut turvalaitteet toimivat moitteettomasti. Kaikki varotoimet ja turvallisuustiedot
koskevat LCD- ja OLED-malleja.

Turvallisuus

Kéayta vain laitteen mukana toimitettua virtajohtoa. Jos kdytat jotakin toista virtajohtoa, varmista, etté se
tayttada paikalliset sdhkoturvallisuusmaaraykset, varsinkin jos et ole saanut sita laitteen toimittajalta. Jos
virtajohdossa on pienikin vika, ota yhteys laitteen maahantuojaan tai Idhimpaan valtuutettuun huoltoon ja
pyyda lahettdmaan uusi virtajohto.

Laitteen kytkinta kaytetaan laitteen irtikytkentaan.

Varmista, etta laite asennetaan liitettdvan seinapistorasian laheisyyteen ja etta pistorasia on helposti
kasiteltdvassa paikassa.

Kytke naytto vain sellaiseen pistorasiaan, jonka jannite on tdssa oppaassa tai nayttéon kiinnitetyssa
tarrassa esitettyjen vaatimusten mukainen. Jos et ole varma, millaisia kotisi pistorasiat ovat, kysy myyjalta
lisatietoja.

Ylikuormitetut pistorasiat ja jatkojohdot ovat vaarallisia. Myds kuluneet virtajohdot ja rikkinaiset pistokkeet
ovat vaarallisia. Nama kaikki voivat aiheuttaa sahkoiskun, tulipalon tai muita vaaratilanteita. Voit tilata uuden
virtajohdon huollosta.

Kun laite on kytketty seindpistorasiaan, laitteen virran katkaiseminen virtakytkimesta ei vield erota sita
virtalahteesta.

Ala avaa nayttoa.

* Nayton sisélla ei ole huollettavia osia.
* Nayton sisélla on vaarallisia suurjannitteitd, vaikka virta olisi katkaistu.
* Jos nayttd ei toimi kunnolla, ota yhteys myyjaan.

Henkilovahinkojen valttamiseksi:

« Al4 sijoita nayttéa vinolle alustalle tai hyllylle, ellei sita ole kiinnitetty huolellisesti.

e Kayta vain valmistajan suosittelemaa jalustaa.

» Ald pudota mitdan esinetta tuotteen paalle alaka kohdista tuotteeseen mitéan iskuja. Ala heita
lelua tai muuta esinetta pain tuotteen ruutua. Se saattaa aiheuttaa tapaturman, tuotevian tai nayton
vahingoittumisen.

Tulipalon ja muiden vaarojen valttamiseksi:

 Katkaise naytosta virta aina, kun lahdet huoneesta vahankin pitemmaksi ajaksi. Al koskaan jata

virtaa kytketyksi, kun lahdet ulos.

Kiella lapsia pudottamasta tai tydntamasta esineitd naytdon kotelon aukkoihin. Eraissa naytén

sisdisissa osissa on vaarallisia jannitteita.

» Al4 liséda mitdan osia, joita ei ole erityisesti suunniteltu taté nayttda varten.

« Kun nayttoa ei kayteta pitkdhkoon aikaan, irrota sen pistotulppa pistorasiasta.

» Al4 kosketa virtajohtoa tai signaalikaapelia ukonilmalla, koska se saattaa olla hyvin vaarallista. Se voi
aiheuttaa sahkoiskun.
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Asentaminen

Varmista, ettei virtajohdon paalle aseteta tai vieritetd mitdan. Ala sijoita nayttda paikkaan, jossa virtajohto
saattaa vahingoittua.
Ala kayta nayttda vesipisteen, esimerkiksi kylpyammeen, pesualtaan, tiskialtaan, kostean kellarin tai uima-
altaan, lahella.
Nayton kotelossa on tuuletusaukkoja kotelon sisdan keraantyvan lammaon poistamista varten. Jos nama
aukot tukitaan, ylikuumeneminen voi aiheuttaa toimintahairion tai tulipalon. Taman vuoksi ala KOSKAAN :
* Tuki kotelon pohjan tuuletusaukkoja asettamalla nayttd vuoteelle, sohvalle, matolle tms.
« Sijoita nayttéa suljettuun tilaan, jossa ilma ei paase kiertamaan kunnolla.
* Peitd aukkoja kankaalla tai muulla materiaalilla.
« Sijoita nayttéa lammittimen tai muun lammodnlahteen lahelle tai paalle.

Ala hankaa tai ly® aktiivimatriisinestekidenayttoa milldan kovalla esineelld, silld sen pinta voi naarmuuntua
tai vaurioitua pysyvasti.

Ala paina nestekidenayttéa voimakkaasti kadellasi, silla kaden jalki voi jaada pysyvasti nakyviin.

Eraat viat voivat ndkya kuvaruudun punaisina, vihreina tai sinisina pisteina. Ne eivat kuitenkaan vaikuta
naytén suorituskykyyn.

Sinun kannattaa kayttaa suositeltua tarkkuutta, jotta saat nestekidenayttéon parhaan mahdollisen kuvan.
Jos nestekidenayttéa kaytetddn muulla kuin suositellulla tarkkuudella, se joutuu ehka skaalaamaan tai
kasittelemaan kuvaa. Tama on vakiotarkkuutta kdyttavan nestekidenaytén ominaisuus.

Still-kuvan katseleminen pitkdan naytolla saattaa jattda nayttéon haamukuvan tai jaljen.

Voit valttda ongelman kayttamalla naytonsaastajaa ja kytkemalld virran pois, kun laite ei ole kaytdssa.
Tuotteen takuu ei kata haamukuvaa tai jalkea, joka on syntynyt pitkan kaytdn seurauksena.

Ala lyé tai naarmuta ndytén etupuolta tai sivuja metalliesineilla. TAma voi vahingoittaa néyttéa.

Pida tuotetta paneelipuoli eteenpain ja pida siita kiinni molemmin kasin siirtdessasi tuotetta. Jos

pudotat tuotteen, vahingoittunut tuote voi aiheuttaa séahkdiskun tai tulipalon. Ota yhteys valtuutettuun
huoltopisteeseen tuotteen korjaamiseksi.

Valta korkeita lampdtiloja ja kosteutta.

Ala asenna taté tuotetta seinalle, jossa se voisi altistua éljylle tai éljysumulle.
» Tuote voi vahingoittua tai pudota.

Naytoille, kiiltdva Bezels kayttajan pitaisi harkita sijoittamista naytén kehys voi aiheuttaa héairitsevia
heijastuksia ymparéivan valon ja metallipinnat.

Ala kayta korkeajannitteisia laitteita naytdn lahella. (esim. séhkoinen karpaslatka)
¢ Sahkoisku voi aiheuttaa toimintahairion naytossa.

Muuntajaan ja virtajohtoon liittyvia varotoimenpiteita

Jos tuotteeseen (kuten televisioon, nayttdodn, virtajohtoon tai muuntajaan) paasee vetta tai muuta ainetta,
irrota virtajohto valittdmasti ja ota yhteytta huoltoliikkeeseen.

¢ Tuotteen vahingoittuminen saattaa aiheuttaa tulipalon tai sahkoiskun vaaran.
Ala kosketa virtapistoketta tai muuntajaa marilla kasilla. Jos pistoke on marka tai pélyinen, pyyhi ja kuivaa
se ennen kayttoa.

e Taman laiminlydminen saattaa aiheuttaa tulipalon tai sahkdiskun.
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Liita virtajohto kunnolla muuntajaan.
* Loysa liitdnta saattaa aiheuttaa tulipalon tai sdhkdiskun.
Kayta ainoastaan LG Electronics, Inc.:n hyvaksymia virtajohtoja ja muuntajia.
* Hyvaksymattdmien tuotteiden kayttdminen saattaa aiheuttaa tulipalon tai sdhkoéiskun.
Virtajohto on irrotettava pistorasiasta vetdmallé aina pistokkeesta. Al4 taivuta virtajohtoa liian voimakkaasti.
« Virtajohto voi vaurioitua, mista voi olla seurauksena sahkoisku tai tulipalo.
Ala astu virtajohdon tai muuntajan paalle tai aseta niiden paalle painavia esineita (elektronisia laitteita,
vaatteita jne.). Ala vahingoita virtajohtoa tai muuntajaa terévilla esineilla.
» Vahingoittuneet virtajohdot voivat aiheuttaa tulipalon tai sdhkdiskun.
Ala koskaan pura, korjaa tai muokkaa virtajohtoa tai muuntajaa.
* Taman laiminlydminen saattaa aiheuttaa tulipalon tai sahkoiskun.
Pida pistorasia, muuntaja ja virtapistoke puhtaana pdlysta ja muusta liasta.
* Pdly tai muu lika voi aiheuttaa tulipalon.

Puhdistaminen

e lIrrota virtajohto, ennen kuin puhdistat kuvaruudun.

» Kéayta kosteaa (ei markaa) linaa. Al4 suihkuta aerosolia suoraan kuvaruudun pintaan, sill4 liian suuri
aerosolin maara voi aiheuttaa sahkoiskun.

Irrota virtajohto laitteen puhdistamista varten. Pyyhi varovasti pehmealla liinalla, jotta laite ei
naarmuuntuisi. Al puhdista laitetta marall4 linalla alaka suihkuta vetté tai muita nesteita suoraan
laitteen pinnoille. TAma voi aiheuttaa sahkoiskun. (Al4 kayta kemikaaleja, kuten bentseenia,
maalinohennusaineita tai alkoholia)

Suihkuta vettd pehmeaan liinaan 2 to 4 kertaa ja puhdista liinalla etukehys; pyyhi vain yhteen
suuntaan. Liika kosteus saattaa aiheuttaa tahroja.

Pakkaaminen

« Ala havitd pakkauslaatikkoa ja muuta pakkausmateriaalia. Laite kannattaa pakata niihin mahdollista
kuljetusta varten. Kun lahetét laitteen jonnekin, aseta se alkuperaiseen laatikkoonsa.
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PRECAUTIONS IMPORTANTES

Cet appareil est congu et fabriqué pour assurer votre sécurité. Cependant, un mauvais usage peut
entrainer des risques d'électrocution ou d'incendie. Afin de garantir un fonctionnement correct de toutes les
protections présentes dans ce moniteur, veillez a observer les regles d'installation, d'utilisation et d'entretien
énonceées ci-dessous. Toutes les précautions et les informations de sécurité s'appliquent aux modeéles LCD
et OLED.

SIVONVYL

Sécurité générale

Utilisez uniquement le cordon d'alimentation fourni avec I'appareil. Si vous deviez néanmoins en utiliser un
autre, assurez-vous qu'il est conforme aux normes du pays. Si le cordon d'alimentation présente un défaut,
veuillez contacter le fabricant ou le service de réparation agréé le plus proche afin de vous procurer un
cordon fonctionnel.

Le coupleur d'appareil est utilisé comme support de déconnexion.

Assurez-vous que l'appareil est installé a proximité de la prise de courant murale sur laquelle I'appareil est
branché et que la prise de courant est facilement accessible.

Ne faites fonctionner le moniteur qu'a partir d'une des sources d'alimentation électrique spécifiées dans

ce manuel ou affichées sur le moniteur. Si vous n'étes pas certain du type d'installation et d'alimentation
électrique dont votre local est équipé, consultez votre distributeur.

La surcharge en courant alternatif des prises, fiches et cables de raccordement est dangereuse. |l en va
de méme pour les cordons d'alimentation endommagés et les prises/fiches électriques cassées. Toutes
ces conditions peuvent causer des chocs électriques et des incendies. Pour tout remplacement de ces
matériels, faites appel a un technicien de maintenance.

Tant que cette unité est reliée a la prise d’alimentation murale, elle n'est pas déconnectée de la source de
courant alternatif méme si l'unité est éteinte.

N'ouvrez pas le moniteur.

¢ Il ne contient aucun élément qui puisse faire 'objet d'une intervention de I'utilisateur.
« |l recéle des hautes tensions dangereuses, méme lorsque l'alimentation est coupée.
< S'il ne fonctionne pas correctement, contactez le distributeur.

Pour éviter les risques de blessure physique :

* Ne placez pas le moniteur sur un plan incliné, a moins de I'y fixer solidement.

e Utilisez uniquement les supports recommandés par le fabricant.

* Ne faite pas tomber d’objet sur le produit. Ne le soumettez pas a des chocs. Préservez I'écran des
projectiles de toute sorte. Vous pourriez non seulement étre blessé, mais également provoquer une
panne ou endommager I'écran.

Pour éviter les risques d'incendie ou de sinistre :

« Eteignez toujours le moniteur lorsque vous quittez la piéce pour un temps prolongé. Ne le laissez
jamais allumé lorsque vous sortez de chez vous.

* Veillez a ce que les enfants ne fasse pas tomber le moniteur ou n'insérent d'objets dans les ouvertures
du boitier. Certains composants internes renferment des tensions électriques dangereuses.

¢ N'ajoutez pas d'accessoires non prévus pour le moniteur.

» Sivous devez laisser I'écran hors surveillance pour une période de temps prolongée, débranchez-le
de la prise murale.

* En cas d’orage, ne touchez jamais ni le cable d’alimentation ni le cable de signal car cela peut étre
trés dangereux. Ceci peut provoquer un choc électrique.
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Installation

Ne faites reposer ou rouler aucun objet sur le cordon d'alimentation et placez le moniteur de fagon a
protéger le cordon.
N'utilisez par le moniteur en milieu humide, par exemple a cété d'une baignoire, d'un lavabo, d'un évier,
d'un lave-linge, dans un sous-sol ou prés d'une piscine.
Les moniteurs disposent d'orifices de ventilation destinés a évacuer la chaleur générée par leur
fonctionnement. Si ces orifices sont obturés, cette chaleur peut nuire au fonctionnement du moniteur et
causer un incendie. Vous ne devez donc JAMAIS :

¢ Placer le moniteur sur un lit, un divan, un tapis : les évents placés sous le moniteur doivent rester

libres.

¢ Encastrer le moniteur dans un espace clos, a moins qu'une ventilation adaptée soit installée.

e Couvrir les orifices de ventilation avec des vétements ou autres tissus.

¢ Placer le moniteur a proximité d'un radiateur ou d'une source de chaleur.

SIVONVYL

Ne jamais frotter ou gratter I'écran LCD a matrice active avec un objet dur. Vous risquez de rayer ou
d'endommager définitivement I'écran.

N'appuyez jamais sur I'écran LCD longtemps avec le doigt, car cela peut créer des images rémanentes.
L'écran peut comporter des pixels défaillants. lls apparaissent sous la forme de taches rouges, vertes ou
bleues. Cependant, ces pixels n'ont aucune influence sur les performances de I'écran.

Si possible, utilisez les résolutions recommandées pour obtenir une qualité d'image optimale. Lorsque vous
utilisez une résolution différente de celles recommandées, les images affichées peuvent étre de mauvaise
qualité. Cette caractéristique est due a la technologie LCD.

L'affichage d'une image fixe pendant une durée prolongée peut provoquer l'apparition d'une image
persistante ou d'une tache. Pour éviter ce probléme, définissez un écran de veille et éteignez I'écran
lorsque vous n'utilisez pas le produit. La garantie de ce produit ne couvre pas les images persistantes ni les
taches dues a un affichage fixe prolongé.

Veillez a ne pas heurter ni rayer la fagade et les c6tés de I'écran avec des objets métalliques. Cela pourrait
endommager l'écran.

Assurez-vous que I'écran est dirigé vers I'avant et tenez-le avec les deux mains pour le déplacer. Ne laissez
pas tomber le moniteur ; il risquerait d'étre endommagé et de provoquer un incendie ou un choc électrique.
Contactez un service apres-vente agréé pour le faire réparer.

Evitez I'numidité et les températures élevées.

N'installez pas le produit sur un mur ou il est susceptible d'étre exposé a de I'huile ou a de la vapeur d'huile.
¢ Cela pourrait endommager le produit et provoquer sa chute.

Pour les écrans avec les collerettes brillantes, 'usager devrait considérer la pose de I'écran comme la collerette
peut provoquer des réflexions de la lumiére a proximité et des surfaces brillantes. (Selon le modéle)

Ne pas utiliser de produits haute tension a proximité du moniteur. (ex. tapette a mouche électrique)
¢ Les hausses de tension peuvent provoquer des dysfonctionnements du moniteur.

Précautions pour I'adaptateur secteur et I'alimentation

Si de I'eau ou une substance étrangére passe a l'intérieur du produit (téléviseur, moniteur, cordon
d'alimentation ou adaptateur secteur), débranchez immédiatement le cordon d'alimentation et contactez le
centre de services.

* Le non-respect de cette consigne peut entrainer un incendie ou une électrocution suite aux

dommages causés au produit.

Ne touchez pas la fiche d'alimentation ou I'adaptateur secteur avec les mains humides. Si les broches de la
fiche sont humides ou poussiéreuses, essuyez-les et séchez-les avant utilisation.

* Le non-respect de cette consigne peut entrainer un incendie ou une électrocution.
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Veillez a insérer complétement le cordon d'alimentation dans I'adaptateur secteur.
¢ Un mauvais branchement peut entrainer un incendie ou une électrocution.
Veillez a utiliser le cordon d'alimentation et I'adaptateur secteur fournis ou approuvés par LG Electronics,
Inc.
o L'utilisation de produits non approuvés peut entrainer un incendie ou une électrocution.
Lorsque vous débranchez le cordon d'alimentation, tirez toujours par la fiche. Ne pliez pas le cordon avec
exces.
* La conduite d’alimentation peut étre endommagée ce qui peut conduire a un choc électrique ou a un
incendie.
Veillez & ne pas marcher sur le cordon d'alimentation ou I'adaptateur secteur, et ne placez pas d'objets
lourds (appareils électroniques, vétements, etc.) dessus. Veillez a ne pas endommager le cordon
d'alimentation ou I'adaptateur secteur avec des objets pointus.
* Des cordons endommagés peuvent entrainer un incendie ou une électrocution.
Ne démontez, réparez ou modifiez en aucun cas le cordon d'alimentation ou l'adaptateur secteur.
* Le non-respect de cette consigne peut entrainer un incendie ou une électrocution.
Nettoyez régulierement la prise de courant, adaptateur secteur et les broches de la fiche d'alimentation.
* Le non-respect de cette consigne peut entrainer un incendie.

Nettoyage

* Débranchez le moniteur avant de nettoyer I'écran.

e Utilisez un linge Iégérement humide. N'utilisez par d'aérosol directement sur I'écran le produit risque
de couler dans I'écran et de provoquer un choc électrique.

e Pour nettoyer le produit, débranchez le cordon de secteur et frotter doucement avec un chiffon doux

pour prévenir toute éraflure. Ne nettoyez pas avec un chiffon humide et ne pulvérisez ni eau ni autres

liquides directement sur le produit. Une décharge électrique peut se produire. (N’'employez pas de

produits chimiques tels que le benzéne, les diluants pour peinture ou I'alcool)

Vaporisez de I'eau sur un chiffon doux 2 a 4 fois, puis utilisez-le pour nettoyer le cadre. Essuyez

toujours dans le méme sens. Si le chiffon est trop humide, des taches risquent d'apparaitre sur le

moniteur.

Réemballage

* Conservez le carton et le matériel d'emballage. lIs représentent le moyen de transport idéal de
I'appareil. En cas de déménagement ou d'expédition, réutilisez I'emballage d'origine.
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WICHTIGE SICHERHEITSHINWEISE

Dieses Gerat wurde so entwickelt und hergestellt, dass Ihre persénliche Sicherheit gewahrleistet

ist. Unsachgemalier Gebrauch kann allerdings zur Gefahr eines elektrischen Schlags oder Brands
fihren. Damit die in diesem Display eingebauten Schutzvorrichtungen ihre Funktion ordnungsgeman
erfillen, beachten Sie die folgenden Grundregeln fir die Installation, Nutzung und Wartung des Gerats.
Alle Vorkehrungen und Sicherheitsinformationen gelten fiir LCD- und OLED-Modelle.

Sicherheit

Verwenden Sie nur das mit dem Geréat gelieferte Netzkabel. Falls Sie ein anderes Netzkabel verwenden,
achten Sie darauf, dass es nach den geltenden nationalen Normen zugelassen ist, soweit es nicht vom
Handler geliefert wird. Ist das Netzkabel auf irgendeine Weise fehlerhaft, wenden Sie sich wegen eines
Ersatzkabels an den Hersteller oder an die nachstgelegene autorisierte Kundendienststelle.

Das Gerat wird tber einen Kupplungsstecker vom Netz getrennt.

Das Gerat muss zum Anschluss in der Nahe einer Netzsteckdose aufgestellt werden. Diese sollte stets
leicht zuganglich sein.

Betreiben Sie das Display nur an einer Stromversorgung, die den in diesem Handbuch bzw. auf dem
Typenschild des Displays angegebenen technischen Daten entspricht. Falls Sie nicht sicher sind, welche
Stromversorgung bei lhnen zu Hause vorliegt, wenden Sie sich an lhren Handler.

Uberlastete Netzsteckdosen und Verlangerungskabel stellen eine Gefahrenquelle dar. Dies gilt auch fur
durchgescheuerte Netzkabel und beschadigte Stecker. Daraus kann die Gefahr eines elektrischen Schlags
oder Brands resultieren. Wenden Sie sich an lhren Servicetechniker, um das entsprechende Teil zu
ersetzen.

Solange dieses Gerat an eine Netzsteckdose angeschlossen ist, wird es weiterhin mit Netzstrom versorgt,
selbst wenn es ausgeschaltet wird.

Display nicht 6ffnen:

¢ Im Inneren des Displays befinden sich keine Teile, die vom Benutzer gewartet werden kénnen.

¢ Dort befinden sich Komponenten, die gefahrlich hohe Spannungen fiihren, auch wenn das Gerat
ausgeschaltet ist.

* Wenden Sie sich an lhren Handler, wenn das Display nicht ordnungsgemaf funktioniert.

Zur Vermeidung von Verletzungen:

« Stellen Sie das Display nicht auf eine geneigte Ablage, wenn es zuvor nicht ausreichend gesichert
wurde.

e Verwenden Sie nur einen vom Hersteller empfohlenen FulR.

* Keine Gegenstande auf das Gerat fallen lassen oder das Gerat Erschutterungen aussetzen.
Keine Gegenstande wie z. B. Spielzeuge gegen den Bildschirm werfen. Ansonsten besteht
Verletzungsgefahr oder die Gefahr von Schaden am Gerat oder am Bildschirm.

Zur Vermeidung von Feuer oder Gefahren:

e Schalten Sie das Display stets aus, wenn Sie den Raum fiir langere Zeit verlassen. Lassen Sie das
Display niemals eingeschaltet, wenn Sie das Haus verlassen.

* Achten Sie darauf, dass Kinder keine Gegenstande in die Gehdusedffnungen des Displays einfliihren
oder fallen lassen. Einige Teile im Display fuhren gefahrlich hohe Spannungen.

¢ Verwenden Sie kein Zubehdr, das nicht fir das Display vorgesehen ist.

Falls der Bildschirm Uber einen langeren Zeitraum nicht genutzt wird, ziehen Sie den Netzstecker von

der Steckdose ab.

* Wahrend eines Gewitters das Netzkabel sowie das Signalkabel niemals berihren. Es besteht eine
hohe Gefahr eines Stromschlages.
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Installation

Stellen Sie keine Gegenstande auf das Netzkabel bzw. fahren Sie keine Gegenstande dariber, und stellen
Sie das Display nicht an einem Ort auf, an dem das Netzkabel beschadigt werden kann.
Verwenden Sie das Display nicht in der Nahe von Wasser, wie etwa einer Badewanne, eines
Waschbeckens, einer Kiichensplile, eines Waschbehalters, auf nassem Boden oder in der Nahe eines
Schwimmbeckens.
Das Gehause des Displays ist mit Belliftungsoéffnungen versehen, damit die wahrend des Betriebs erzeugte
Wérme entweichen kann. Sind diese Offnungen blockiert, kann die aufgestaute W&rme Fehlfunktionen
verursachen, die zu einer Brandgefahr fiihren kdnnen. Daher NIEMALS:

< Die unteren BelUftungsschlitze blockieren, indem das Display auf ein Bett, Sofa, einen Teppich, etc.

gestellt wird.

¢ Das Display in einen Schrank o.3. stellen, wenn keine ausreichende Beliiftung vorhanden ist.

« Die Offnungen mit Textilien oder sonstigen Gegensténden zudecken.

¢ Das Display in der Nahe oder Gber einem Heizkorper oder einer anderen Warmequelle aufstellen.
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Vermeiden Sie das Abwischen bzw. die Beriihrung des Aktivmatrix-LCD mit einem harten Gegenstand, da
das Display auf diese Weise zerkratzt, beeintrachtigt oder sogar dauerhaft beschadigt werden kann.
Driicken Sie nicht langere Zeit mit dem Finger auf den LCD-Bildschirm, da hierdurch Nachbilder entstehen,
oder das Display beschadigt werden kann.

Punktdefekte kdnnen teilweise als rote, griine oder blaue Punkte auf dem Bildschirm erscheinen. Dies hat
jedoch keine Auswirkung auf die Qualitat der Darstellung.

Falls moglich, verwenden Sie die empfohlene Auflésung, um die optimale Bildqualitat fiir das LCD-Display
zu erzielen. Wird eine andere als die empfohlene Auflésung ausgewahlt, kann daraus eine veranderte
Bilddarstellung resultieren. Dies ist jedoch ein typisches Merkmal einer LCD-Anzeige mit fester Auflésung.
Durch das Anzeigen eines Standbilds auf dem Monitor UGber einen langeren Zeitraum entsteht
moglicherweise ein dauerhaftes Bild oder ein Fleck auf dem Monitorbildschirm. Verwenden Sie einen
Bildschirmschoner, und schalten Sie das Produkt aus, wenn es nicht benutzt wird, um dieses Problem zu
vermeiden. Dauerhafte Bilder oder Flecken, die durch zu lange Benutzung verursacht wurden, werden nicht
durch die Garantie flr dieses Produkt abgedeckt.

Die Front und Seiten des Bildschirms niemals mit metallischen Gegenstanden anstoRen oder darauf
kratzen. Ansonsten kdnnte der Bildschirm beschadigt werden.

Halten Sie den Bildschirm beim Tragen mit beiden Handen und achten Sie darauf, dass der Bildschirm
nach vorn zeigt. Sollte das Gerat herunterfallen, besteht die Gefahr von Stromschlagen oder Branden durch
ein defektes Gerat. Reparaturen sollten nur von einem zugelassenen Kundendienst durchgefiihrt werden.
Hohe Temperaturen und Luftfeuchtigkeit sollten vermieden werden.

Installieren Sie dieses Produkt nicht an Wanden/Orten, an denen es Ol oder Olnebel ausgesetzt werden
konnte.
¢ Dies kann zu Schaden am Produkt oder Ablésen des Produktes fihren.

Bei dem Monitor mit glanzender Flache sollte der Benutzer auf die Platzierung des Monitors achten, weil
das Umgebungslicht und helle Flache die stérenden Reflexionen fihren kdnnen.

Verwenden Sie in der Nahe des Monitors keine Produkte mit Hochspannung. (z. B. elektrische
Fliegenklatschen)
¢ Stromschlage kénnen Fehlfunktionen des Monitors verursachen.

Sicherheitshinweise zum Netzadapter und zur Verhinderung von
Stromunfallen

Falls Wasser oder andere Fremdkdrper in das Innere des Gerates (TV-Gerat, Monitor, Netzkabel oder
Netzadapter) gelangen, ziehen Sie sofort das Netzkabel ab, und wenden Sie sich an den Kundendienst.
Andernfalls besteht Brand- oder Stromschlaggefahr aufgrund von Beschadigungen am Gerat.

¢ Andernfalls besteht Brand- oder Stromschlaggefahr aufgrund von Beschadigungen am Gerat.
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Berlihren Sie den Netzstecker oder den Netzadapter nicht mit nassen Handen. Sind die Kontaktstifte des
Netzsteckers nass oder verstaubt, trocknen Sie sie vor Gebrauch vollstandig, ab bzw. befreien Sie sie von
Staub.

¢ Andernfalls besteht Brand- oder Stromschlaggefahr.
Stellen Sie sicher, dass das Netzkabel fest in den Netzadapter gesteckt wurde.

¢ Ist die Verbindung zu locker, besteht Brand- und Stromschlaggefahr.
Verwenden Sie nur die mitgelieferten Netzkabel und Netzadapter oder solche, die von LG Electronics, Inc.
genehmigt wurden.

¢ Die Verwendung nicht genehmigter Produkte kann zu einem Brand oder elektrischen Schlag fuihren.
Halten Sie beim Abziehen des Netzkabels immer den Netzstecker fest. Verbiegen Sie das Netzkabel nicht
gewaltsam.

¢ Die Stromleitung kdénnte beschadigt werden, was zu einem elektrischen Schlag oder Brand fiihren

kénnte.

Achten Sie darauf nicht auf das Netzkabel oder den Netzadapter zu treten, und keine schweren
Gegenstande (elektrische Gerate, Kleidung etc.) darauf zu platzieren. Achten Sie darauf das Netzkabel
oder den Netzadapter nicht durch scharfe Gegenstande zu beschadigen.

« Bei beschadigten Netzkabeln besteht Brand- und Stromschlaggefahr.
Zerlegen, reparieren oder modifizieren Sie das Netzkabel oder den Netzadapter nicht.

¢ Andernfalls besteht Brand- oder Stromschlaggefahr.
Achten Sie darauf, dass Steckdose, Netzadapter und die Stifte des Netzsteckers nicht verschmutzen.

¢ Andernfalls besteht Brandgefahr.

Reinigungshinweise

» Ziehen Sie den Netzstecker des Displays aus der Steckdose, bevor Sie die Bildschirmoberflache
saubern.

* Verwenden Sie dazu ein feuchtes (nicht nasses) weiches Mikrofaser-Tuch. Spriihen Sie nicht mit
einem Reinigungsspray direkt auf den Bildschirm, da das Spray teilweise in die Gehausedffnungen
gelangen und Stromschlage verursachen kann.

e Ziehen Sie vor der Reinigung des Gerates den Netzstecker ab und wischen Sie es vorsichtig mit
einem weichen Tuch ab, um Kratzer zu vermeiden. Zur Reinigung kein feuchtes Tuch verwenden
und kein Wasser und andere Flussigkeiten direkt auf das Gerat sprihen. Es besteht die Gefahr von
Stromschlagen. (Keine Chemikalien wie Benzin, Verdinner oder Alkohol verwenden)

* Geben Sie drei bis vier Spritzer Wasser auf ein weiches Tuch und reinigen Sie die vordere
Gehauseumrandung; nur in eine Richtung wischen. Bei zuviel Feuchtigkeit kénnen Flecken entstehen.

Verpackung

* Werfen Sie den Karton und sonstiges Verpackungsmaterial nicht weg. Sie sind die ideale Verpackung
fur den Transport des Gerats. Verpacken Sie das Gerat wieder in der Originalverpackung, wenn Sie
es an einen anderen Ort bringen méchten.
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2HMANTIKEZ OAHIIEZ AZ®AAEIAZ

AuTH) N CUOKeUR OXEBIAOTNKE KAl KATAOKEUAOTNKE Yia TH SI0CPANION TNG TTPOCWTTIKAG 0AG ATPAAEING.
QoT1600, N akatdAANAN Xpron PTTopPEi va £XEl WG atmoTEAeaua TBavo Kivouvo NAEKTPOTTANEiaG 1 TTupkayIdg.
Ma 1N owaoTA Asitoupyia OAwY TwV TTPOPUAGEEWVY aoPAAEIAG AUTAG TNG 086VNG, TNPEITE TOUG TTAPAKATW
BaoikoUg Kavoveg wg TTPOG TNV YKATACTAON, XPron Kail EMOoKeUR TNG. OAeg o1 TTPOQUAGLEIS Kal o1 0dnyieg
yia TNV aog@dAeia ioxuouv yia Ta povtéAa LCD kair OLED.

:
:

YT1od¢€igeIc aoc@aAeiag

XpNOIUOTIOIEITE JOVO TO KAAWSIO TPOPODOCIAG TTOU TTAPEXETAI PE TN OCUCKEUT. Z€ TTEPITITWON TTOU
xpnoigotroinoete AAAo kaAwdio TpoPodoaiag, BeBaiwbeiTe OTI gival TTIOTOTTOINUEVO CUPPWVA PE TO
I0XUOVTO €BVIKA TTPOTUTTA AV OEV TTAPEXETAI ATTO TOV TTPOUNOEUTH. AV TO KAAWDIO TPOPOdOGiag TTapouaIAdel
OTTOIOBNTTOTE EAATTWUA, ETTIKOIVWVIOTE PE TOV KATAOKEUOGTA 1} TOV TTANCIECTEPO ££0UCIOBOTNUEVO TTAPOXO
UTTNPECIWV ETTIOKEUNG YIa avTIKatdoTaon.

Qg oUOKEUN aTTooUVOEDNG XPNOIMOTIOIEITAI TO QIS TNG OUOKEUNG.

BeBaiwBeite 611 N ouokeur gival TOTTOBETNPEVN KOVTA OTNV TTPIa OTTOU TNV EXETE CUVOEDEI KAI OTI EXETE
€UKOAN TTpéoBaon otnv TTpia.

Neitoupyeite TNV 006vn pévo atrd TNy TPoPodoaiag TToU UTTOBEIKVUETAI OTIG TTPOBIAYPAPEG TOU TTAPOVTOG
gyxelpidiou A TrapariBeral otnv 086vn. Av dev €i0Te oiyoupol yia Tov TUTTO TPOPOBOCIAG TTOU EXETE OTO OTTITI
0ag, ETTIKOIVWVIAOTE PE TOV EUTTOPIKG QVTITTPOCWTTO.

O1 uTTEPPOPTWHEVEG TTPICES KAl Ta KAAWDIO ETTEKTACNG €ival TTIKIVOUVA. To id10 10XUEl yia Ta @Bapuéva
KoAwdia kal Ta oTracpéva Buoparta. Mtopei va TTpokaAéoouv KivOuvo NAEKTPOTTANEIAG 1) TTUPKAYIGG.
KaAéaTe Tov TEXVIKO 0AG yia avTIKaTdoTaor).

Ortav n ouokeun gival ouvdedepévn o€ TTPICA, BEV ATTOOUVOEETAI ATTO TNV TINYH TPOPOBOCIAg aKOMN KI oV
€ival aTTEVEPYOTTOINUEVN.

Mnv avoiyete TV 086vn:

e Agv uTTdpYOUV EEAPTANATA TTOU ITTOPOUV VA ETTIOKEUACTOUV OTTO TO XPrOTN.
e YTTApXouV eTTIKIVOUVEG UWNAEG TAOEIG, aKOUA Kal OTAV N GUCKEUN €ival aTTEVEPYOTTOINUEVN.
* Av n 0B6vn dev Aeitoupyei CWOTAd, ETTIKOIVWVACTE PE TOV EUTTOPIKO AVTITIPOOWTTO 0AG.

MNa va atro@QuUyETE TPAUNATIONOUG:

¢ Mnv ToTT0BETEITE TNV 000VN OE PAPI PJE KAION, EKTOG KAl AV OTEPEWOEI KOAA.

e XpnoiuoTrolgite Jovo BAon TTou CUVIGTATAI OTTO TOV KOTOOKEUQGDTH.

e Mnv pixveTe AvTIKEIPEVA TTAVW OTH CUOKEUN KaI UNV TN XTUTTATE. MnVv pixveTe Traixvidia i avTikeipeva
oTnv 086vn TNG CUOKEUNG.
AuUTA n evépyela, UTTOPEI va TTPOKAAETEl TPAUNATIONS, TTPORANUA TN CUCKEUN Kal BAGRN otnv 086vn.

MNa va atro@uyeTe TTUPKAYIA )| KIVOUVOUG:

e ATTEVEPYOTIOIEITE TTAVTA TNV 000VN OTaV PEUYETE ATTO TO BWUATIO VI JEYAAO Xpoviko didaTnua. Mnv
AQPRVETE TTOTE TNV 006VN evepyoTToINUEVN OTAV PEUYETE ATTO TO OTTITI.

* Mnv agrjvete Ta TTaIdIG va PiXVOUV I va OTTPWYVOUV OVTIKEINEVA OTA avoiydaTa Tou TTEPIBAANATOG TNG
006vng. Opiopéva eCWTEPIKA ECAPTHAMATA QEPOUV ETTIKIVOUVES TATEIG.

e Mnv TTpooBEéTeTE €COPTAPATA TTOU OEV EXOUV OXEDIAOTEI yia AUTAV TNV 006vn.

e Otav n 066vn dev TTPOKEITAI VA XPNOIPOTTIOINGE yia HeYAAO XPOVIKO SIGCTNHA, ATTOCUVOEETE TNV ATTO
TNV Tpida.

e Otav &eoTmolv BPOVTEG Kal AOTPATTEG, PNV AYYIZeTE TTOTE TO KAAWSIO TPOPODOCIiag Kal TO KAAWDIO
oApaToG. YTTApXE! KivOuvog NAEKTPOTTANEIaG.
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YT1rodeiceig eykataoTaong

Mnv a@AveTe avTikeigeva TTAvw GTO KAAWDIO TPOPOBOTiag Kail Unv 10 cuaTpEPETE. Mnyv ToTTOBETEITE TNV
006vn o€ B€an 61ToU TO KaAWDIO TPOYOdoaiag uTTopei va utroaTei BAGRN.

Mnv xpnoigotroleite TNV 006vn KOVTa o€ vePDd, ONAAdK KOVTA O€ UTTAVIEQPQ, VITITAPA, VEPOXUTN, UyPO UTTOYEIO
f maoiva.

O1 006veg TTapéEXOVTal PE avoiypaTa £EaepIoUoU OTO TTEPIBANUA, Ta OTTOIa ETTITPETTOUV TNV ATTEAEUBEPWON
BepudTNTAG TTOU dNIoUPYEITal KOTA T AsIToupyia. Av auTd Ta avoiypaTta gival JTTAOKapIouéva, n BepuodTnTa
TTOU QVATITUCCETOI UTTOPEI va TTPOKAAETEl BAGRBEG TTOU evdéxeTal va 0dNyroouVv o€ KivOuvo TTUpKayIdG.

Etmopévwg, MHN:

:
:

e ®padete TTOTE TIG UTTOOOXEG EEAEPITUOU OTO KATW PEPOG TOTTOBETWVTAG TNV 006VN o€ KPERATI, KAvATTE,
MOKETQ, K.ATT.

¢ TomroBeTeiTe TTOTE TNV 000V O€ EVTOIXIOPEVO TTEPIBANUA, EKTOG KOI OV TTAPEXETAI KATAAANAOG
€€aEPIOPOG.

e KaAUTTTETE TTOTE TA AVOIYUATA PE TTAVi | GAAO UAIKOS.

e TotroBeTeiTe TTOTE TNV 000VN KOVTA 1] TTAVW O€ KAAOPIPEP A TTNYEG BEpPOTNTAG.

Mnv Tpiete A xTutrdTte TNV 006Vn Active Matrix LCD e omidATroTe 0kAnpd Kabwg auTd UTTopei va Xapdagel,
va @Ogipel | va kataoTpéwel Tnv 086vn Active Matrix LCD péviya.

Mnv miéceTe TNV 066vn LCD e 10 BAKTUAG 0ag yia Jey&AO XPoviko SIACTNHA, KABWGS PTTOPEI va EUQaVIOTOUV
€idwAa eikOvwy. EvdéxeTal va gival opatég aTnv 080vn KATTOIEG KOUKKIOEG JE KOKKIVO, TTPACIVO I ITTAE
XPWHA.

QoT1600, autd dev Ba eTTNPedoel TNV amddoon TG 08dvng.

Av gival EQIKTO, XPNOIPOTIOIEITE TN CUVICTWHEVN avaAuon yia BEATIOTN TTOIOTNTA £IKOVAG 0TV 086vn LCD.
Av xpnoigoTroleite avaAuan SIAQOPETIKA ATTO T GUVICTWHEVN, EVOEXETAI VO ELPAVICTOUV GTNV 006vn
TIAPANOPPWHEVEGS 1 aANOIWPEVES €IKOVEG. QOTOCO, QUTO €ival XapaKTNPIOTIKO TG 006vNng LCD oT1aBepng
avaAuong.

H 1TpoBoAR pIag OTaTIKAG £IKOVAG VIO TTAPATETAPEVO XPOVIKO BIACTNUA PTTOPET va TTPOKAAECEl ATTOTUTTWON
€IKOVaG 1A ixvoug oTnv 086vn. MNa va ammo@uyeTe auTo 1o TTPORANMA, va XPNOCIKOTIOIEITE TTPOPUAAEN 006vNg
KOl VO ATTEVEPYOTTOIEITE TO TTPOIOV OTAV BEV TO XPNOIPOTIOIEITE. H atmoTUTTIWGON €IKOVAG ) TO iXVOG TTOU
TTPOKAAOUVTAI ATTO TN XPMON CTATIKAG EIKOVOG YIA TTAPATETAPEVO XPOVIKO SIAOTNUA deV KAAUTITOVTAI OTTO TNV
€yyunan Tou TTPoIoVTOG.

Mnv XTUTTATE ] XOPAOOETE TNV TTIPOCOWN KaI TIG TIAEUPEG TNG 006vNG PE PETAAAIKG QVTIKEIPEVA.

AuTr n evépyeia, utropei va TTpokaAéoel BAGRN atnv 0Bo6vn.

BeBaiwBeite 611 N 006vN gival oTpauuévn TTPOG Ta EUTTPOG KAl KPATAOTE TNV e Ta SUO 0ag XEPIA yIa va TV
METAKIVAOETE. AV N CUCKEUN TTECEI Kl UTTOOTET NUIG, UTTAPXEl KivOUvog NAEKTPOTTANEIOG ) TTUPKAYIGG.

[a TNV €TMIOKEUN TOU, ETTIKOIVWVAOTE e €E0UTIOdOTNUEVO KEVTPO €CUTTNPETNONG.

ATTOQUYETE TIG UYNAEG BEPUOKPATIES KAl TNV Uypadia.

Mnv TotroBeTeiTe TO TTPOIGV O€ TOiXO av UTTApXEl Kivouvog £kBeong ae Aadia i avabupidaeig Aadiou.
e Evdéxetal va TpokAnBei BAGBN kal TITWaon Tou TTPOIGVTOG.

MNa tnv 086vn e yuaNioTepR MEAVEIA, O XPAOTNG TTPETTEI VA €CETATEI TNV TOTTOBETNGN TNG, ETTEION N
EMQPAvEId JAAAOV VO TTPOKAAETEI AVTAVAKAQCT aTtrd TO WG YUPW KOl QWTEIVEG ETTIPAVEIEG.

Mnv xpnoipoTrolgiTe TTPoIdVTa UWNANG TAaNG KOVTA TNV 006vN. (TT.X. NAEKTPIKI JUYOOKOTWOTPA)
o Evdéxetal va TpokUyel SuaAeitoupyia Tng 086vng Adyw Tou NAEKTPIKOU COK.

[MpoAnTITIKG PETPA YIa TO TPOPOOOTIKO AC Kal TO KAOAWDIO
Tpo®odoaiag

> TTePITITWOoN TTou €I0EABEI veEPO 1) KATTOIO GAAN ouaia oTo TTPoIdV (TNAEdpaacn, 086vn, KAAwdIo
Tpo®odoaiag A TPo@odoTIKO AC), aTTooUVOEDTE APECWS TO KOAWDIO TPOPOdOTIag KAl ETTIKOIVWVACTE PE TO
KEVTPO ETTIOKEUWV.

* Ala@opeTIKA, UTTAPXE! KivOuvOg TTUPKAYIAG 1 NAEKTPOTTANEIag Adyw BAGRNG OTO TTPOIOV.
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Mnv ayyiCete T0 @IG TPoPOdOTiag A To TPoPodOTIKO AC pe uypd xépia. Av oI aKpOOEKTEG TOU @IG gival UYPOi 1
OKOVIOMEVOI, OKOUTTIOTE TOUG KOI OTEYVWOTE TOUG TIPIV ATTO TN XPron.

¢ Ala@opeTIKA, UTTApXE! KivOUVOG TTUPKAYIAG i NAEKTPOTTANSIaG.
dpovTiaTe va el0ayAyeTe TTARPWGS TO KOAWDIO TPOPOod0Ciag aTo TPoPodoTIKO AC.

e Av n oUvdean eival xaAapr, UTTapXEl KivOuvog TTUpKayIAG 1 NAEKTPOTTANEIaG.

XpPNOIYOTIOIEITE TTAVTOTE Ta KAAWSIA TpoPodoaiag Kal Ta Tpo@odoTikd AC TTou TTapéxovTtal atod Tnv LG
Electronics, Inc ) €xouv Tnv £ykpion TnG.

e 2 TIEPITITWON XPONG UN EYKEKPIMEVWV TTPOIOVTWY UTTAPXEI KivOUVOG TTUPKAYIAG i NAEKTPOTTANSIaG.
Ortav ammoouvdéeTe To KaAwdio Tpo@odoaiag atd Tnv Tpida, va 1o TpafdTe Travtote até 1o @IG. Mnv AuyileTte
TO KOAWdI0 TpoPodoaTiag pe uTTepBOAIKr) dUvaun.

¢ To kKaAWdIo pTropei va uttooTei @Bopd pe atmmotéAeapua NnAekTpoTTANEia A TTupkayid.

Mnv TTaTdTe T0 KaAWSIO TPOoPOdOTiag Kal To TPoPodoTIKG AC Kal punv TOTTOBETEITE TTAVW TOug BapId
QVTIKEIPEVA (NAEKTPOVIKEG GUOKEUEG, poUXa K.ATT.). MpooéxeTe va unv TTPOKAAETETE {nUIG OTO KAAWDIO
TPo@odoaiag ) To TPoPodoTIKG AC pe aixuned avTIKEiPeVa.

e Y& TTEPITITWON TTOU TO KOAWBIO TPoPod0aiag UTTOOTE {nuId, UTTAPXEI KivOUvOg TTUPKAYIAG 1

NAEKTPOTTANEiaG.
Mnv aTToouvapuoAoYEiTE, ETTIOKEUACETE | TPOTTOTTOIEITE TO KAAWDIO TPOPodoaiag i To TPoPodoTIKS AC.

¢ YTdpxel KivOuvog Trupkayidg r NAekTpoTTAngiag.
dpovrioTe WOTE N TPICa, TO TPOPOSOTIKO AC KaI 01 AKPODEKTEG TOU PIG TPOPOBOCIAG Va PNV £XOUV OKOVN K.ATT.

* YTTapxel Kivduvog TTupKayidg.

YTrodeigelg kaBapiopou

e AtmroouvdéaTe Tnv 086vn atrd Tnv Tpida TTpIv KaBapioeTe TV TTPpOoOYN.

e XpnOIYOTIOIEITE éva EAAPPWIG VWTTO (OXI Bpeyuévo) Travi. Mnv XpnoIPOTTOIEITE WEKAOTIKA KABAPIOTIKA
artreuBeiag otnv 086vn, KaBwG 0 UTTEPBOAIKOG WEKAOHOG EVOEXETAI VA TTPOKAAECEI NAEKTPOTTANEID.

e Katd tov KaBapiopd TNG CUOKEUNG, OTTOOUVOEDTE TO KAAWDIO TPOPOdOGIiag Kal XpNOIUOTIOINCTE
HoAakoé TTavi yia va pnv TTpokANBouv ypatoouviég. Mnv kaBapilete pe Bpeyuévo Travi Kal pnv WEeKAZETE
vepod 1 GANa uypd atTeuBeiag TTvw oTn ouokeun. EvoéxeTal va TTpokANnBei nAektpotrAngia. (Mnv
XPNOIMOTIOIEITE XNUIKG OTTWG Bevdivn, VEQTI A OIVOTTVEUUQ)

* WekdoTe vepod 2 €wg 4 popég TTAvw o€ JOAAKO TTavi Kal XpnOIUOTIOINOTE TO YIA VA KABapioeTe TO
UTTPOOTIVO TTAQICI0. KOUTTICETE POVO TTPOG pia KaTeuBuvaon. H uttepBOAIKY) uypacia PTropei va
TIPOKAAEDEl AekEDEG OTNV 0B6VN.

YTTod¢iGeIG ETTAVAOUOKEUATIOg

e Mnv meTdTe TO KOUTI KaI Ta UANIKG ouokeuaaoiag. ATToTeAoUV 10aVIKG JEOT PETAPOPAG TNG OUCKEUNAG.
Katd Tnv a1rooToAR TNG CUOKEUNG o€ GAAN TOTTOBETIa, ETTAVOCUOKEUAOTE TNV OTO APXIKO TNG UAIKO.

:
:
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A készuléket a személyi biztonsag figyelembevételével tervezték és gyartottak, am a nem rendeltetésszeri
hasznalat aramutést vagy tlizet okozhat.

A monitorba épitett 6sszes biztonsagi funkcié megfelelé mikddéseéhez tartsa be a kdvetkezd alapvetd
elhelyezési, hasznalati és szervizelési eldirasokat. Minden 6vintézkedés és biztonsagi informacio
vonatkozik az LCD- és OLED-modellekre.
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Biztonsagi tudnivalok

Csak a készulékhez kapott tdpkabelt hasznalja. Ha tartozék kabel hianya miatt mas tapkabelt hasznal,
ellendrizze, hogy az megfelel-e az érvényben 1év6 nemzeti szabvanyoknak. Ha a tapkabel barmilyen
modon sérlt, csere céljabdl forduljon a gyartéhoz vagy a legkdzelebbi hivatalos markaszervizhez.

A készllék csatlakozoja az eszkdz levalasztasara szolgal.

A készulék kozel helyezkedjen el ahhoz a fali aljzathoz, melyhez csatlakozik, és az aljzat legyen kénnyen
hozzéaférhetd.

A monitort csak a jelen utmutaté miiszaki adatainal megadott, illetve a késziléken feltlintetett aramforrasrol
mikodtesse. Ha nem biztos benne, milyen tipusu tapellatassal rendelkezik otthonaban, forduljon a
forgalmazéhoz. A tulterhelt halézati aljzatok és tapkabelek veszélyt jelentenek. A sérilt tapkabelek és
torétt csatlakozodugok szintén veszélyesek. Ezek aramitést vagy tiuzet okozhatnak. Cseréért forduljon
szerviztechnikushoz.

Ha a készulék csatlakoztatva van a haldzati fali aljzathoz, akkor kikapcsolas utén is fesziltség alatt marad.

Ne nyissa fel a monitort:

¢ A készilék nem tartalmaz felhasznalo altal javithato alkatrészeket.
* A készilék belsejében még kikapcsolt tapellatas esetén is talalhaté veszélyes magas feszultség.
¢ Ha a monitor nem miikédik megfeleléen, forduljon a forgalmazéhoz.

A személyi sérulések elkeriulése érdekében:

* A monitort csak megfeleléen rogzitve helyezze nem vizszintes helyzetl polcra.

¢ Csak a gyarté altal javasolt allvanyt hasznaljon.

« Ugyeljen ra, hogy a termékre ne essen ra és ne itédjon neki semmi. Ne dobjon jatékokat vagy egyéb
targyakat a termék képernydjére.
Ez személyi sérilést, illetve a termék vagy a képernyé meghibasodasat okozhatja.

Tz vagy egyéb veszélyek elkerulése érdekében:

* Ha hosszabb idére hagyja el a helyiséget, mindig kapcsolja ki a monitort. Soha ne hagyja a monitort
bekapcsolva, ha elhagyja otthonat.

* Ne engedje, hogy gyermekek targyakat ejtsenek vagy erdltessenek a monitor hazanak nyilasaiba.
Egyes belsd alkatrészek magas feszultség alatt allnak.

* Ne csatlakoztasson olyan tartozékokat, amelyek nem a monitorhoz késziltek.

* Ha a monitort hosszu ideig nem hasznaljak, hizza ki a konnektorbdl.

* Vihar és villamlas esetén soha ne érintse meg a tap- és a jelkabelt, mivel ez rendkivil veszélyes
lehet. Ez dramutést okozhat.
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Elhelyezéssel kapcsolatos tudnivaldk

Ne tegyen ra semmit a tapkabelre, és ne toljon at semmit rajta, tovabba ne helyezze a monitort olyan
helyre, ahol a tapkabel megsérilhet.

Ne hasznalja a monitort viz - példaul firdékad, mosddkagyld, mosogaté stb. - mellett, nedves alagsorban
vagy uszoémedence kozelében.

A monitorhazat szell6zényilasokkal lattak el, melyeken keresztil a mikodéskor termel6dé hé tavozha.
Ha ezek a nyilasok el vannak zarva, a keletkezé h6 meghibasodast okozhat, melynek tiz lehet a

kovetkezménye. Ezért SOHA:

* Ne helyezze a monitort agyra, kanapéra, szényegre stb., mivel igy elzarédnak az alsé
szell6z6nyilasok.

¢ Ne helyezze a monitort zart szekrénybe, ha a megfelel6 szell6zés nem megoldott.

¢ Ne takarja el a késziilék nyilasait ruhaval vagy egyéb anyaggal.

¢ Ne helyezze a monitort radiator vagy héforras kdzelébe, illetve ezek tetejére.
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Ne dorzsolje és ne Usse meg az aktiv matrixos LCD képernydt kemény targgyal, mivel ez az aktiv matrixos
LCD képerny6é megkarcolédasat, megrongalédasat vagy tartds karosodasat okozhatja.

Ne tartsa ujjat hosszan az LCD képernyén, mivel ez utoképeket okozhat.

Egyes képponthibak piros, zdld vagy kék pontokként jelenhetnek meg a képernydén.

Ez nincs hatassal vagy kévetkezménnyel a monitor teljesitményére.

Ha lehetséges, hasznalja a javasolt felbontast, igy a lehet6 legjobb képmindséget érheti el az LCD
képernyén. Ha barmely izemmaddban nem a javasolt felbontast hasznalja, a képernydn igazitott vagy
feldolgozott képek jelenhetnek meg. Ez a rogzitett felbontasu LCD-panelekre jellemzé.

Ha a monitor tul sokaig mutatja ugyanazt az alloképet, a kép vagy egyes részei maradandéan
,beleéghetnek” a képernybbe. Ennek elkerllése érdekében hasznaljon képerny&védét és kapcsolja ki
a monitort, amikor nem hasznalja. A tul hosszu ideig tarté hasznalat miatt bekovetkez6 ,beégésre” a
termékhez tartozé garancia nem terjed ki.

A képerny6 elélapjat és oldalait ne Uisse és ne karcolja meg fémtargyakkal.

Ellenkezé esetben a képerny6 karosodhat.

A készuléket el6lappal elérefelé, mindkét kezével tartva szallitsa. Ha elejti a terméket, a sérilt termék
aramutést vagy tlizet okozhat. A javitassal kapcsolatban forduljon hivatalos markaszervizhez.

Kerllje a magas hémérsékletet és a parat.

Ne szerelje fel a terméket olyan falra, amely olajnak vagy olajparanak lehet kitéve.
e Ez kart tehet a termékben, és a termék leesését okozhatja.

A kijelz6k fényes el6lapok a felhasznaldnak meg kell vizsgalni, hol van a kijelz6n, mint a keret okozhat
zavaro reflexiok a kdrnyez6 fényt és fényes fellletek.

A monitor kdzelében ne hasznaljon magasfesziiltséggel izemeld késziléket. (Pl. elektromos
szunyogriaszto.)
¢ A monitor meghibasodhat az elektromos kistiléstél.

Ovintézkedések az AC Adapterrel és az arammal kapcsolatban

Ha viz vagy idegen anyag kertl a termékbe (TV, monitor, tapkabel, vagy AC adapter), haladéktalanul huzza
ki a tapkabelt és értesitse a szervizkdzpontot.

e Ellenkez6 esetben a készlilék karosodasa aramutést, vagy akar tiizet is okozhat.
Ne érintse meg a tapkabelt vagy az AC adaptert nedves kézzel. Ha a csatlakozodugo tii nedvesek vagy
porosak, hasznalat el6tt tordlje le és szaritsa meg 6ket.

* Ellenkez6 esetben ez tlizet vagy aramiitést okozhat.
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Gy6z6djon meg rola, hogy a tapkabel teljes mértékben be van dugva az AC adapterbe.
* Alaza csatlakoztatas tlzet vagy aramutést okozhat.
Kizarélag az LG Electronics, Inc. altal biztositott vagy jévahagyott tapkabelt és AC adaptert hasznaljon.
* A nem jovahagyott termékek hasznalata tlizet vagy aramutést okozhat.
A tapkabelt kihuzaskor mindig a dugénal fogja meg. Ne hajlitsa meg a tapkabelt tdl nagy erével.
* Ellenkezé esetben a tapkabel kdrosodhat, ami aramutést vagy tlizet okozhat.
Ugyelien ra, hogy ne kerilion nehéz targy (elektromos késziilékek, ruhazat stb.) a tapkabelre vagy az AC
adapterre. Ugyeljen ra, hogy ne tegyen kart a tapkabelben vagy AC adapterben éles targyakkal.
o A sérllt tApkabel tlizet vagy daramutést okozhat.
Ne szerelje szét, javitsa vagy mddositsa a tapkabelt vagy az AC adaptert.
o Ez tuzet vagy dramutést okozhat.
Tartsa tavol az aljzatot, az AC adaptert és a tapcsatlakozo tiit portdl stb.
* Ez tlzet okozhat.

Tisztitasi tudnivalok

A képernyd fellletének tisztitasa el6tt huzza ki a monitort a konnektorbol.

Enyhén megnedvesitett kendét hasznaljon. Ne permetezzen kdzvetlenll aeroszolt a képernyére,
mivel ez aramutést okozhat.

¢ Atermék tisztitdsakor hizza ki a tapkabelt, és a karcolddas elkerilése érdekében puha kenddével
torélje at. Tisztitaskor ne hasznaljon nedves rongyot, illetve ne permetezzen kdzvetlenll vizet vagy
egyéb folyadékot a termékre.Ez aramitést okozhat. (Ne hasznaljon vegyi anyagokat, példaul benzint,
festékhigitokat vagy alkoholt.)

Az ellilsé keret tisztitasahoz hasznaljon vizzel 2—4 alkalommal bepermetezett puha kendét; a torlést
mindig ugyanabba az iranyba végezze. A tul sok nedvesség elszinezddést okozhat.

Visszacsomagolasi tudnivalok

* Ne dobja ki a kartondobozt és a csomagoldéanyagokat. Ezek idedlisan hasznalhaték a készulék
szallitasahoz. A készulék szallitdsakor hasznalja az eredeti csomagolast.
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PERINGATAN PENTING

Unit ini telah direkayasa dan diciptakan untuk memastikan keamanan pribadi Anda, namun penggunaan
yang tidak benar dapat menyebabkan terjadinya sengatan listrik atau bahaya kebakaran.

Untuk memastikan pengoperasian yang benar atas semua perlindungan yang ada dalam monitor ini,
perhatikan peraturan dasar berikut mengenai pemasangan, penggunaan dan perbaikannya.

Semua pencegahan dan informasi keselamatan berlaku untuk model LCD dan OLED.

Mengenai Keselamatan

Gunakan hanya kabel daya yang disediakan bersama unit ini. Bila Anda menggunakan kabel daya lain,
pastikan bahwa kabel tersebut mempunyai sertifikat standar nasional yang berlaku, bila bukan disediakan
oleh pemasok. Bila kabel daya rusak, harap hubungi produsen atau penyedia layanan perbaikan resmi
terdekat untuk mendapatkan penggantinya.

Kopling perangkat digunakan untuk memutus hubungan perangkat.

Pastikan perangkat dipasang di dekat stopkontak dan pastikan stopkontak mudah dijangkau.
Operasikan monitor hanya dari sumber listrik yang disebutkan dalam spesifikasi buku petunjuk ini atau
tertulis pada monitor. Bila Anda tidak yakin jenis sumber listrik yang Anda miliki di rumah, konsultasikan
dengan dealer Anda.

Lubang AC dan kabel perpanjangan yang kelebihan beban sangatlah berbahaya. Demikian juga kabel
daya yang terkelupas dan steker yang rusak. Hal ini dapat mengakibatkan sengatan listrik atau bahaya
kebakaran. Hubungi teknisi layanan Anda untuk mendapatkan penggantinya.

Sepanjang unit ini tersambung ke stopkontak AC, maka unit tidak akan diputus dari sumber daya AC
meskipun Anda mematikan unit ini.

Jangan Membuka Monitor

» Tidak ada bagian di dalamnya yang dapat diperbaiki pengguna.
* Ada Voltase Tinggi yang Berbahaya di dalamnya, walaupun monitor telah DIMATIKAN.
¢ Hubungi dealer Anda bila monitor tidak berfungsi dengan benar.

Untuk Menghindari Cedera

» Jangan tempatkan monitor pada rak miring, kecuali telah dikunci dengan benar.

* Gunakan hanya penyangga yang direkomendasikan oleh produsen.

* Jangan menjatuhkan benda ke atas produk atau membenturkan sesuatu ke produk.Jangan
melemparkan mainan atau benda apa pun ke layar produk.
Jika dilakukan, dapat menimbulkan luka badan, produk menjadi bermasalah, dan layar bisa rusak.

Untuk Mencegah Kebakaran atau Bahaya

¢ Selalu MATIKAN monitor bila Anda meninggalkan ruangan dalam waktu yang lama. Jangan pernah
MENYALAKAN monitor saat meninggalkan rumah.

¢ Cegah anak-anak menjatuhkan atau mendorong benda ke dalam pintu kabinet monitor. Beberapa
bagian internal dapat menyalurkan voltase yang berbahaya.

* Jangan menambahkan aksesori yang tidak didesain untuk monitor ini.

* Apabila monitor akan tidak digunakan dalam waktu yang lama, cabutlah kabel dari stopkontak di
dinding.

¢ Pada saat ada petir dan kilat, jangan sekali-kali menyentuh kabel daya dan kabel sinyal karena akan
sangat berbahaya. Tindakan ini dapat menyebabkan kejutan listrik.

1
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Pemasangan

Jangan biarkan benda apapun menindih atau menggilas kabel daya dan jangan tempatkan monitor dimana
kabel daya bisa rusak.
Jangan gunakan monitor ini di dekat air seperti bak mandi, tempat air, tempat cuci piring, tempat cuci baju,
ruang bawah tanah yang becek atau di dekat kolam renang. Monitor memiliki lubang ventilasi dalam kabinet
untuk pelepasan panas yang dihasilkan selama operasi. Bila lubang ini tertutup, panas yang dihasilkan
dapat menyebabkan kegagalan yang dapat menyebabkan bahaya kebakaran. Oleh karena itu, JANGAN
PERNAH:

¢ Menutup lubang ventilasi bagian bawah dengan menempatkan monitor pada tempat tidur, sofa,

karpet dan lainnya.

* Menempatkan monitor dalam tempat tertutup kecuali bila ada ventilasi yang mencukupi.

* Menutup lubang dengan kain atau bahan lain.

* Menempatkan monitor di dekat atau di atas radiator atau sumber panas.

Jangan menggosok atau memukul Active Matrix LCD dengan benda keras, karena hal ini dapat menggores,
menodai atau merusak Active Matrix LCD secara permanen.

Jangan menekan layar LCD dengan jari terlalu lama, karena hal ini dapat menyebabkan terjadinya
bayangan gambar.

Sebagian cacat titik bisa tampak sebagai titik Merah, Hijau atau Biru pada layar. Namun hal ini tidak
memiliki pengaruh atau efek atas kinerja tampilan.

Bila mungkin, gunakan resolusi yang direkomendasikan untuk mendapatkan kualitas gambar terbaik untuk
tampilan LCD Anda. Bila digunakan dalam suatu mode tanpa resolusi yang direkomendasikan, perbesaran
atau pergerakan gambar mungkin muncul pada layar. Namun hal ini merupakan karakteristik panel LCD
beresolusi tetap.

Menampilkan gambar diam dalam waktu lama pada monitor mungkin akan meninggalkan bekas gambar
atau noda pada layar monitor. Untuk menghindari masalah ini, gunakan screensaver dan matikan produk
ini jika tidak digunakan. Bekas gambar atau noda yang disebabkan oleh penggunaan yang lama tidak
dilindungi oleh garansi produk ini.

Jangan mengguncang atau menggores bagian depan dan samping layar dengan benda tajam. Apabila
dilakukan, layar akan rusak.

Pastikan panel menghadap ke depan dan pegang dengan kedua tangan untuk memindahkannya. Apabila
Anda menjatuhkan produk, produk yang rusak dapat mengalami korslet atau menyebabkan kebakaran.
Hubungi pusat servis resmi untuk perbaikan.

Hindari suhu dan kelembaban tinggi.

Jangan memasang produk ini pada dinding jika memungkinkan terkena minyak atau cipratan minyak.
* Hal Ini bisa membahayakan produk dan menyebabkan terjatuh.

Untuk layar (monitor) dengan permukaan mengkilat (bezels glossy) pengguna perlu diperhatikan
penempatan layar dengan sesuai karena permukaan (bezel) dapat menyebabkan pantulan cahaya terang
sekitar mengganggu penglihatan.

Jangan gunakan produk dengan tegangan tinggi di sekitar Monitor. (mis. Raket Listrik)
¢ Monitor mungkin dapat mengalami kegagalan fungsi seperti sengatan listrik.

Tindakan Pencegahan untuk Adaptor AC dan Daya

Jika air atau benda asing masuk ke dalam produk (TV, monitor, kabel daya, atau adaptor AC), segera
lepaskan kabel daya dan hubungi pusat layanan.
 Jika tidak, ini dapat menyebabkan kebakaran atau sengatan listrik yang mengakibatkan kerusakan
produk.
Jangan sentuh kabel daya atau adaptor AC dengan tangan basah. Jika pin steker basah atau berdebu,
seka dan keringkan sebelum digunakan.
 Jika tidak, ini dapat menyebabkan kebakaran atau sengatan listrik.
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Pastikan kabel daya sepenuhnya terpasang ke dalam adaptor AC.
 Jika terpasang longgar, sambungan yang buruk dapat menyebabkan kebakaran atau sengatan listrik.
Pastikan untuk menggunakan kabel daya dan adaptor AC yang diberikan atau disetujui oleh LG Electronics,
Inc.
* Penggunaan produk yang tidak disetujui dapat menyebabkan kebakaran atau sengatan listrik.
Saat melepaskan kabel daya, selalu tarik stekernya. Jangan tekuk kabel daya dengan tenaga berlebihan.
¢ Saluran listrik bisa rusak, yang dapat menyebabkan sengatan listrik atau kebakaran.
Jangan sampai menginjak atau meletakkan benda berat (perangkat elektronik, baju, dsb.) di atas kabel
daya atau adaptor AC. Berhati-hatilah agar tidak merusak kabel daya atau adaptor AC dengan benda
tajam.
» Kabel daya yang rusak dapat menyebabkan kebakaran atau sengatan listrik.
Jangan pernah membongkar, memperbaiki, atau memodifikasi kabel daya atau adaptor AC.
* Hal Ini dapat menyebabkan kebakaran atau sengatan listrik.
Pastikan stop kontak, adaptor AC, dan pin kabel daya tetap bersih dari debu dan lain-lain.
» Hal ini dapat menyebabkan kebakaran.

Pembersihan

e Cabut sambungan monitor sebelum membersihkan bagian depan layar monitor.

¢ Gunakan kain lembab (tidak basah). Jangan gunakan aerosol secara langsung pada layar monitor
karena penyemprotan yang berlebihan dapat menyebabkan sengatan listrik.

¢ Saat membersihkan produk, lepas kabel daya dan usap perlahan dengan kain lembut untuk
menghindari goresan. Jangan membersihkan dengan kain basah atau menyemprotkan air atau cairan
lain langsung ke produk. Karena ini dapat mengakibatkan korslet. (Jangan gunakan bahan kimia
seperti bensin, tiner, cat atau alkohol)

¢ Semprotkan air ke kain lembut 2 hingga 4 kali, dan gunakan kain basah itu untuk membersihkan
bingkai depan,usap dalam satu arah saja.

Pembungkusan Kembali

» Jangan buang karton dan bahan pembungkus. Ke duanya dapat digunakan sebagai tempat yang
ideal untuk memindahkan unit. Saat mengirim unit ke lokasi lain, bungkus kembali dalam bahan
pembungkus aslinya.
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PRECAUZIONI IMPORTANTI

Questa unita & stata progettata e prodotta per garantire la massima sicurezza, un uso improprio, tuttavia,
potrebbe provocare scosse elettriche o pericolo di incendio. Per consentire I'efficacia di tutte le misure

di sicurezza previste per questo monitor, procedere come indicato di seguito per l'installazione, l'uso e la
manutenzione. Tutte le precauzioni e le informazioni sulla sicurezza si applicano ai modelli LCD e OLED.
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Sicurezza

Utilizzare solo il cavo di alimentazione fornito con l'unita. Se si utilizza un cavo diverso, accertarsi che sia
conforme agli standard nazionali in materia nel caso cid non sia gia dichiarato dal produttore. Se il cavo di
alimentazione & difettoso, contattare il produttore oppure il pit vicino centro di assistenza autorizzato per
richiederne uno sostitutivo.

L’accoppiatore dell’'unita & utilizzato come dispositivo di disconnessione.

Assicurarsi che il dispositivo sia installato vicino alla presa a muro a cui é collegato e che la presa sia
facilmente accessibile.

Collegare il monitor solo a una fonte di alimentazione del tipo indicato nelle specifiche di questo manuale
oppure riportata sul monitor stesso. Se non si € certi del tipo di alimentazione disponibile, contattare il
rivenditore.

Le prese di alimentazione CA e i cavi di prolunga sovraccarichi sono pericolosi, come anche i cavi

di alimentazione e le spine danneggiate, perché potrebbero provocare scosse o incendi. Contattare
I'assistenza tecnica per la sostituzione.

Finché I'unita & collegata alla presa di rete CA, non viene scollegata dall'alimentazione CA anche se si
spegne l'unita.

Non aprire il monitor:

¢ All'interno non vi sono componenti che richiedono manutenzione da parte dell'utente.
¢ Anche quando & spento, il monitor contiene componenti pericolosi ad alta tensione.
« Se il monitor non funziona correttamente, contattare il rivenditore.

Per evitare lesioni personali:

¢ Collocare il monitor su un ripiano inclinato solo dopo averlo fissato saldamente.

e Utilizzare solo un sostegno consigliato dal produttore.

* Non lasciar cadere oggetti sul prodotto o urtarlo. Non gettare giocattoli o oggetti sullo schermo del
prodotto. Puo provocare lesioni alle persone, problemi al prodotto e danneggiare lo schermo.

Per evitare il rischio di incendio:

¢ Spegnere sempre il monitor se ci si allontana per un periodo di tempo prolungato. Non lasciare mai
acceso il monitor quando si esce.

¢ Impedire ai bambini di fare cadere o spingere oggetti nelle aperture dell'involucro del monitor. Alcuni
componenti interni hanno tensioni pericolose.

¢ Non aggiungere accessori non specificamente progettati per questo monitor.

¢ Quando il display é lasciato incustodito per un periodo prolungato, staccare la spina dalla presa a
muro.

¢ In presenza di tuoni e fulmini, non toccare il cavo di segnale e di alimentazione poiché potrebbe
essere molto pericoloso e causare scosse elettriche.
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Installazione

Non appoggiare e non sovrapporre niente sopra il cavo di alimentazione e non posizionare il monitor in
punti in cui il cavo possa essere danneggiato.
Non utilizzare questo monitor vicino all'acqua, ad esempio vasche da bagno, lavandini, lavabi, vaschette,
seminterrati umidi o in prossimita di una piscina.
Gli involucri dei monitor sono dotati di feritoie di ventilazione per la dissipazione del calore generato durante
il funzionamento. Se queste feritoie vengono ostruite, I'accumulo di calore pud provocare danni e anche
rischi di incendio. Per queste ragioni, EVITARE SEMPRE DI:

 Ostruire le feritoie di ventilazione inferiori collocando il monitor su letti, divani o tappeti.

¢ Collocare il monitor in posizioni chiuse a meno che non sia assicurata una ventilazione corretta.

e Coprire le aperture con stoffa o altri materiali.

¢ Posizionare il monitor sopra a caloriferi o altre fonti di calore.
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Non strofinare o urtare lo schermo a cristalli liquidi LCD a matrice attiva con oggetti duri che potrebbero
graffiarlo o danneggiarlo permanentemente.

Non premere a lungo lo schermo LCD con le dita poiché protrebbe verificarsi un effetto di persistenza delle
immagini.

Potrebbero apparire difetti, ad esempio punti rossi, verdi o blu sullo schermo. Cid non influisce tuttavia sulla
qualita della visualizzazione.

Se possibile, utilizzare la risoluzione consigliata per ottenere la miglior qualita di immagini per lo schermo
LCD. Se utilizzato in modalita diverse dalla risoluzione consigliata, alcune immagini potrebbero apparire
ridimensionate o comunque differenti. Si tratta di una caratteristica del pannello a cristalli liquidi a
risoluzione fissa.

E possibile che la visualizzazione prolungata di unimmagine statica sul monitor ne causi la persistenza

o lasci una macchia sullo schermo del monitor. Per evitare questo problema, utilizzare un salva schermo

e tenere il prodotto spento quando non viene utilizzato. La persistenza di un'immagine o una macchia
causate da un utilizzo prolungato non sono coperte dalla garanzia del prodotto.

Evitare di urtare o graffiare la parte anteriore e i lati dello schermo con oggetti metallici. In caso contrario,
sara possibile lo schermo venga danneggiato.

Verificare che il pannello sia rivolto in avanti e tenerlo con entrambe le mani per spostarlo. Se il prodotto
cade, sono possibili scosse elettriche o incendio. Rivolgersi a un centro assistenza autorizzato per la
riparazione.

Evitare alte temperature e umidita.

Non installare il prodotto a una parete se quest'ultima & esposta a olio o paraffina liquida.
|l prodotto potrebbe danneggiarsi o cadere.

Per display con cornice ludido 'utente deve considerare la disposizione del display dato che il cornice
potrebbe causare riflessi inquietanti dalle luci circostanti e superficie lucide.

Non utilizzare prodotti ad alto voltaggio attorno al monitor. (ad es. scaccia insetti elettrici)
« |l monitor potrebbe non funzionare correttamente a causa delle scariche elettriche.

Precauzioni per l'adattatore CA e I'alimentazione

Nel caso in cui acqua o qualsiasi altra sostanza estranea penetri nel prodotto (TV, monitor, cavo di
alimentazione o adattatore CA), scollegare immediatamente il cavo di alimentazione e contattare il Centro
Servizi.

¢ In caso contrario, & possibile che si verifichino incendi o scosse elettriche a causa del

danneggiamento del prodotto.

Non toccare la presa di corrente o I'adattatore CA con le mani bagnate. Se i piedini della presa sono
bagnati o impolverati, pulirli e asciugarli prima dell'uso.

¢ In caso contrario, & possibile che si verifichino incendi o scosse elettriche.
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Accertarsi di inserire fino in fondo il cavo di alimentazione nell'adattatore CA.

¢ In caso di collegamento lento, & possibile che si verifichino incendi o scosse elettriche.
Accertarsi di utilizzare cavi di alimentazione e adattatori CA forniti o approvati da LG Electronics, Inc.

¢ L'uso di prodotti non approvati potrebbe provocare incendi o scosse elettriche.
Quando si scollega il cavo di alimentazione, afferrarlo sempre dalla spina. Non piegare con forza eccessiva
il cavo di alimentazione.

« E possibile causare danni alla linea d’alimentazione, provocando quindi eventuali scosse elettriche o

incendi.

Prestare attenzione a non calpestare o posizionare oggetti pesanti (elettrodomestici, abiti ecc.) sul cavo
di alimentazione o sull'adattatore CA. Prestare attenzione a non danneggiare il cavo di alimentazione o
I'adattatore CA con oggetti affilati.

¢ Cavi di alimentazione danneggiati possono provocare incendi o scosse elettriche.
Non disassemblare, riparare o modificare mai il cavo di alimentazione o I'adattatore CA.

¢ Potrebbero verificarsi incendi o scosse elettriche.
Accertarsi di mantenere la presa, I'adattatore CA e i piedini della presa di corrente privi di polvere e altre
sostanze.

¢ Cid potrebbe provocare un incendio.

Pulizia

» Scollegare il monitor prima di pulire lo schermo frontale.

« Utilizzare un panno leggermente umido (non bagnato). Non spruzzare direttamente sopra lo schermo
poiché un eccesso di prodotto potrebbe provocare scosse elettriche.

* Quando si pulisce il prodotto, scollegare il cavo di alimentazione e strofinare delicatamente con un

panno morbido per evitare graffi. Non usare con un panno umido o acqua nebulizzata o altri liquidi

direttamente sul prodotto. Pericolo di scosse elettriche (Non usare prodotti chimici quali benzene,

solventi e alcool).

Spruzzare |'acqua su un panno morbido da 2 a 4 volte e usarlo per pulire la cornice anteriore, pulire in

una sola direzione. Umidita eccessiva pud provocare macchie.

Imballaggio

* Non gettare lo scatolone e I'altro materiale da imballaggio. L'imballaggio pud essere utilizzato per
trasportare successivamente l'unita. Per il trasporto dell'unita, riutilizzare il materiale di imballaggio
originale.
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MAHbI3Abl CAKTAHObIPY LLUAPATAPbGI

Byn kypan CisgiH xxeke Kayincisgiriniaai kaMTamachI3 eTy YLiH KypacTbipbinbi, Whifapbinfad. Ananga, oHbl
Aypbic KongaHbay aneKTp TOrbiHbIH COFYbl HEMECE OpT LUbIFY KayniH TOHAIPYI MYMKIH.

Ocbl gucnnenge GipikTipinren 6apnblk cakTaHAbIpy Wapanapbl ypbIC KbI3MeT eTyi YLWiH, TemeHae
KepceTinreH Herisri opHaTty, nanganaHy XoHe KbiaMeT KepceTy epexenepiH Kkapan LWbIfblHbI3.
Bapnblk cakTblk Wapanapbl MeH Kayinciagik Typansl aknapat LCD xeHe OLED ynrinepiHe KaTbICTbl.

VMAVEVH

Kayincisgik 6oMbiHLWIA

Tek KypanMeH Gipre GepinreH KyaT CbiMbIH NanganaHbiHbl3. XeTkisywi ycbiHbaraH 6acka KyaT CbIMblH
nanganaHaTbiH 60ncaHbI3, OHbIH TUICTI YNTTbIK CTaHAAPTTapFa Colkec cepTudukaTTanfaHblH TEKCEPIHI3.
Erep kyaT cbiMbl Kanan ga 3akpiMgaHfaH 6ornca, OHbl aybICTbIPY YLWiH eHAipyLire Hemece XakblH
opHanackaH pykcatbl 6ap xeHaey opTarnblfbiHa xabapnachiHpi3.

KypbInfFbiHbl @XbIpaTy YLiH KypbINFbl KOCKbIWbl NaganaHbinagbl. KypbinfFbiHblH kabbipFa po3eTkacbiHa
XKaKblH OpHanackaHbIH XXaHe OHaW KON XeTiMAi eKeHiH TeKCEPiHi3.

Oucnnenai Tek oCbl HYCKaynbIKTbIH TEXHUKaNbIK cMnaTtTamanapbiHga Hemece gucnnengeri Tisimae
KepCeTinreH KyaT Kke3siHe xanfaHpbl3. YriHi3aeri KyaT ke3iHiH, TypiH 6inMeceHis, caTylbliaaH KeHecC anblHpI3.
LLlamapaH TbIC XyKTENreH anHbIMarbl TOK pO3eTKanapbl XXaHe y3apTkblluTap kayinTi 6onbin Tabbinagp.
EckipreH KyaT cbiMaapbl MEH CbiHbIK LUTENCENbAIK ywTap Aa kayin TeHaipyi mymkiH. Onap epT WhbiFybliHa
Hemece 9rneKkTP TOrblHbIH COFyblHa aKenyi MyMkiH. Onapabl aybICTbIPY YLIIH KbI3MET KepceTy MaMaHbIH
LUIAKbIPbIHbI3.

Byn Kypan alHbiManbl TOK po3eTkacblHa Kocynbl 6onfaHga, ceHaipinreH 6onca ga KyaT Ke3iHeH
axblpaTbinMangpi.

Oucnnenai awnaHbI3:

¢ lwiHae nangananyLwbl e3i XXeHaen anatbiH GenLekTep Xok.
e TokTaH axblpaTbinFaH 6onca aa, iWwiHae KayinTi )Kofapbl kepHeynep 6onaapi.
e [cnnei oypbIc XXyMbIC icTeMece, caTyLubliFa xabaprachiHpi3.

Xapakat anyabl 6ongbipmay YLUiH:

* Bepik opHaTbINFaHbIH KAaMTaMachl3 eTnewn, AMCNNenai Kuraw CopeHiH YCTiHE KOVIMaHbI3.

e Tek eHAipyLWi yCbIHFaH TiPEeKTi NanganaHbiHbI3.

* OHIMHIH YCTiHe 3aTTap KynaTnaHbl3 HeMece YCTiHE KyLU canMaHbl3. ©OHiMHIH 3KpaHbIHA OMbIHLLIbLIKTAP
Hemece 6acka 3aTTap NakTbipMaHbI3.
Byn apekeT HaTWXKeciHOE agaMaap »apakaTt anybl, HiM akayrnbiFbl Nanga 6onybl XxaHe aucnnemn
3aKbIMAaHYbl MYMKiH.

OpT WhbIFyblH HEMece backa KayinTi Xaraannapabl 6onabipmay yLliH:

* BenmeaeH y3ak yakpITTa WbiFaTblH 6oncaHbi3, Aucnnenai apgansiM eLwipin keTy kepek. YNOeH KeTeTiH
Kesge aucnnenai Kocbin ketyre Gonmanabi.

» BananapgbiH gucnner KopnycbiHbiH CaHblnaynapbiHa 3aTTap canybliHa HEMeCe ThIFybIHa XOrl
B6epmeHi3. Kenbip ki 6enikTepiHin kayinTi kepHeynepi 605mybl MyMKiH.

» [lucnnenire apHanmaraH Kocarnkbl KypangapAbl KOCrnaHbI3.

* ¥3aK yakblTKa Kapaycbl3 kanablpraHaa, AUCNnenai KyaT Ke3iHeH axblpaTbiHbI3.

* KYHHiH Kypkipeyi Hemece Han3aran 6onbin xaTkaHAa KyaT CbIMbIH XaHe curHan kabeniH yctamaHpi3.
Byn eTe kayinTi 6onybl MymKiH. Byn Tok cofybiHa ceben 60rybl MyMKiH.
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Kayincisgik 6oMblHLWIA

KyaT CbIMbIHbIH YCTiHE ELLUHaPCE KOMMaHbI3 HEMece Xypri3beHi3. XKaHe KyaT CbiMbl 3aKkbIMAanfaH aucnnenai
opHaTnaHbI3.

[Ovcnnenai BaHHa, KOM XYFbIL, ac Y1 pakoBMHACHI, Kip XyaTblH OPbIH, bififan XepTerie Hemece Xy3y
©accelHi cusaKTbl Cybl 6ap opbiHAAPAbIH XaHbIHAA NanganaHoaHbI3.

Ouvcnnengid kopnycbiHAa XyYMbIC Ke3iHAe nanga 6onaTbiH bIChIN KeTYAi WblFapyFa MyMKiHAIK 6epeTiH
XenaeTkiw caHbinaynapbl 6ap. Erep ocbkl caHbinaynap 6itenin Kanca, gucnnengin Kbidybl akayrnbik
TyAbIPbIN, KAYIMNTi Xafaan opbiH anybl MyMKIH.

Con cebenTi, ToMmeHAeri WwapTTapAbl OpbIHAAHbI3:
e [ucnnewnai kepyert, AMBaH, Kiflem XoHe Co CUsKTbl 6acka 3aTTapablH YCTIHE KOWbIN, TOMEHTI XenaeTy
caHblnaynapbiH 0eremeHis.
* JlanbIKTbl TYpAE XenaeTy kamTamachl3 eTinmece, AUCMNEnAi KipicTipinreH kopLuayrbl opblHFa
OopHaTnaHbI3.
e CaHpbinaynapapl WwybepekneH Hemece H6acka matepuangapMeH >xannaHpis.
e Oucnnengi xbiny 6atapesicbl Hemece 6acka bICTbIK KO3OepPiHiH YCTIHE KOMMaHbI3.

Active Matrix CK[] skpaHbIH KaTTbl 3aTneH CypTrneHi3 Hemece coknaHbi3. byn Active Matrix CKO, aucnneinix
CbIpybl, CbIPTKbI 6€TiH OynAaipyi Hemece Gipxorna 3akbimaaybl MyMKIH.

CKL skpaHbIH caycakneH y3akK yakbIT 60ibl 6ackin TypMaHbi3, 6y Kanablk KeCKiHHIH LWbiFybiHa ceben 6onybl
MYMKiH.OKpaHaa Kbi3blJ1, )Kacblf1 HEMECE KOK JaKTap CUSKTbI HYKTe akayrblKTapbl nanga 6omnybl MyMKiH.
LereHmeH, 6yn gucnnengin )KymbiCbiHa acep eTneni.

MywmkiH 6onca, CK gucnnewniHae akcbl KECKiH canacblH any YLWiH, YCbIHbIFaH axblpaTbiMAbINbIKTbI
navaanaHbiHbi3. ¥CbIHbIIFAH axblpaTbiMAbINbIKTaH 6acka kaHAan ga Gip pexxvm nanganasbinca, skpaHaa
MacwTabTanfaH HeMece eHAenreH keckiHaep nanga 6onybl MyMkiH. Ananga, 6yn axblpaTbiMObIbIFbl
OekitinreH CK[l naHeniHiH cunaTtTamacsl.

Kosranblicchbl3 KeckiHAi MOHUTOPAA y3aK yakblT 60Mbl KOPCETY MOHMTOP 3KpaHbIHAA TypaKTbl KECKIH Hemece
[aK Kanablpybl MyMKiH. Byn npobnemanbl 60nabipMay YLUiH, 3KpaH KOpFarfbILWThbl NanganaHbiHbI3 XKeHe eHiM
KongaHbIIMaraH Ke3ge KyaT Ke3iHEH axblpaTbiHbI3. ¥3aK yakblT 60Mbl KongaHydaH TyblHOAFaH TypPakThbl
KeCKiHAI HeMece AaKTbl OCbl ©HIMHIH Keningiri kaMTbiManabl.

OKpaHHbIH angblH HeMece LLETTepiH TEMIP 3aTTapMeH CbipMaHbI3.

Byn akpaHabl 3aKkbiMaaybl MYMKiH.

XKbImKbITY YLWIH NaHeNiH anfa kapaTbin, eKi KoNMeH ycTaHpbI3.Erep eHiMAai KynaTtbin ancaHpbi3, 3akpimgarnsaH
KYPbINFbl TOK COFybl HeMece epTeHyi MyMKiH. OHbI xeHaey YLWiH pykcaTbl 6ap KbI3MET KepCceTy opTarbifbiHa
xabapnacbiHpbI3. Kypanabl XKoFapbl TemnepaTypanap MeH bifiFanabikta nanganaHbaHbl3.

Mari Hemece mainbl aya acep eTyi MymKiH 6onca, 6yn eHiMAi kabblprara opHaTNaHbI3.
* Byn eHimAi 3akbIMaaybl XKaHe on Kynar Tycyi MyMKiH.

KoaaHHyLwbl rsHueBas obpamMneHune akpaHabl kogaHFaH Gornca, oHAa aKkpaHabl KoifaH opbiH cebenaeH
3KpaHHiH HYpbl Ke3re LLaFbINbICIN Kany MyHKYH.

MoHUTOp aHbIHAa XOFapbl KEPHEYMEH XXYMbIC iCTEWTIH OHIMAI naganaHyra 6onmargbl. (MbIC. ANeKTp
Lwananak)
* MOHUWTOpP TOK COFY CUSIKTbI QYPbIC XYMbIC acamaybl MYMKiH.

AVHbIManbI TOK aganTtepi MeH KyaTka 6annaHbICTbl CaKTbIK
Lapanapbl

Erep cy Hemece Gerge 3aTTap eHiMHiH (TeneanaapAblH, MOHUTOPAbIH, KyaT CbIMbIHbIH HEMECe aliHbIMarbl
TOK afanTepiHiH) iliHe Kipce, KyaT CbIMbIH BipAeH aXblpaTbin, KbIBMET KepCceTy opTarbifbiHa XabapnacbiHbI3.
e OwnTnece, eHIMHIH 3aKkbiMaanybiHa 6ainaHbICTbl 6PT LUbIFYbl HEMECE TOK COFYbl MYMKIH.
KyaT cbIMbIH HEMece alHbIMarnbl TOK adanTepiH bifiFan KongapbiHbi30eH ycTamaHbl3. AllaHblH, icTiKLenepi
blfIFan Hemece wWaH 6onca, nanganaHdactaH OypbiH onapabl CypTiM, KypFaTbiHbI3.
e OnTnece, epT LWbIfybl HEMECE TOK COFYbl MYMKIH.
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KyaT cbIMbIH aiHbiMarnbl TOK aganTepiHe TOMbIFbIMEH KiprisiHis.
e [ypbic xanfaHbaca, Hawap 6annaHbICTaH epT LWbIFybl HEMECE TOK LUbIFYbl MYMKIH.
LG Electronics, Inc. kamTamachi3 eTkeH Hemece MakynaaraH KyaT CbiMAapbIH XXaHe aiHbIMarbl TOK
aganTtepnepiH nanganaHbiHpbI3.
¢ MakyngaHbaraH eHiMaepai nanganaHyaaH epT LbIFybl HEMeCce TOK COFybl MYMKIH.
KyaT cbIMbIH axblpaTkaHia apAanbiM allacbiHaH ycTan TapTbiHbI3. KyaT CbIMbIH KyLLTEN ManbICTbIPMaHbI3.
e Kyat xenici 3aKbiMaarnblin, TOK COFyblHa HEMECE epT LUblFybliHa ceben 6onybl MyMKiH.
KyaT cbIMbIHbIH HEMECE aiHbIMarbl TOK afanTepiHiH, yCTiHeH 6acnaHpbl3 He 6onmaca ycTiHe ayblp 3aTTap
(anekTpoHAabl KypbinFbinap, kuimaep, 1.6.) KonmaHbi3. KyaT cbiMbIH HEMECe aliHbIMarbl TOK afanTepiH eTkip
3aTTapMeH 3akbiMaan anmaHbi3.
¢ 3akbIMOanfaH KyaT CbiMAapblHaH 6pT LUbIFybl HEMECE TOK COFybl MYMKIH.
EwwkallaH KyaT CbiMbIH HEMECE alHbIMarnbl TOK aganTepiH 6enekTeMeHi3, XKeHOEMEHI3 HeMece e3repTrneHis.
e ©OpT LWbIFybl HEMECE TOK COFYbl MYMKiH.
KyaT cbIMbIH, aiiHbIMarnbl TOK afanTepiH XeHe KyaT allacblHbIH, iCTIKLLIENepiH WaHHaH xaHe T.6. Tasa
YCTaHbI3.
* Byn epT WhbIfy KayniH TOHAIPYI MYMKIH.

Tasanay Ke3iHge

o [ucnnew aKkpaHblHbIH anablHfbl XafblH Ta3anay YLiH, eHIMAI KyaT Ke3iHEeH aXblpaTblHbI3.

e Cen binFangaxraH (cynbl emec) WybepekTi naganaHbiHbI3. A3po3onbi Tikenemn akpaHHbIH 6eTiHe
CeMnmneHi3, aneKTp Torbl COFybl MYMKIH.

e ©OHiMAai Tazanay kesiHAe, KyaT CbIMbIH aXblpaTbliM, CbipbinyblH 6onabIpMay YLUiH XXyMcak LybepekneH
cypTiHi3. Cynbl WwWybepekneH TazanaMaHbl3 He eHiMHiH, 6eTiHe cy Hemece Backa CyMbIKTbIKTap
cenneHi3. OreKTp Torbl CoFybl MyMKiH. (BeH3uH, 605y epiTkiLuTepi HeMece CNUPT CUAKTbI XUMUSATbIK
3atTap KongaH6aHbI3)

e XKymcak wybepekke 2-4 pet cy ceyin, 6ip xakka 6afFbiTTal OTbIpbIM, anAblHfbl XakKTayblH CYpTY YLUiH
nanganaHbiHpl3. TeiM binFan 6onca, gakrap nanga 6onybl MyMKiH.

KauTta opay ke3siHge

* KopabblH HeMece opay matepumangapblH KOKbicka TacTamanbl3. OHbIH, illiHAEe Kypanabl TacbiMangay
eTe biHFannbl. Kypangpl 6acka xepre Tacbimangay YLliH, OHbl 63iHiH opaMbiHa canbiHbI3.
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SVARIGI PIESARDZIBAS PASAKUMI

St ierice ir izstradata un izgatavota, ripé&joties par jlsu personigo drosibu. Tomér tas nepareiza lieto$ana
var izraistt elektriskas stravas triecienu vai aizdegSanos.

Lai nodroSinatu pareizu visu displeja ieklauto aizsargmehanismu darbibu, ievérojiet talak sniegtos
visparéjos uzstadiSanas, lietoSanas un apkopes noradijumus. Visi piesardzibas pasdkumi un droSibas
informacija attiecas uz LCD un OLED modeliem.
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Par droSibu

Izmantojiet tikai ierices komplektacija ieklauto stravas vadu. Ja izmantojat citu stravas vadu, kuru nav
nodrosindjis ierices piegadatajs, parliecinieties, vai tas atbilst spéka esoSajiem valsts standartiem.

Ja stravas vads ir bojats, sazinieties ar razotaju vai tuvako pilnvaroto remontdarbnicu, lai iegadatos
rezerves vadu.

lerices savienotajs tiek izmantots ka atvienoSanas ierice.

Noteikti uzstadiet ierici tas sienas kontaktrozetes tuvuma, pie kuras ierice tiek pievienota, un nodroSiniet, lai
kontaktrozete batu viegli aizsniedzama.

Izmantojiet tikai tadus baroSanas avotus, kas noradtti $1s rokasgramatas specifikacijas vai uz displeja. Ja
neesat parliecinats par to, kada veida elektropadeve ir pieejama jasu majas, sazinieties ar izplatitaju.
Parslogotas mainstravas kontaktrozetes un pagarinataji var bat bistami. Bistami ir arT stravas vadi ar
nodiludu izolaciju un bojatas kontaktdak3as. Tie var izraisTt elektriskas stravas triecienu vai aizdegSanos.
Sazinieties ar apkopes specialistu, lai nomainttu bojatas detalas.

Kameér ierice ir pievienota mainstravas kontaktrozetei, ta nav uzskatama par atvienotu no mainstravas
avota pat tad, ja pati ierice ir izslégta.

Neatveriet displeju.

* lek3pusé nav komponentu, kuru apkopi varétu veikt pats lietotajs.
 lek3puse ir bistami augsts spriegums pat tad, ja ierice ir izslégta.
» Ja displejs nedarbojas pareizi, sazinieties ar izplatitaju.

Lai izvairitos no traumam:

¢ nenovietojiet displeju uz slipa plaukta, ja vien tas nav drosi nostiprinats;

¢ izmantojiet tikai razotaja ieteiktu stativu;

¢ nemetiet uz izstradajuma priekSmetus un nepaklaujiet to triecieniem; nesviediet ar prieckSmetiem pa
izstradajuma ekranu.
Sadas darbibas var izraisTt traumas, izstradajuma darbibas traucéjumus un displeja bojajumus.

Lai novérstu aizdegSanos un bistamas situacijas:

e ja uzilgaku laiku paredzat atstat telpu, vienmér izslédziet displeju; ejot ara no majam, nekada
gadijuma neatstajiet displeju ieslégtu;

* nelaujiet bérniem mest vai ievietot priekSmetus displeja korpusa atverés; atseviSkas iekS&jas detalas
ir paklautas bistamam spriegumam;

* nepievienojiet piederumus, kas nav paredzéti Sim displejam;

* ja displeju paredzéts atstat bez uzraudzibas ilgaku laika posmu, atvienojiet to no sienas
kontaktrozetes;

* pérkona negaisa laika nekada gadijuma nepieskarieties stravas vadam un signala kabelim, jo tas var
bt [oti bistami; Sadas darbibas var izraisTt elektriskas stravas triecienu.
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Par uzstadiSanu

Nenovietojiet priekSmetus uz stravas vada un nelaujiet tiem ripot par tam. Nenovietojiet displeju vietas, kur
pastav stravas vada sabojasanas risks.
Neizmantojiet displeju Gdens tuvuma, pieméram, pie vannas, mazgajamas blodas, virtuves izlietnes, velas
ballas, mitra pagraba vai peldbaseina tuvuma.
Displeja korpusa ir ventilacijas atveres, kas lauj izvadit darbibas procesa radusos siltumu. Ja §1s atveres ir
nosprostotas, uzkrajies siltums var izraistt darbibas traucéjumus un aizdegS$anas risku.
Tade| NEKADA GADIJUMA:

¢ nenosprostojiet apak$éjas ventilacijas spraugas, novietojot displeju uz gultas, divana, paklaja, utt.;

* nenovietojiet displeju nisa vai padzilindjuma, ja vien nav nodrosSinata atbilstoSa ventilacija;

* nenosedziet atveres ar audumu vai citu materialu;

* nenovietojiet displeju radiatora vai cita siltumavota tuvuma;
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neberzéjiet un neaiztieciet Active Matrix LCD displeju ar cietiem priekSmetiem, jo $adi Active Matrix LCD
displejs var tikt saskrapéts vai neatgriezeniski bojats;

ilgstosi nespiediet uz LCD ekrana ar pirkstu, jo tas ekrana var radit dazus pécattélus. Uz ekrana var
paradtties sarkani, zali vai zili punkti.

Tomér tas neietekmé displeja veiktspé&ju.

Ja iesp&jams, izmantojiet ieteikto izSkirtsp€ju, lai LCD displejam iegltu vislabako attéla kvalitati. Izmantojot
citu izSkirtsp&ju, ekrana var bt redzami mérogoti vai parveidoti attéli. Tomér tas ir raksturigi fiksétas
iz8kirtspéjas LCD panelim.

Ja monitora ilgstosi tiek radits nekustigs attéls, ta ekrana var palikt pastavigs attéls vai nokrasa.

Lai novérstu So problému, izmantojiet ekransaudzétaju un izslédziet izstradajumu, kad tas netiek lietots.
ST izstradajuma garantija nesedz remontu saistiba ar pastavigu attélu vai nokrasu, ko radijusi ilgsto$a
radiSana.

Neaiztieciet un neskrapéjiet ekrana priekSpusi un sanus ar metala priekSmetiem.

Pretéja gadijuma var rasties ekrana bojajumi.

Noteikti novietojiet paneli ar skatu pret jums, un, lai parvietotu, satveriet to abas rokas. Ja izstradajums
nokrit, bojatais izstradajums var izraisit elektriskas stravas triecienu vai aizdegSanos. Remontdarbu
veikSanai sazinieties ar pilnvarotu apkopes dienestu. Nenovietojiet ierici karstas vai mitras vietas.

Neuzstadiet So produktu pie sienas, ja tas varétu tikt paklauts ellas vai ellas dimu ietekmei.
e Tas var sabojat produktu un izraisTt ta nokriSanu.

Ekraniem ar glancétam malam lietotajam jaapsver ekrana novietojums, jo malas var izraistt traucéjosu
atstarojumu no apkartéjas gaismas un spilgtam virsmam.

Monitora tuvuma nelietojiet ierices ar augstu spriegumu (piem., elektrisko pletni).
* Monitors var darboties nepareizi elektriskas stravas trieciena rezultata.

Piesardzibas pasakumi mainstravas adaptera un stravas
lietoSana

Ja iericé (televizora, monitora, stravas vada vai mainstravas adapterT) iekl|Ust Gdens vai kada cita viela,
nekavéjoties atvienojiet baroSanas vadu un sazinieties ar servisa centra parstavi.

* Pretéja gadijuma ierices bojajuma dé| iesp&jams ugunsgréks vai elektriskas stravas trieciens.
Nepieskarieties spraudnim vai mainstravas adapterim ar mitram rokam. Ja spraudna tapinas ir mitras vai
pieputéjusas, pirms lietoSanas noslaukiet un nozaveéjiet.

* Pretéja gadijuma iesp&jams ugunsgréks vai elektriskas stravas trieciens.
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Parliecinieties, vai baroSanas vads ir pilnigi ievietots mainstravas adaptert.
* Vaj$ savienojums var izraisit ugunsgréku vai elektriskas stravas triecienu.
Lietojiet tikai LG Electronics, Inc. nodroSinatus vai apstiprinatus baro$anas vadus un mainstravas
adapterus.
* Neapstiprinatu produktu lietoSana var izraisit ugunsgréku vai elektriskas stravas triecienu.
Izraujot baro$anas vadu, vienmér turiet to aiz spraudna. Nelociet baroSanas vadu ar parmérigu spéku.
» Tas var tikt bojats un var izraisit elektriskas stravas triecienu vai aizdegSanos.
Neuzkapiet un nenovietojiet smagus priekSmetus (elektroniskas ierices, apgérbu utt.) uz baro$anas vada
vai mainstravas adaptera. Esiet uzmanigs, lai nesabojatu baroSanas vadu vai mainstravas adapteri ar
asiem priekSmetiem.
» Bojati baroSanas vadi var izraisit ugunsgréku vai elektriskas stravas triecienu.
Nekad neizjauciet, nelabojiet un neparveidojiet baroSanas vadu vai mainstravas adapteri.
e Tas var izraistt ugunsgréku vai elektriskas stravas triecienu.
Parupégjieties, lai kontaktrozete, mainstravas adapteris un spraudna tapinas batu tiras no putekliem u.tml.
e Tas var izraisit ugunsgréku.
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Par tirisanu

* Pirms ekrana priek8puses tirisanas atvienojiet displeju no kontaktrozetes.
Izmantojiet viegli samitrinatu (bet ne slapju) draninu. Neputiet aerosolus tieSi uz ekrana, jo parmériga
smidzinasana var izraistt elektriskas stravas triecienu.
Tirot izstradajumu, atvienojiet stravas vadu un viegli notiriet ar mikstu draninu, lai nesaskrapétu
ekranu. Netiriet izstradajumu ar slapju draninu un nesmidziniet ddeni un citus Skidrumus tieSi uz
izstradajumu. Varat gt elektriskas stravas triecienu. (Neizmantojiet kimikalijas, pieméram, benzolu,
krasas atSkaiditajus vai alkoholu saturosas vielas)
Izsmidziniet Gdeni uz miksta auduma no 2 I1dz 4 reizém un ar to notiriet priek$&jo rami. Tiriet tikai
viena virziena. Parak liels mitrums var izraisit plankumu veidoSanos.

Par iepakojumu

* Neizmetiet kartona kasti un iepakojuma materialus. Tie ir lieliski pieméroti ierices parvadasanai.
Parvietojot izstradajumu uz citu vietu, iepakojiet to originalaja iepakojuma.
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